ENIZKONHZIH  Zto Kepdhowo 1 oploupe tnv kAion koaunding oe éva
OMUELD TG MG TO OPLO TOV Kiioewv pag akorovdiog tepvovoov. To
Oplo aLTO, TOL KOAELTOL TAPAy®mYOC Kot pog divet Tov pubud petaPorng
pieg cuvapTo e, eival po ond T onovduldTepes EVVOLES TOU UTEL-
pocTikod Aoyiopol. Ot mopdymyol ¥pNoLpLomolodviol suplTUTH GE
TANBOPO ETLTTNLOVIKDOV TEIMV, OTOC GTIG EXLOTHILES UMY OVIKOD, OTIG
OeTiKéC ETIOTNUEG, OTU OLKOVOULKG, GTNV LUTPLKT KUl TNV EXLOTHUN
TOV LTOAOYIGTOV, OTOL Bplokouv gpopuroyn (Letafd diiwv) oe vtolo-
YIGHOUC Tary UTNTOS Kl EMLTAYLVOTNG, OTNV KATAVONGT TS AE1Toupyiog
UNEavey, Gy eKTIUNCT TNng TTtdong e otdbung touv vepol mov
avtieital and pia defopevn, Kabhg Kat oty tpdfLeyTn TV CUVETELDY
and cedipata pétpnone. H edpeon napaydyov and vroroyiopd opiov
umopel vo katasTel enimovn kal ypovopopog dradikacia. ‘Etot, oto ke-
PaAaio avtd Ou avantifovps eVOAMIKTIKES KO TTLO P OTIKES TEYVIKES
UTOAOYIGHOU TOV THPAYDYDV.

H napaywyog w¢ cuvdaptnon

CD-ROM
f AktudTomog

i

Iotopikd otoixeia

Mopbymyog

CD-ROM
@ Aktudtonog

Opiopog mapayayou ©  ZupBoAiopoc e Mapaywyor atabepdc,
duvapng, moAAamAaciou ka aBpoiopato¢ ©  Mapaywyioipdtnta os
Siaotnpa- mAeupikég mapdywyor ©  Ixediaon tng f' and mivaka
Tpwv 01 mapaywyiolleS oUVAPTNOEIG EIVA1 OUVEXEIC

e I&idtnta evhiapeonc TiPng yia mapaywyoug ©  Mapdywyor
uwnAdtepwy Takswv

Ilpog to Téhog Tov Kepataiov 1, opicaus tnv kAion kapndine v = f(x)
oTo onpeio x = x, @g

. flxo + h) — fxo)

lim —————.

h=0 h ¢
Ovopdcope 10 6plo qutd, OTAV LTNPYE, TAPAY®YO TN f GTO x;. TINV
evotnta avtn Bo efetdooupe TNV Tapdywyo WG gLVApTHAN TOL TPOKL-
nTeEL amd ™V f Benpdviag To tapundve 0plo oe kabe onuelo Tov TeEdi-
OV OPLOHOY TNG f.

Op1opo¢ Mapaywyou

Opiopog  Mapaywyog cuvaptnon
H napaywyog t¢ cuvaptiioens f(x) og Tpog tn LeTaPfrntn x
glvor  ouvaptnon /' e T oTo x
st fil e f)
A S e

Lo TNV TPoindheon 611 TO OPLO AVTO LILAPYEL.

143
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KepaAaio 2. Napaywyor

YrioAoyiopog Tng f' (x)
amo TOV 0pPICHO TNG
napaywyou

Bripa 1. Exgpalovpe to f(x)
xou f(x + A).

Bipa 2. AvamTtOGOOULE Kol
OTAOTOLOVILE TO
TNALKO S1eQopdV
fx+ h) = f()
T

Bnpa 3. Amo to
UMAOTOINILEVO
nnAiko, Bplokovpe
mvf'(x) og to dplo

e

f’(x) = lim M 1

h—0

CD-ROM

#Aktudtonog

y
yzﬁ.\'-&-l
\
\
4,2 y="x
_H
[ "

0 4

IxuMA 2.2 H kopmdin y = Vix kat |
£QUTTONEVT TNG oTo onueio (4, 2). H
KAlon g epantopévng didetal and
TNV TIUA TG Y Yo x = 4,
(TMapdderypa 1)

To nedio oplopon g f' sivul To cuvolo Tav anueiov tov tediov
oplopol ¢ f yia ta omola to mopundve opto vrdpyet. ‘Etol to nedio
0PLGLLOY TN TEPUYOYOL pnopel vo TavTileTal fe To Tedio opiopol g
[ M va etvar pikpotepo. Av undpyel 1 f’ v kdmrowo x, Agpe ot f &l-
val dragopicipn 1 mepayeyiowpn (£ topdywyo) oto x . Avn f' vrdp-
yeLoe ke onueio Tov nediov opiopol ™G f, Afpe amiag OTL N f eivar
dwagopioipun 1 topey@yicyn.

Napadewypa 1 Egappoyn tou opiopou

() No Bpebel n mopdyoyog gy = Vx i x > 0.

(B) Na Bpedei  epantopevn evbeia tg kapmoing y = Vx yiox = 4.

Auon
()
Bipa 1: f(x) = Vx xou flx + h) = Vx+h
fa+m—f0) Vy+h—Vx
h 2 h
(x+h)—x

Bripa 2:

[Tollamhaclucuoc pe

N WX+ h+ \/}) Vx+ h + V'T')/(\‘I_\' + b+ V),

I
Vi +h+ Va

Bnhpa 3: f'(x) = lim 1

1 =
=0 Y+ h+Vx 2Vx

PRV
m y =x

(g T B B
=
B

(o) (B

IxHMA 2.1 Tpagikéc mupactdoelc tov (o) y = Vi kat
By = 1/2Vx),x>0.Zt0x=0n cuvaptnen opiletal,
nopdymyog dpmg oyt (Mapaderypa 1)

Agite to Zynpa 2.1.
(B) H khion g kapmdAne yia x = 4 1co0tul pe
1 1

Ay

H gpantopévn eival 1 subela mov diépyetar amd to onueio (4, 2) ne
Kiion 1/4 (Zynua 2.2).

y=2+3=4

=
y—4x+1

ZupBoAiopog

Yndapyovv mtorrol tpdmot cuuPorioHol TNG TUPUYDYOU UG CUVUPTT-
ceng y = f(x). IIépav tov f'(x) , o1 cuvnOéotepor €€ autdv elvat:

[ U ————— SRR .

O tovikog cupforionds opsiietul
atov Nebtwve, v 0 GUUPoALoIOg
d/dx ctov Leibniz.

2.1. H napdywyog wg cuvdptnan 145
y' «y TOVOCH Kopyog kut ocOvtopog, orrd 6ev Kutovopdalet
v avegaptnn netefint
d
d—i «dy dx» Katovopdlet tig petaufintéc kot
’ ypnowonotel o oOpPoro d v v
TUPAYOYO
df o ;
5 «df dx» Alvel EupucT oTO OVOUU TNG
i GUVEPTTTENC
% f(x)  «ddx tng f(x)»  Alvel Epeacn GTo 0Tl 1] TEPUYOYLOT

eival puo podnpotikn Tpdén rov exteleital
ent e f(Zynuo 2.3)

Eniong, o cupforicnog dy/dx srufaletul Kol o¢ «napdymyog ToU y g
TPOC x», EVO oL df /dx xat (d/dx) f(x) ©g «mopdywnyos TS f ©g TPog x».
H T
v e flath)— fla)
f (C[) " }:I—I;I(]l h
NG TaPUYOYOU TS Yy = f(X) OC TPOG X YU X = a UTOPEL, TEAOC, VU YpU-
(Pel Mg

EiG(?S(}gZ N , 'E§0§0g: . a3 ) . dy ’ d ]
cuvapmon y = f(x) [IpaEn moplywyosy’ = o ¥]i=e M e 1 Yy fx) ;
i X=a 2 xX=a
dx ; ; 7 . .
To couporo |,—,, mov Aéyetat svpfolo amrotipnong, Lag LEEL Vo uno-

IXHMA 2.3 Aidypoppa pong mov
TEPLYPAPEL TN AELTOLPYIL TNS
TOPEYDYLGNG O TPOS X .

TN CoLHE (LTOAOYLCOVILE) TNV EKPPUCT] GTU GPLGTEPC TOV, VU X = .
H Swdikaoio umoloyiouol pieg Tupuy®yov AEYETul duupdpion N
napaydyen. Zto [Mapdderypa 1 vroloyloape Ty mepdynyo gy =V
Baoet tov oplopod. Tapae dpwg Ba dovpe TPdTOVE TUPUYOYIGENMS TOL
TEPUKAUTTOVY T PNTY ETXLKANGT TOU OPLGUOL KAbE Qopd.

Mapaywyog otabepdg, duvapng, moAAanAaciou ka1 aBpoicpatog

O mpotog Kavoveg Agel 0Tt 1 mapdyoyoc kabe ctabepnc cuvaptnong
glval n undevikn cuvaptnon.

Kavovac 1  Mapaywyog atabepng ouvaptnong
Av 1 f €yxel ™ oteBepn tun f(x) = ¢, 1018
L e
a = il (C) = 0

Napadeiypa 2 Kavovtag xpnon tou Kavova 1
Av n féxer  otobepn Tiun f(x) = 8, tote

af _ dogn
o ® =0

Ouolwmg,
d [y d -
d.\'( 2) 0 Kol e (\/E) 0.

Amode1€n tou Kavova 1 Epupuolovpe tov opiopo ¢ TpUy®YOL 6T
ouvaptnon otadepig Ting f(x) = ¢ (Zynpa 2.4). T kdbe x, Pplokovps
otl

foe+ ) — f) _ lim &< =1im 0=0.

- :
X) = lim
'@ h—0 h h—0 1 h—0
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y

c (x,c) (x+ A, c) B
| |
| |
I |
| |
| i
: h } %

0 x x+h :

IXHMA 2.4 O xavovog (d/dx)(c) =0
pog héet e GAho AoyLa OTL [l
atabepn cvvaptnon dev
LETAPAALEL TIG TYLES TNG KUL OTL T
KMon uiag opilovriag subeiag
undeviletat mevtov.

CD-ROM
F’ Aiktudtomog
Bioypa@ika otoixsia

Richard Courant
(1888-1972)

O 8e0TEPOg KOVOVUG LAG AéEL TOG VO, Tapay®YioOvHE TO X" Yia 1 BeTikd
UK EPULO.

Kavovag 2  Napaywyog Betikng aképaiag duvapng
Av n BeTikdg oképaiog, TOTE

n n—1

S
==X — T

dx

IMpaktikd, o Kovovag 2 pog Aéet va petdoouvpe tov apyiko exbém
(n) xotd plo povada Kol vo TOAAUTAUCIEGOVIE TO UNOTELECHA 1E N .

Napadeiypa 3 Eppnveia tou Kavova 2

f’\l ‘Zx|312‘4x3\...

AnodeiEn tou Kavova 2 Av f(x) = x", 10te f(x + h) = (x + h)". E@o-
cov 0 1 gival OETIKOC aKEPALOG, KAVOULULE X PNOT TS TUVTOTNTAG

a"—b"=(@a—b)a"'+a"th+...+ab" P+ b"")

TPOKELEVOL V. ATAOTOICOVE TO TNALKO daopdv g f. @étoviog
x+h=axoix=bh, éxoouca — b= h.Onotg,
fxtR—f) (& +h"—x"
h B h
I O A et S e S S ol ) e A
h

=@HDTH ER Pt e A T X
|

n opot, kubévac pe opro X kabag b — 0
Katd covéneia,

d n_p JEtR—f) .
—x"=lim ———————=m""".
X h—0 h
O tpitog kavovag Afel TG OTAV PO TOPUYOYICIUN CLVEPTNOT
norlhuniactdletol pe po otedepd, N Tupldy®yYos TOL YLIVOLEVOL 1GOU-
TOL LE TO YLVOUEVO TNG TAPOydYOL TNG CLVEPTNCEDS £Mi T oTabEepd
QT

Kavovag 3  Napaywyog otabepou moAdamAaciou
Av 1 i glvol TOpoy@YIGL GUVEPTNGCT) TOU X, Kol ¢ Elvarl pio
otabepd, tote

Napadeypa 4 Kavovtag xpnon tou Kavova 3

d 2 f-—— L] =
(o) ng y=3+2x=6x

Epunveia: Av aAAGEovpe TNV KALOKO TOL YPOPNHATOS TNG Y = X7
noiramiocialoviog kabe y pe 1o 3, 1 khion og ke onueio g Ko~
umoing Ba torlorhaoctlootel eniong pe to 3 (Eyxnua 2.5).

(B) Mua ypriowun ewducy nepintwon: H nopaymyog g avitdéto pog

y = 3x?
Khiion= 3(2x)
= 6x

3 (L3 =6(1)=6

|

I ¥ —.\‘2

! )

|

|
2k |

|

|

|

| /Kiion= %.(\'” )
Sir by T

‘\

|

1

\ |5y
0 1 2

IxHMA 2.5 T pu@ikéc mupucTacelg
Tovy = x*kary = 3x7. Av
TPITAUGIAGOLUE UL GLVEPTTION
Tpimiaotdletatl Kol 1 KALGT TG,
(IMapdaderyna 3)

ZupBoAilovtag pe u ka1 v TIG
OUVAPTNOEIC OTOUG KAVOVES
napaywyiong

Tovnbiletar va ocvpPorilovpe
TIC CUVEPTNCELS TOL LLOG EVILU-
PEPOLY OTO EKAGTOTE TPOPAN-
Lo p1e To ypaupata f, g kAT Y-
ndpy el Lowrdy kivduvog Oy L-
oNG, EGV OTOVG KUVOVES Topa-
YOYLOTG Y PNOILOTOLTGOVIE T
810 cOpPora. ' avtd cvpfo-
MCoupe e u Kol v TIg cuvapT-
GELg OTOUC KOVOVEG (LTOVG,
ghmilovtog 0Tl T cLYKEKPLLE-
vo. ovppora dev Ba eupavio-
vtal tovfeva aiiov.

CD-ROM

’,’ AiktuoTtomog

- Bioypa@ikd oToIxeia
Colin Maclaurin
(1698-1746)
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TAPUYOYIGIUNG GUVEPTNONG LoOVTUL HE TNV avTifeTn g Tapuym-

you g ocuvaptnong. Epapudloviag tov Kavova 3 yww ¢ = —1,
TULPVOLULE
d d d du
(= S = ) Sl R i) S
dx (il dx ( ) dx (a) dx
Anodei€n tou Kavova 3
d o culx + h) — culx) Opiopodcg tupaymyou
E cu = }'I_I)I[l) i HE fx) = cufx)
= ¢ lim ulx + h) — ux) [616tnta opiov
h—0 h
= du H u givon mupoyoyicuun.

dx —

O enduevog Kuvovog AEEL OTL | Tapaymyos Tov abpoicuatog 6vo
TOPUYOYICILOV GUVEPTAGE®Y 1GOVTAL ILE TO GOPOIGHA TOV TUPAYDYOV
TOUG.

Kavovag 4 MNapaywyog aBpoiopatog

AV u Kol v eivol TapoyOYIGILES GUVEPTNOELS TOU X, TOTE TO G-
Opotopa u + v givor topayoyicwo o kade onueio 6mov apuPo-
TEPEC O1 U KA1 U Elval TOpay®YIoILES. Xt onueia avtd,

diro ! gy
o U e e

Napadeiypa 5  MNapdywyog aBpoiopatog

y=x*+12x

dy _ d .4y, &y

dx_a('\ )+dx(12\)
=4y + 12

Anodein tou Kavova 4 Eguoppdlouvps 1oV 0OpIoUd TNG TUPUYHEYOL
omv f(x) = u(x) + v(x):
[u(x + h) + v(x + h)] — [ux) + vx)]
h
[ u(x + h) — u(x) " vix + h) — U(,\')]

% [u(x) + v()] = lim

= lim
h—0

h h

X+ h) — ux X+ h) —vlx
sy MR ) VE AR V) du do
h—0 h =0 h dx  dx

Tuvdualovtag toug kKavoveg napayd@yions abpoicpatog kat otabepod
TOALATANGTIOL TaipVOULLE TOV KEVOVE TOpay®YIeNS S1apopds, O OToi0g
LEEL OTL T TOPAYW®YOS TNG Slupopds TAPUYMYICILMV CUVAPTHCEDY LGOV-
TAL UE TN SLEQOPE TV TUPUYDYOV TOUG.

d du | . 1 dv _du _dv

d = — — =
d—x(u —v) = d [ + (— D] Te +(

dx dx dx’

O kavovag tapoydyiong adpoicpatog propel efaing va enekta-
Oel ko1 o€ TEPLGGOTEPEG MO dVO cuvepThoels, apkel to dlpolopa vo
nepthapfavel nenepacuévo TANBog opav. Av ot uy, Us, . . ., U, ElVOL
TAPUYOYICILES 6TO X, TOTE KA1 1 U, + up, + -+ + u, eival topayowyict-
1n, Kot
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Kdabe molvdvopo gival napayoyicuylo.

Y oy=xt-22+2

0.2)

=11 1 (1. n

IXHMA 2.6 H kopmidn y = x* — 2x?
+ 2 kot o1 optloVTIES EQUMTONEVES
. ([Mapaderypa 7)

Khiion=

i fb+ h) — f(b)
Kiion= g 4
i fla + h) — f(a)
h=0* h

¥y =fx)

Ixuma 2.7 O mopdymyolr o dxpa
dlaotnurotog elvol Thevpikd opia.

d + + -+ —du1+@+...+du"
i LT M) = dy  dx dx -

MNapadeiypa 6  Mapaywyog moAuwvupou

y:x3+%x2—5x+l

S dom, dif¥aE) & da
dx  dx” -'-a’x(?r'lr d)«'(Sx)+dx(l)

:3x2+%-2x—5+0

:3x2+%xf5

Inpeudote 0Tl kGHe molvdvopo propel va nopuymylotel, Opo Tpog
opo, onmg xavape oto [Mupddeiypa 6.

MNapadeiypa 7 Evpeon op1loviiny €QATTOPEVWY

'Exet opiloviieg epamtopéveg n kopmoin v = x* — 2x2 + 2; Av vau,
ce mola onuetle g

Aban Ot oploviieg epUTTOUEVES, OV UTAPYOLY, TPOKLITOLY OTd.
onueia pndeviopoo g kiloewg dy/dx , to onola kul Bpickovpe axo-
rovbavtag to eEne Prpata.

1. Ymohovifovue tnv khion dy/dx:

dy_d 4 2 s el
E_dx(x 2x° + 2) = 4x 4x .

d
2. Abvoupe v eEloman Ei% =0 og mpog x:

43 —4x =0
(x> — 1) =0
x=0,1, —1.

H kopnodn y = x* — 2x* + 2 éxer opl{ovriec epantopéveg yia
x=0,1 ko —1. To avtiotorre onpeto g keprding sival ta (0, 2),
(1, 1) kar (—1, 1). Aeite to Zynua 2.6.

Napaywyioipotnta o didotnpa MAEUPIKEG mMapaywyol

Mua ouvéptnon y = f(x) elval nopayoyicpn oe éva avolyto drdotnua
(memepacpevo M Anelpo) av viipyel N Tepdyoydg T ot ke onueio
Tov dreoctnpatog. Eival 8¢ nupayoyiowun oe éva khewatd didotnua [a,
bl av gival mopayoyloiun ato avolytd didotnu (a, b) Kol av ta TAgu-
PLKE OpL OTE AKPX TOU SUCTNNUTOG

[ 1im w AgELa Tapaywyog 610 a
h—0"

r- f(l7+—};l)_f_@ Aprotepi) Tapaymyog 6to b

h—0"

vrépyovv (Zynua 2.7).
Mmropobtue va oploovpe §eE1E¢ KUl APLoTEPES TUPUYDYOUC GE KADE
onueio tov mediov opiopov pog cuvaptiosns. H cuviing oyéon pe-

CD-ROM
,‘&'nmmdmnnq

¥’ dev opiletan:
debud Tapdymyog
# uploTepn Tupdy®yog

Ixuma 2.8 H ovvipmon y = |x|
oev mapayoylletal otV apyr TV
aEOvVoV 0oL TO YPAENUE TNG £ &l
YOVIOSN CLUTEPLPOPGE.

CD-ROM
@ Mikrudronog
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Ta) TALUPIKOY KOl GUQITAELp@V 0plmv 1oy DEL KUL Y10 TIC TUPUYMDYOUS
avtés. Baoel tov @ewprpatog 5 g Evomnrog 1.2, ma cuviptnen o
£ el TOPAY®YO GE Evo oNuEio Tov medlov opionod g av Kal Ldvo av
UTLGPYOLY Ol TAELPIKES TUPAY®OYOL 6TO &V MOYm onpeio kat eivarl ioeg
petatb Tovg.

Napadeiypa 8  H ouvaptnon y = [x| Sev givar mapaywyioun
otny apxn Twv agovwv

Na deiybei 611 ) cuvapmon y = |x| elval Tepayoyiciun oto Siactn-
nota (—oe, 0) ko (0, ), addd dev £xel mopdymyo oto onueio x = 0.

Aton  Zto de€1d g apyne,

dpioon oo B o o
D=L @=20"n=1

X . _
& (mx+b)=m,
o =x

Xt apretepd TS apyng,
d =8 =4 q.5=— e g
dx(u\)—dx( x) dx( 1+x) 1 |x=—x

(Zynua 2.8). Aev vnapy el Aowmdv Tepdywyog otV upyn Tov atdvay
£QOCOV 0L gKEl TAEVPIKEC Tupaywyol dev givon ioeg:

. + h| - . /
Ag€16 mupaywyog tov x| oto undév = lim, WL = lim U

h—=0t
= lim 2
=0t h || = hotav h > 0.
=lim 1 =1
h—0*
g s . O+ R =0 _ . A
Apiotept) Tupdymyog tov x| oto undév = lim ——————= lim —
h—0- h h=0- )
= lim == || = —hotav h < 0.
h—0 h
= lim —1=—1.
h—0"

Ev yével, ota onpelo 6mou N Ypaeik TapioTtacn Litg GuVepTHaE-
oG f £ el YOVIOIN LOPUKTNPL dEV LTEPYEL EQATTOUEVT] TNG KAUTOANC,
kat 1 f dev elvol nopoyoyiciwn. Kotd cuvenela, 1 TopayoyiotoTnta
amoterel kprtpro (Evoein) «opordtntag (AE1GTNTUC)» TNG YPUPLKNC
TUPACTUTEWMS.

Ixediaon tng f' ano mivaka TIp@V

Orav tonofetobpe oe Stdypopie T¢ STHEL TOV AVTIOTOUL OOV OTIC TEL-
PULOTIKEG LETPTTELG TOV TILMV [LLOG CLVAPTNOEWS ¥ = f(x) (1. mieon
évavtt Oepuokpacicg, TAnBuopde évavil ypovou, K.AT.), cuvniletot
va cuvdéovpe kKatelANAog ta onpein (ue subeieg 1 kopmdleg ypapuuic)
TPOKELUEVOL VO Ta.povLe T0 TApeS Ypaenua T f. To tapdderypa mov
axolovBel deiyvel Tog yivetal vt 1 dladikocic katl Tt UTOpEl vo pog
o1daket.

Napadeiypa 9 Ixebiaon mapaywyou

Noa napactadel ypopikd 1 topdyoyoc g cuveptioeng y = f(x) mov
eaivetul oto Zynua 2.9a.

Abon  Eyedwalovpe mpota toug dEoves, Pubpovoupdvtag tov opilo-
VTLO KOl TOV KOTOKOPLPO GEOVE & HOVASEC x Kat ¥ aviioTtolyo (Zyf-
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P f(\y
4

/-/Klim]xg = 1
E-T| | 2 poviddg yluovadalx
=~ 8 povadec y
[ = 4 povades x
| 0 3 I 15 i
(a)
¥
Kxion
T =i
y=f
Movadecd [~ / ..... o
Kllcamg?_ | E’'
] —
4 DA
5 10 15
AP
B
[ -2 Katdkopugn cuvietaypév _—1 ’
(B

Ixuma 2.9 TMa vo oyedidoovpue to ypaenua ey’ = f'(x) oo (B)
vroloyicaue TiI¢ kKAoELg TG Kuunving v = f(x) oto (a). H koutaxdpu-
@1 ovvretaypév tov onpeiov B’ gival ) khion oto B k.0.x. To ypd-
onua ey = f'(x) pog TAnpopopel yia o ndg LeTefdiletal n KAL-
o1 NG f CUVOPTIGEL TOL X .

uo 2.9B). Kotomiy gEpVOuLE TIG EPUTTOHEVES OTO YPUPNLO TNG [ avd
ToKTE SlacTHOTO, Kol and TIg KAMTELg Toug uvnoroyiiovie Kotd Tpo-
céyyion tig Tipég ey’ = f'(x) ota onpeia enaeng. Torobetovpe o
vEO oMU T0. onpEio e oLVTETAYLEVES (X, ¥') KOl TO EVOVOULE ILE
po opadn (hela) Kopmoin.

Ao ™ ypogiky tapaotacn gy = f'(x) druxpivovpe apicng:

1. ta onueio Omov o puBpog petafornc e f eivar Betikog,
apVNTIKOS, 1 UNSEV

2. to péyebog Tov puipot netafoinc e f yio kdbe x Kol pdiioto o
ouyKplon pe to peyebog e f(x)

3. ta anuela 6mov o id1og 0 pubpdg petafoing auidvetal 1
LLELOVETUL.

Y1ic Aoknoelg 15-20 pnopeite vo «TEPUPOTIGTELTEY TEPUITEPM UE TIG
Evvoleg auTEG.

01 mapaywyioIgeG OUVAPTACEIG EIVAT GUVEXEIC

Mo svvéptnon eival cuveyng oe kKabe onelo OMOL LTAPYEL 1| TUPG-
yoyog TS,

MPOZOXH To avtictpopo TOL
Ocsopnuatog 1 elvol yevdéc. M
cuvaptnon dev opeilel va £y el ma-
plynyo og onueio 6mou givol ou-
veyne, onwg eidupe oto [apadery-
po 8.
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Oswpnpa 1 H napaywyiolpdTnTa CUVENAYETAl KA1 CUVEXEID
Av n f el naplywyo oto x =c, TOTE M f €lval CUVEYNS OTOX = C.

An6dzifn  Asdopévou 61 umdpyel M f'(c), wpémar va deifovpe OTL
lim, .. f(x) = f(c) M. woodbvapa, 611 lim,_,, f(c + h) = f(c}. Eav h # 0,
TOTE

fle + B)=fle) + (flc + ) — f(c))

_posferhore

Tdpa moipvoupe o Opro kubog h — 0. Bdoel tou Osopnuatog 1 g
Evotnrag 1.2,

c+h)—f(c
i e+ 0= fim )+ i, S g
=flc)+ J'{c) <0
=flc)+0
=)

Me mopopole emyslpnuete propodpe ve deigovpe 0tL av 1 f £)el
nAevpikn mapdywyo (amd deEid | and aplotepd) oto x = ¢, 1ote 1 f €l-
Vol cuveXNg amd TV avticTolyn TAEVPE GTO X = .

And 1o Oedpnua 1 Tpoxdntel GALOG £vag Ldyog Yo Tov onolo pia
ouvEpTINoN UTopel va punv £xel mepdywyo. Av n cuvdpinon mepov-
o6l aouvéyelo og va TNG oNUElo (.. COLVEYELD GANLOTOG), TOTE
dev elval mopaywyiciun oto onueio autd. H cuvaptnon aképatag Ti-
ung y = int x dev £y el napaywyo yio kdbe x = n (Iap. 4, Evomta 1.4).

I810TnTa evdiapeonc TIPNAG Y0 MAPAYWYOUS

To axdrovBo Bedpnua poag Aést 611 dev pnopel kGbe cuvaptnomn va ei-
VOL ] Tapay@yog KAmTolug GAANG.

Oswpnpa 2 Bswpnpa evB1GPEONG TIPAG yia mMApaywyous
Av a xou b eival 800 toyaio onpeia oe dtdotnue omov 1 f elvor
nopayoyioyn, tote nf' naipvel 6heg Tig TILEG petall (@) Kot

f'®).

To ®sdpnua 2 (mov tepebicupe edd ywpic anddelln) Léet OTL Lia
Twyobon cuVaPTNON dev UTOPEL va elval mapdymyog piag aAing oe Ka-
7010 dtdoTnua Topd Lovo av Tepoustdlel TNV W10TNTe EVOIALEGNS T1-
ung oto ddotnuo autd (Exnua 2.10). To ndte g cuvdptnon elvar To-
PaY®YOC UTOTEAEL Y10t TOV UTELPOCTIKO AOYIONO €va Oepelddeg £pd-
TNLE, KA1 Ol GTOVITOELS TOL £8macay o€ auto ot Nevtov kot Leibniz di-
Aoy Yo TavTa tov Koouo tov padnuotikay. Zto Kepdlato 4 0o ava-
Locovue o Bépn TEPLoCOTEPO.

IxHmMa 2.10 H cuvvdptnon
N y=U) novadioiog Pabuidag dev £xet
NV 1810TNT0 TN EVOLELETNS
TIUNC KOL GUVETMC dev umopel
VO, ATOTEAEL TNV TOPAY®YO
KOPLGG GUVOPTIOE®S
0 TPAYUATIKOV aplOudy,




152 Kepahaio 2. Mapaywyor

Znueimote 0TL 0 cupPoiionde

dx \dx

Napaywyor uynAdtepwy tagewy

d {dy H napdymyoc y' = dy/dx gival n pdtn (TpdING TaENG) nupdywyog g
( ) y og tpog x . H idwe n mupdywyog evdéyetat va elval nopayoyioiun cu-

VEPTNON TOU X ° 4V VO, TOTE 1) TUpay®yos g

dev vnovoel moArumiaclacpo. Zvppo-
et povaya «tnV Tephymyo ¢ TupU-
ydyouy.

p_ Y _d(dy\_dYy
Y= dx  dx\dx dx?

KuAsitol 1 de0TEpn (6E0TEPNS TAENC) NUPAY@YOG TNS Y OF TPOG X .

Avny” sival Topayoyicwn, N taphywydg e,y = dy”/dx = d’y/dx®
glvar 1 tpitn (tpitng 1aENg) mapdywyos tng y o¢ mpog x . Opoing, n

d -
Y — S ~in—=1)
¥ de?

gival n n-06Th (r-06TNG TGENG) Tapdymyos TS ¥ ®S TPOG x, OToL 1 De-

TIKOC 0K EPULOG.

MTopOULLE VUL EPUNVELGOULLE TN SEUTEPT TAPAYOYO MC TOV puOud 1e-
TafoAng g KAGEMS TG EPATTOLEVIG TNV KUUTUAT ¥ = f(x) ot kabe
g onpeto. Onwg Bo dolie GTO EMOUEVO KEQUAGLO, 1] debTEPT TUPAY®-
YOG O TATPOPOPEL Y10 TO (v 1 KUUTOAN KOUTTETHL TPOS TC. TAVED 1) TPOG
10 KATW 68 OYECT LE TNV EQUTTOREVT, KUDOC OMOLUKPUVOLOGTE 0N TO

Nog SraBadovrar Ta
oupBoAa Twv Mapaynywy

!

onueio emoEng. LTV enouevn evotnto, Bo epunvedcovps toéco ) dev-
TepN OGO Kt TNV TPLTH Tupaymyo o oy éan pe tnv evbbypouun kivnon.

14. (o) Bpeite po ekiomon yo v oploviie eQamtopévn
™E KOpPTOANG ¥ = x — 3Vx.

(B) T edpog tipdv tupovctdlel 1 kAo TG KUUmuANG;
lpa@ikég Mapaotaocelg
AVTIGTOXIOTE TO YPUPNUUTE TWV CUVUPTNCEMV GTLG

Acxnoeig 15-18 pe to ypapfpeta 1oV Tepaydymy Tovs 6To
Zyfua 2,11,

15. 16.

¥y =fx) ¥ =f)

¥ «y TOVOS) ) ) ’ ,
Napadeiypa 10 Eupeon n-ootwv napaywywv
y"  «y dloTtovovn
S O1 Tpdteg Té60Eplc muphymyol NG y = x° — 3x? + 2 eivau
5 «d Ta"cpaymvoy oud dx v | Hipten mapbyayos: = P i
TETPAYOVOD i i .
: Agvtepn napdyomyoc: y'=6x—06
y «y TPLOTOVOVY e =
y" «viooTh Tepdyeyog Tov y» Tétuptn naphyoyog: y@ =0.
7 : , , . . . .
d—% «d €1 TNV 12 TOL y 810 dx €15 H ocuvaptnon éxel mopayoyoug kabe taEng. Ot mopdywyor méumng
X

myv m TaENg koL epeEne elvan Oheg undév.

AXKH2EIX 2.1

DR o EUPEON TTAPAYQY®V KA1 UTTIOAOYIGHOG TV
T Tipwv Toug
Ztig Aoknoelg 1-6, 1 pnoilonoiNGTe ToV 0PIoUd TPOKEILEVOL
vo. Bpeite v nuplywyo g cuvaptioens. Kutdmy vroioyi-
OTE TNV TIUT TG TOPULYDYOL OTU OVAPEPOULEVH oTuEld.

L f)=4=-2, f(=3), f(0)
2 g0 =1, g(-1), g@)

3.

4 fxy=x+=, x=-3

5. p(0)=V30, 6=025

dr

6.%

G O =

9=0 Va4 -0
YrnoAoyiopdg mapaywywv

Zuic Aoknoeig 7-10, va Ppebodv ot npdteg kol dedTepeg
TaPaYmYOL.

7.y=x>+x+38

8 s=53-137
_ A
9)—3 4
10 y:,\j+7

X

No Bpebovv o1 tapdymyol Ghav tov tdEeny oTig ACKNCELS
11 ko 12,

ES

2 XS
A= 12. y = —

i
H.p= 120

[SSTRUS]

KAiog1¢ ka1 EQamTopEVES
13. (o) Bpeite wio sElowmon ylo TV EQURTONEVT] TG KOUTD-
gy =x’—dx+ 1 oto onpeio (2, 1).
(B) Tt evpocg tinmv topovoidlel 1 KALOT NG KEUTOANG;

(y) Bpeite efiodoelg yio T1g eQAnTopéveg TG Kapnd-
NG otu onueta 6mov 1 Khion wwobdton e 8.

17. " 18. y

y y
0 2
O b
(@) (B
¥ ¥
R A

() (8)

IxHMA 2.11 Or ypupikéc TUpUCTAGELS TOV
napaydyov via 1ig Acknoeig 15-18,

19. Mabete ypagovrac

() H ypagikn nopdotacn tov Zyfuatog 2.12 arotekel-
Tl and evbhypoupe TUANGTE EVOUEVE oTO dkpa TOuC.

y
©,2) v f ©2

/ RI o i 3] / P
(4, 0) ' 0] Wl 6

[(1,-2) @, -2)

IXHMA 2.12 Tpagik) maphotacn yio thv Acknon 19.
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Ze moln onueio tov Sectipatog [—4, 6] dev opiletur
N f"; AlTlOAOYNOTE TNV URAVINGT CUG.
/

(B) Tupuctote ypupikd TnvLTov Katokopuoo afova
ovopdote tov dfovae y'. To ypaenud cog Bu tpénel va
elval pie KMPokoOT) cuvaptnon.

Eupeon ouvapTnoews HEGW TNG MAPAYWYOU
NG
20. (o) Xpnowonotdvtag T ukorovbeg TANPOPOPIES,
oyediiote TN cuvaptnon f eni tov KAELGTOL Sl0-
otiuatog [—2, 5).
i. H ypupikn nopdotaon g f anoteieital ano
eLBOYPULPY TUHUTO EVOREVE GTO GKPO TOUC.
ii. H ypagikn nopdotaon apyilel and to onueio
(-2, 3).
iii. TTepdyoyog e felval N KALEKOT cuvaptn-
on tov Zynuatog 2.13.
(p) Enovoldafete to gpotnue (o) yio Ty nepintocn
oV onote 1o ypaenue apyilet and 1o onpeio
(—2,0) avtitov (—2, 3).

¥
¥ =1
1 o———
| | L | | | v
2 0 1 3 !
— —
— 2

IxHMA 2.13 Tpogikt] TopdoeTacT TG TUpaydyYoL Yio
v Acknon 20.

MAcupikég mapaywyon

Yuykpivete T uplotepéc Kol deblég nupaymyous, delyvo-
VTOG £TGL OTL 0L GUVEPTNGELS Tov Ackfaemv 21 kat 22 dev
glvat Tapayoyioipes oto onueio P.

21. y 22, vy

v =f(x) y =[x

y=2x—1

y=x 1+ P(l,l)
=vx

P(0,0)

Note pa cuvaptnon dev £xel mapdywyo oE
€va onpeio;

Mo guvéptnon £x el Tapdy®Yo GE CNIELD X, 0V Ol KAIGELG
TV Teuvova@y evbetdv mov Siépyoviat amd to Plxg, flxg))
KOl amd évo YEITovikod onpeio @ Tov ypa@niuatog Telvouy
o kamolo oplo kabmg o O nhnoidlel oto P. Otav ot kAl-
oelg dev maipvouv pia povedikn oplakt Oéon 1 yivovtot
katakopupee kabang 1o Q ninoidlel oto P, N naphymyog
dev umdpyet. Mia cuvdptnon tng onolug to yphenue eival
Katd to GAlo Aglo, dev Qo €y el Tupdy®yo og anuElo OTOL
0 yphonpa ntapovotdlel £va omd To TUPUKATO:
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(i) éva ywviard onpeio, 6TOL Ol TAEVPIKES TAPAYYOL Blo-
@épouv petafd Toug

(ii) £vo onueio avdxauyyg, 6mOL M KAioT NG TEUVOLGUG
PQ teivel oto ® and T pio TAevpd Kol 610 —%° unod
mv i

(i) o xkaraxdpoen epantouévy, 6TOL N KAioT Tov PO TEi-
VEL QUEITAEVPOG EiTE 6TO © &lTe 0TO — % (8dM, — =)

(iv) po agvvéyera.

Kafe oxniue otig Aokfoeig 23-26 deiyver tn ypugikn nopd-
OTAON ULOG GUVEPTACENS Gt £va KAEWOTO Sidotnuo D. e
nota onpein tov mediov opiopod TG ToTebETE OTL 1) GLVAp-
o eivat

(@) mopoyeyiown;
(B) ocuveyng adrd oy tupayoyicun;

(y) olte cuveyng ovTE TUPUYWYICLUT;

ALTIOAOYNGTE TIG UNUVINCELS OUC.
23.

Y y=f) 24, y
D —2<x<3 v =fx)

2 D:-2=x=3
i 3
! W . _

-2 -1 0\

-1 1

=4 -2 -1 0] 1 2 3
26. y y=r1x
4 D: -3=<x<3
2
| I (R
- —2—1o| 2 ¥

Epunveia mapayoywv
Y1ig Aoknoelg 27-30,

27.
29.
al;

32.

(0) Bpeite tnv mupdyoyo y' = f'(x) TG GUVEPTAGEMG
y = f(x) mov didetar.

(P) Iyedidote Tigy = f(x) kar y' = f'(x) ) pia dinka
otV GAdn, ypnoonotdviug Stupopetikolg dfo-
VEC GUVTETUYUEVDV KOL OTOVIHOTE OTIG akOAovbEg
EPWTNTELS.

(y) T moteg Tinég Tow x, v vrapyouy, eivarn y’ Beti-
K7, UNdEv, N apvnTiKn;

(8) Ze mola SuCTANLOTA TGV TOL X, BV LTAPY oLV, &i-
val n y = f(x) adEovoa, kal ot mowe ehivovoa;
ITdg oyetiletal 1 anAvInon oog 6To TapoV EPM-
TNUa pe TNV amdvtnot cug oto epotnua (v); (Me-
placoTEpa Yio TN o éon auth, oto Kepdhato 3.)

y = —x? 28, y=—-1/x
y =243 30. y = x*/4
Mdfete ypdpovtac "Ey gl moté apyntiky kAlom 1 Kepmoin

y = x*; Av var, mol; A1TioAoYNoTE TNV AXAVTI O oOg.

MdBete ypdpovrac ‘Exel opillOVTIEG EQUNMTOUEVES T KO-
proAn y = 2Vx: Av vat, mod; Attiohoyfote Ty and-
VINON GUg.

Bswpia ka1 mapadeiypata

33.

34.

35.

Egarrtopévn mapaBodi¢ ‘Eyel epamtopévn pe kiion —1n
nopaforiy y = 2x* — 13x + 5; Av vau, Bpeite To onpeio
EMQENS Kal ypawTe pie sEicmon Yo TNV EQULTOREVT.
Av oy, 1ot Oyy;

Epartopévn tncy = \ x YTépy el epamtopévn g Kopumd-
gy = Vx mou va téuvel tov GEove x otox = —1; Av
vat, Bpeite to onueio enaeng kol ypayte po eéicwon
YO TNV EQUTTOREVT]. AV 0%, T1aTl O%L;

Aképaia Tiprt tou x YRAPYEL CUVEAPTNOT TOpPAy®YioLUT
o7o (—o°, ) Tr¢ onoiug ntapdymyog va eival  y = intx,

N uxépule T Tov x (deite to Tynua 1.49); Atttoroyi-
oTE TNV UTAVINGT GUC.

36. NMapdywyoc tng y = |x| Zyedldote NV TOpLymyo Tng
f(x) = |x|. Katomy gyedudote vy = (|x]| — 0)/(x — 0)
= |x|/x. T1 ovunepaivere;

37. Mapdywyoc tne —f Av yvopilete 011 1 cuvdptnon flx) ei- i 42.

VoL B1apopiGiun GTO & = Xy, TL UTOPEITE VU CUNTEPG-
VETE Y1 T Slapopioindt e g —f 610X = X ; Attio-
LOYNGTE TNV UTAVIN G GUC.

38. flapdywyoc moddamlagiov Av yvepilete 0TL | cuvdptio
2(1) eivar dropopioun oto 1 = 7, 1L unopsite vo cupme-
pavete v ) Stwpopiopdtnte g 3¢ oto t = T; Al
TLOAOYNGTE TNV UTAVINGT] GUG.

39. 0pio mnAikou ‘Ectm 611 ot cuvaptiosls g(r) kot A(r) eival
optopéveg v kabe ¢ kar 61t g(0) = 2(0) = 0. Mnopei va
vrdpyet to lim g (g(0)/(h(D)); Av var, opeilet va LGov-
ToL pE 1o undév; AlTloAoyNoTe TG UNUVINGELS GG,

40. (o) 'Eotm 6t n owvdptnon f(x) wcavonotel tn oyéon
If(¥)] < x* yie —1 < x = 1. Acifre 6T f eivan
dragpopioiun oto x = 0 ko Ppeite v £'(0).

(B) Aeifte 611 n cuvaptnon

.\‘Zsin%, x#0 d 44

=1, =0

givan drapopioiun oto x = 0 kot Ppeite v f(0).
Bd 41. Mabete ypdpoviac Eyedidote (ue vmokoylot) Ty y =

1/(2Vx) 1e 0 = x = 2. Katdmy, oo id1o oyfua, oye-
SIAGTE KA1 TNV s

! ‘ YNOAOIIXTIKEX AIEPEYNHZEIX

Tt Acknoelg 45-50, ypNOWOTOMOTE KATOL0 CUGTNHG
vmohoyiotiknig GhyePpag yio va extehéoete To eENg:

(o) Moepuctiote ypagikd v y = f(x) yia va deite

‘ GUVOMKT] CUUTEPLPOPT. TG CUVUPTICEDG.

‘ (B) Opicte 10 nnhixo Supopdv g Yo £va YEVIKO o1
peio x, pe yeviko pua k.

45.
46.

(y) Mépete to Opro tov anhikov cwtol kubdg h — 0.
[Tolog THmOG TPOKUTTEL;

(8) AVTIKRTUGTHOTE X = X, KOl OYESLAOTE TN GUVAPTN- 47,
ony = f(x) pali pe TNV EQUTTOREVT] TNG OTO onuEio
auTo. 49,

-~

43.
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g Nath— Vix
h

vie h = 1, 0,5, 0,1, xabog ke yie £ = —1, —0,5, —0,1.
Efnynote 1 cupPaivet.

MdBete ypagoviac Zyediaote (ue vIOAOYLOTH) TNV ¥ =
3x? oty meployf) —2 =x = 2,0 <y = 3. Katémy, ot0
1810 oynua, oyedidote v

_ Bl -y

a h
v h = 2,1, 0,2, kabog ko yia h = =2, —1, —0,2. E&n-
ynote 11 cupPaivet.

H nouBevd &ragopioiun auvexric ouvdptnon tou Weierstrass To
GOPOLCHLE TOV OKTM TPMOTOV OPMV TNG GUVEPTNGTS TOL
Weierstrass f(x) =2, _, (2/3)" cos (9"mx) 1co0tan pe

g(x) = cos (mx) + (2/3)! cos (9mx) + (2/3)? cos (9%x)
+(2/3Y cos (9Pmx) + - + (2/3) cos (97mx) .

[Mopacticte ypupikd to dOpoicpo autd. Meyebivete
t0 ypaenuo pepikéc @opéc. [Mdoo kvpatoedng Kol
avopoln stval n kopnoin tov Prinete; Kabopiote tig
BucToEIC Llug TEPLOYNG oTNV oroia 1 KUpTOAn @ui-
vetal Aelo.

MdBete ypdpovtac Ty ed1GoTE LE LTOAOYIOTY TIC GUVAP-
Moeg f(x) = 1 + In(x + 1) ko gx) = x| + 1 o€ ko1~
vo oynua. Meye0bvete To YpaeMUe Y10 VU UTOPECETE
VI GVOADGETE T CUUTEPLPOPE TOV KUUTUAMY KOVTA
oto onueio (0,1). Tt napotnpeite; [Howo ano tig d0o
cuvaptioelg Tiotenete Ot elval Srupopioiun oo on-
LELO 0UTO; ALTLOLOYNGTE TIC AMAVTITELS TUG.

(£) AVTIKOTOGTOTE GTOV AVOTEP® TOTTO () Stdpopeg Ti-
HEG Y1¢L TO X, WKPOTEPES T Kol LEYUADTEPES TOU Xy
Tupmvolhy ta aptBUnTIKG Gug UTOTEAECUUTA PE TN
YPOOLIKT TUPACTUCN;

(1) Mdfete ypdgovrag Tlupactnote ypupLkd TOV TOTO
nou eEuyayote oto (7). Tu vompa €xel av oL Tipég
Tov elvaol apvnTikég, undév, N Betikés; Zoppmvel
auTh M YPUOLKT TePEoTUCT) e EKEIVIV OV T pa-
1€ 670 (@0); AITLOAOYTGTE TNV UTAVINGT| CUG.

fRO=x+x"—x, x=1
FfR=x"P+ 23, x=1

_ 4x - R i | g
M=, x =2 0= =
f(x) =sin 2x, x, = @2 50. f(x) = x*cosx,xy = mw/4
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m H napaywyog wg pubpog petaBoAng

Or otiypaion pobpot dev eivar Tapd
ople Tov pécmv puudv petafoing.

Iuywaior puBpoi petaBoAng e  EuBUypappn kivnon: Metatdman,
TaxUTnta, PETPO TAxXUTNTAG, EMTAXUVON KA1 TTAPAYWYOG EMTAXUVONG
* FEuaoBnoia os petaBoAéc ©  EQappoyEg Twv mapaywywv ota
01KOVOHIKA

Zrnv Evomnta 1.1 s€etdoape yio mpdTn Qopd Tov LECO Kl TOV GTLY-
uioio puoud petafoing. Ou cuVEXiCOLUE NE EQUPHOYES OTOL O MU~
phywyol ypnoipwebovy o¢ poviéla pubudv petafolng mov cuuPoi-
vouv yOpm LOg, OTOV TPUYMLTIKO KOopo. Qo enavérbovuns Aoimov
oty evdhypaupn kivnan, sfetaloviag kot dALEG eQapuoOYEG OGNV
TOPELD.

Av ka1 gival QUOIKO Vo GKEQTOPEOTE TN petaforn g petafolrn
GTOV %POVO, LTEPYOLY KOl GAAES HETAPANTEG CLUVOPTICEL TOV OTOiMY
uropet va cupPaiver pra petaforn. o topdderypa, Evog y1atpog pumo-
pel va evdlaeépetal va padel tog 1 petofoin otn xopnyoluevn doon
LLOC QUPHOKEVTIKTG ovoiug ennpedlel TN CUUTEPLPOPE TOL OPYUVL-
ool Tou 0gBevoic. ‘Evac otkovopohdyog pnopetl va LEAETE TMOC HETU-
Bailetal to kOoTOC TOPAY®YNG YGALPO cuvaptnoel TG TapayBeicag
TOGOTNTOG.

Zriymaior pubpoi petaBoAng

Av gpunvevcoupe to tniiko dtepopov (fx + k) — f(x))/h wg Tov péco
puBuo petaforng e foto SdoTnue umd x 05X + A, TOTE TO OPLO TOL
mniikov avtod kafdg h — 0 Ba eivar o pubudg pe tov omoio petaPak-
Letar n foto onpeio x.

Op1opoc  Zmiypiaiog puBpog petaBoAng
O otrypoiog pudpog petaforng e f G TPOS X GTO X, lvat 1

TUPAYWYO
el S  flro + B — fxo)
f(xo)=}gg 7 2

VTTO TNV TPOLTHHEGT OTL TO OPLO AUTO LTLAPY,EL.

Tovnbiletor va arokaiodus tov pubud auTtoV aTryuiaio aKOUT Kol
Otay 1o x deV avaruplotd ¥ povo. Opmg cuyva o embetikdg Tpocdiopt-
ouoc tapoureinetar ohotela. ‘Etol otav Aéue puluds puetaflolng, evvo-
oUpe atryuiaios poluds petafoing.

Napadewypa 1 MNog petaBaretar to epBadov kukAou ouvaptni-
o€l Tng HapETpou Tou

To guPadov A evog kUKAoL cuvdEeTal e TN SLAPeTPd TOU UE TN Gy é-
on

A =02,
4

[16co ypiyopa petafdihetar to eufaddv cuvaptnoet Tng SLOpUETPOUL,
otav 1 dtépetpog givar 10 m;
Aion O pubudg petapfoing tov euPoudod wg Tpog TN SLAULETPO elval

dA _ 7 oy _ @D
D 2D -

Otav D = 10 m, 1o guPadodv petofarietal pe pobuo (w/2)10 = Sm
m?/m.

Ofton T oTLyEq L.

-

s =f(1)

Kol Tn otiyun ¢+ Ar

s+ As :-f(r + Af)
Ixuma 2.14 O1 Oéoeig cOUATOG TOL

Kiveital eni g svbeiog, Kotd Tig
LPOVIKEC OTIYRES T KuL £ + Af.
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EuBuypappn kivnon: Metatomon, TaxutTntd, PETPo TaxuTnTac,
EMTAXUVON KOl TAPAYWYOC EMTAXUVONG

‘Ectm 011 évo oope kiveltol subiypouppe Kutd Tpdno McTe va yvopi-
Coupe tn BEom tov, 5, CLVEPTNGEL TOV Y POVOUL, 1

s =f(1).

H peratémion tov omLUOTOS KUT( TO X poviko S1ACTNUR Um0 f émg ¢ + Ar
(Eynua 2.14) givor

As = f(t + Ar) — f(0),
EVO M PEGT) THYHTNTO TOL COUATOS GTO ¥ POVIKS avtd drdetnua eival

As_ fit + Ad) —R0)

petatomon  _ As_
%pOvoc Kivnong At At .

U(X v

[ tnv gdpeon g taybtnteg akpifog TN POVIKN GTIYUN f, Toip-
VOULULE TO OPLO TNG LEGNG TAYLTINTUG OTO Y POoVviKO dtdotnua and ¢ £ng ¢
+ At xaBbg to At cuppikvdvetal teivovtog oto undév. To dpro autd &i-
VUL 1] TAPAYOYOS TS f G TPOG 1.

Opiopog  (Itymaia) taxutnta
Tayvtnta (etiymoio toydtnTe) sival 1) Topdyoyog e 0Ecemg mog
TPOS TOV ¥pOvo. Av 1 BEon evdg cOUNTOG TN GTLYUN ¢ Elval
s = f(£) , TOTE M TEAXLINTA TOU COROTOG T1) oTiyun ¢ Bo elval
(t + A — f(0)

d. :
s j: B }JE}} d At

Napadeiypa 2 EUpeon taxUitntag aywvioTkoU AuTOKIVATOU

To ZyMuo 2.15 deiyvel ) vpa@ikn mapdotact andcTacnS-ypovon
evoc ayoviatiko poviérou Riley & Scott Mk 111-Olds WSC tov 1996.
H xlion g téuvovoag PQ sival 1 péomn taydINTe yuo T0 ¥ poviKo
drtaotnua tov 3 sec and r = 2 éng ¢ = 5 sec, N onoio £8® &ivot ion pe
nepirov 30 m/sec dniwdn 108 km/h. H khion ¢ epountopévng oto P
dev elvar mapd n €v8elEn 1oL TALULETPOL TN YPOVIKT CTLYUN f = 2
sec, mepimov 18 m/sec, dniwdn 65 km/h. H emitayvvon sival oyedov
otabepn yio T LPOVIKT SLEPKELL TOL QUIVETUL GTO G UM, KUL LoT LLE
8,7 m/sec’ yio xGBe Sevtepdrento mov mepvd, MTol mepimov 0,89g,
omov g eivat 1 emtdyvvon g Pupdnrag. H péyiot taydtnta tov

5

240 :
210 ®) @4 ===
| {
180 khion ’U!_]_C TéUvovoug /
eivaln j.léd(n Tay0TNTe
E 150 1 To SdaTnpelamo |
- =20c 945,
3 =
3 L] Yk
S ; | H xAion e
E N1 / EQUITONEYTC
[ i eivay 1 évbeaibn
60— e TOU T U ETPO
Tat=2 |
830 b=t AT {otryaio)
. Tuy oI TR),
0 : !

1 2 3 44 5 & 7 8
Xpovog (sec)

Ixuma 2.15 T'pogukn| Tapdotecn andcTecng GUVEPTITEL TOL X POVOoU
via to Mupaderypa 2.
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CD-ROM
f AiktudTOmOG

Bioypagikd oToIXeia

Galileo Galilei
(1564 -1642)

oyOVIGTIKOL cutokivitou tpoceyyilet ta 300 km/h. (Ifnyh: Road and
Track, March 1997.)

H taybtnto Vg GONUTOS HoG TANPOPOPEL YL LOVO Y10 TO TOCO

ypfyopa adlké kot mpog moto katevbuvon kiveitat 1o copa. Otav 1 Ki-
vion eival mpog ta gunpdg (avéavopevo s) N taxbinta eivor Betikn:
otav 1 Kivnon eivol mpog to Tiow (LELWVOREVO §) Elvatl apynTIKY.

Av myoivovtag va emtoke@folue kKamolov ¢ilo pog, aAld Kol Kotd

NV EMOTPOOY, Kivoduacte mavta pe taydtna m.y. 50 km/h, to tayipe-
po Ba deiyvel 50 evoom mnyaivovpe aird dev Ba deiyver —50 kutd v

eMGTPOQT, Tap’ OTL 1| GROCTACT And TO GNiTL pug petdverat 10te. To ta-
YOLETPO LETPA ThVTA TO PETPO TNG TayvTNTeg (“speed” ota ayyAkd), on-
a1 TNV ooluTn T TG TeyvTnTag. To pétpo g taydTnTag elvat po
EVVOLD TIOL HUC TATpoQopel yio Tov pubpd Letafoing tne anocTacng,
avebaptntog katevbivoenc.

Opiopdg  Métpo Taxutntag
MEtpo tavTnTeg VoL 1) GTOALTY TIHT TNG TUYLTNTAG.
ds

Métpo taybmras = |v() | = 4

Mapadeiypa 3 Opidovuia kivnon

To Zyfua 2.16 deiyver v tayvtnta v = f'(f) copatidiov KIVoOUEVOL
eni evog Gfova cuvvietayuévov. To copatidlo xiveital mpog Tt
gumpdg Yo Ta TpdTO 3 sec, TPog Ta TLow Yo Ta enOpeva 2 sec, EMELTA
LEVEL UKivTO Y1 Eva BguTepOLENTO, KUl TEAOG KIvEiTal TaAL TPOG TU
gunpdc. H péyiot taybtnta tov copatidiov tpokdTTel yio L = 4, Ko-
0. TV Omebey kivnon.

KINHEH |
KINHEH TPOE TA EMITPOX gmlz ng !
w>0) mAAL |
. @>0) |
.| Zwobepn 3 v =f") i
£R11ﬂ10V51I Ty Ot Eﬁlﬂpuﬁuv_a; ‘Emmxuv_a_hl
:(u = otab.) {
, |
| I
Hpepei !
L THPER I
“ v = 0)—) I
! I
! I I ! L, 1 (sec)
0 1 2 3 5 6 7

Méyioto
uétpo

I
I
[
I
|
|
T OTNTOG |
|
|
I

! |
\
i i
KINHEH [TPOE TA TMIZQ
(r<0)

|

|

, | o
Eﬂlruxuva1 Emifpadiovel
|

|

I

|

I

Ixuma 2.16 [pagikt mopdotacn thg TaydIntag, yie to Hapdderypa 3.
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Bioypagikd otoixeia

Bernard Bolzano
(1781-1848)

Luvtopoypa@ieg povadwv pEtpnong
m/sec’  «pétpa avé Sevtepdrento
TETPAyOVOR 1| «LETPU UV

devtepdhento ava
devtepolenton
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O puBpog petofoing e taydtnteg evog CMOUATOG Elvol 1) ETLTA-
yoven tov. H emitdayvvon pog deiyvel moco ypnyopa avkdvel 1 Letm-
VEL TNV ToOTNTE TOL TO CMULL.

Mepikég popég 1 emitdyvvon petofaiietarl andtopa. Otav emi-
Paivoupe oe dynpo mov Kiveital droai, N ketandvnon mov vidboupe
dev opeiietar 1600 6TO OTL 01 MTAXOVOELS TOL AVANTOCGOVTAL Eival
Kot avayknv peydreg, oAld oto 611 o1 petaBoAic TNG EMTUYOVOEMG
eival amotopeg. Autr gival, yio mapddsiypa, 1 aitio Tov To TOTO 1og
puropet va yubel oe éve andtopo ppevipioua.

Opiopoi  Emrtaxuven, mapaywyog EMTAXUVONG
Emtayvven eivol n napdymyog e tayVTNTes O Tpog ToV
xpovo. Avm BEom evog COULOTOG TN ¥POVIKN GTLYUN ¢ Eival
s = f(t) , TOTE M EMLTAYLVOT TOL COUATOG TN CTLYUN ¢ Elvat

_dv _d’

a(r) = TR
Opilouvpe eMiong TNV TOPAYOYO TG EMTAYVVEEMS WG TPOS TOV
LPOVO:
da _d’s

. 3S
J(t) = E . df3 9

Kovtd oty emigdveia g I'ng 0k o odpate Té@TOLY Pe TNV idia
otafepr| emtdyvvon. Onog anédei&e o Galileo meipopoatiidpevog pe
Vv eAetBepn TTOGN, M ATOCTAGT TOL JLAVOEL GE Y POVO F EVOL COLLO TTOU
CONVETHL VO TECEL, EIVOL AVAAOYT] TOU TETPAYOVOL TOL Y POVOL TTOGCE-
. Exppdloupe v avaroyio autn ypaeovtog

oy
K 2gt,

OmOoV § ) AMOCTUCT KUl g 1) EMLTA LV AOY® g Papbtntag tng I'c.
H e€icwomn avth toyiet kavovikd atov Kevo ydpo, 0mov dev UTEpYEL M
avTioToon Tov aépa’ alhd Kol oTov aépa 1oy bEL oE IKavoronTikd Pad-
1O, TPOKELEVOL Y10 GUUTAYY, Bupld aviltkeileva, OTME ATCAALVE Ep-
Yohela, KOTA T0 TPOTO SEVTEPOAETTA TNE RTOOME TOVS (TpoTod N QvTi-
Gtaon yivel peydin).

H nopaywyog g otabepnc enttayvvoeng g Papdtntag (g = 9,8
m/sec’) eivar pndév:

- e
J~dt(g) 0.

INa évo copa wov téetel sheblepa, £xovus j = 0.

H 11y tov g oty e€icowon s = (1/2)gt? ebaptétol amd Tig povadeg
oTIG omoieg petpdpe ta f kot s . Otav to ¢ eivol og deuteporenta (O¢ ou-
vbwg), T0te £xoupe Tig akdlovdeg TIHEG:

Ewsioeig ehevbepng ntoong (I'n)
Metpikég povadeg (SI): g=98 —m—2, s= %(9,8) 2= 4012
sec

(s og pétpa)
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IxHmA 2.17 Mo copnayng coaipa

KepdAaio 2. Mapaywyol

f (sec) 5 (m)

OV TEPTEL U0 KUTAGTOOT

npepiog (Mapdderypa 4)

12 = s =49t — 4972
49
!
0 3 10
_ds _49_
—49 Uy =49 -9.81¢
(B)

Mapadsiypa 4  Movtedo eAelbepng mTwaong

To Zynua 2.17 Seiyver v ehedBepn ntdon pag cupnayols opaipug
TOL CPNVETUL VO TETEL UNO KUTUOTAGT NPEULUS TN ¥ POVIKY GTUYUN ¢
= 0 sec.

(o) [Mooco pétpa Ba druvicel N cpuipu Ta TPpOTE 2 SEC TG TTOGNS TS,
(P) [Toom eival tote N tayLINTU (LETPO KUL QOPG) KUL 1] EMLTAYLVGT
me;
Auon
(@) H stiocwon g ehevlepng nrdong (oe nétpa) sivar s = 4,972,
Katd te npata 2 sec, 1 o@aipo S1aviel TEQTOVIUG
5(2) = 4,92 = 19,6 m.

(P) T xabe ypovikn otiyun , n tayitya elval n TepdywOyos Tg
cuviptnong Béoemc:

= ') = 2 (4.9¢2) =
v(t) = s'(1) 0 (4,9t7) = 9.8¢.
Mot = 2, n taydmte 1oo0TeL BE
v(2) = 19,6 m/sec

pe katevBuvon mpog o kato (avEavouevo s). To uérpo tne tayvtyrag
vie ¢ = 2 givar

Métpo tayvmrag = [v(2)| = 19,6 m/sec.
H emitayvvan yio tn g povikn otiyur] ¢ elval
a(t) =v'() = s"(t) = 9,8 m/sec?.

Ta ¢ = 2, 1 emtdyuven weobtal pe 9,8 m/sec?.

Napadeiypa 5  Movtédo katakdpuEng MTwong

Mo £xpnén dvvapit excgevioviletl Evav peydaio Ppdyo kataxdpu-
Qo pe apykn tayitta 49 m/sec (nepinov 176 km/h) (Zynuo 2.18a).
O Bpayoc @bavel oe byog s = 49t — 4,9¢* m petd umnd ¢ sec.

(o) Z& ndoo Dyog ehavel tehikd o Ppdyoc;

(B) Tloto to LETPO KEL M GOPE TNS TOYLTNTAS TOL fpdyov o8 Lo
78,4 m katd v dvodd tou; To 1610 epdtnpa yio to 1810 onueio
KaTd tnv kabodo.

(y) Iow m emtdyvvon tov Ppayov e tuxoboe OTIYUN ¢ KOTE TN
drapketn ™g kKivnong tou (petd v ékpnén);

(8) TIlote Ou ocvyxpovotel pe To £dagpog o Ppdyog;

Auon

(¢) Zt0 cOoTNUE CLVIETAYHEVOV OV gxoupe emhEEel, s glval TO
Uyog amo to £8apog, omdte 1 TNt gival Betikn katd v
@vodo Kat apvnTiKn Katd v kdbodo. Tn atiyun mov o fpdyog
Bpioketal oto amdyslo g Kivnong tov (oe péyioto LYOS), N

IxHmMa 2.18 (o) H kivnon tov Bpdyov oto Mapddsrypa 5. (B) O ypa-
PUKEG TUPUCTAGELG TOV § KOL U GUVEPTIGEL TOL YPOVOL” TO § LEYOTO-
noteital otav v = ds/dt = 0. To ypagnue tou s dev ival 1 Tpoyid
70U Ppayov, aAhd 1 YPUPIKT TOPACTUCT TOL VYOUS CUVAPTHGEL TOU
yxpovou. H khion ¢ kopnding tov s eivar 1 tayvtnTe Tov Bpdyov,
TOL YPAENUE TNG elval 1) eubeio Tov PaiveTal 6TO oYM,
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o btnTa tov undeviCetat. o va Bpodpe to vyoc autd, O mpé-
neL va Bpodue oe mown ypovikn oTiypt éxovue v = 0 Kol petd,
va unoAoyiooupe To s yio gKelvn TN oTLvu.

[Mo tugoboo otiyur 7, 1 taydTnte siva

_ds _

VS

%(49{ — 4.9t%) = 49 — 9,8 m/sec.

H roybtnta undeviletar otav
49 — 98 =0, onhadn t = 5sec.
To Oyog tov Bpdyov yio 1 = 5 sec eivan
Smax = S(5) = 49(5) — 4,9(5)% = 245 — 122,5 = 122,5 m.
Agite 1o Zynua 2.18.

B) T va Bpovue v taybnta Tou Bpdyou ot tyog 78,4 m Kotd
™Y avodo kat v kdodo, Ppickovpe TpdTa TIg 00 TIES TOL
t 710 TIG OmOiEC
s(f) = 49t — 4,917 = 78,4
Abvoupe v gficmon avty:
492 — 49: + 784 =0
49(2 — 10t + 16) =0
(t=2)t-8)=0
t =2sec, t = 8 sec.
Anhadn o Ppdyog Ppioketon og yog 78,4 m mhvo and to £dapog 2 sec
netd v Expnén xat, maAL, yua dedtepn popd, 8 sec netd v Ekpnén.
O avtiotouy eg ToyvTnTES Sival
v(2) =49 — 9,8(2) = 49 — 19,6 = 29 4 m/sec
v(8) =49 — 9,8(8) = 49 — 78,4 = —29.4 m/sec.

Kot 11 800 gopég, to pétpo g taybntag toobtol pe 29,4 m/sec.

() T kade ypovikn otiypn g kivinong tov Bpayov netd v
ekpnén, 1 emtdyvvon tov eival otalepn kat ion pe
—dv_d 49 _ s 2
= S (49 — 9.,81) 9.8 m/sec”.
H gmtayvvon éyxel mavta gopd mpog 1o kite. Kabbg avépyetal o
Bpayxog, tov emPpadiver kobbg katépyetul, TOV EMTUYOVEL.

(8) O Bpayog ouykpobetar pe 10 Edapog T (BeTikn) xpoviky oTLy-
un ¢ o v onoia s = 0. H eéicoon 49 — 4,9t* = 0 nopayo-
vronoteital, onote naipvoupe 4,94(10 — 1) = 0, Tng onoiug o1 A-
oeig givon t = 0 ko 7 = 10. H éxpnén ouvéPn m otiyun ¢ = 0,
omote kal exopevdovichnke o Bpayoc. Enéotpeye oto édagog
10 sec apyotepa.

YNOAOTIZITIKH Ilpogouoiwan katarxdpopng kivpong O napo-
EQOAPMOTH petpikég elodoglg

xny=c,  yn)=f)

naplotdvouy onpeia eni tng xkatakdpueng subeiagx = c¢. Avn
J(1) dnidver To YOG KIVOOUEVOL COUOTOS KATAE TN Y POVIKT
oTIYu ¢, 10T Tonobetdviag otnv evbeia To chvolo TV on-
petov (x(r) , y(1)) = (¢, f(1)) Ba £xovpue TpocopoldTEL TNV Kivn-
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on. Aokipdote to yio tov Bpayo tov Hapadeiypatog 5, 0£t0-
viag . x() = 2 xou y(f) = 49t — 4,917, xon keteckevalovag
10 Sdkprro yphynuo (snihéyovtag «dot mode» oTov vToioyt-
ot cuc) ue ypovikd Prua (ypovofubuida) ico pe 0,1. I'o wot-
ov Ldyo petafdriietar n ondotaon petald dvo dladoyikmy on-
peiov tov ypugpnpotoc: ot n oyedluon powdlel vo otapatd
périe pbaoet oto avdtepo onpeto; (Kavte yoplotd ypupnua-
To Yo To g povikd dteotnuate 0 = f = Skl d =1 = 10.)

Q¢ évo delbtepo meipauw, oy edLU0TE TIC TUPUULETPIKES EEL-
OMOELG

x(=t, y(t) = 160t — 162

oTO 1810 GYNUE e TNV TPOGOUOImGET TS KUTekOpLYNG Kivnang,
At o€ daxpito yYpaenue. Bacer tov dcwv pdbate yia 1o £idog
™m¢ kivnong tou Bpayov and to IMupdderypa 5, emAELTE KATUA-
Inho pe Teptoyn oy ediaong 6mov va mepikieletal OAn 1 evila-
(PEPOVGU GUUTEPLPOPA TNG KIVIGTC.

Awgxprie ypogpipate tomv
\ {X( f)=2

y(t) = 49t— 4,912
Kol

x(t) =t
{ y() = 49t— 4,92

EuaioOnoia o petaBoAgg

Oty pio pkpn petaBoin oto x npofevel pio peydhn petafoin oty
T g ovvaptioeng f(x), Aépe OTL 1| cuvaptnon eival GYETIKA gvai-
o0nt oe petaforéc tov x . H napdywyos f'(x) eivar éva pétpo g ev-
aietnoiog autic.

Napadeiypa 6  Tevenika Sedopéva kar euaioBnoia oe petaBoAeg

O Avotplakog povaydg Gregor Johann Mendel (1822-1884), peietm-
VTOG TOLG Kupmolg g Umileilde kol GAlov eutav, pog £d0ce TV
TPMTN ENLTTNUOVIKY epunveio Tov vBpidiopon. Ot evéekeyeig peké-
T&¢ Tov amédeI&ay 0Tl av 1 guyxvoTnTe ToL Yovidiov tov pmleiiol ne
helo phovdo (emucpotég yovidio) eivan p (évag aptBuog petatt 0 kot
1), kot 1 sLYVOTNTE TOL YoVIdiov Tov pumleilon e pLTIdOREVT PLOT-
da (vmohewmopevo yovidio) eivar (1 — p), Tote 10 Toc0oTd TOV Pmile-
MoV pe heia ehovda otny endpevn yeved Do toodTal pe

y=2p(l —p)+ p*=2p —p°.

H ypepikn nopdotucn Tou y Guveptnoet Tov p, oto Zynua 2.19¢, ga-
vepmdVeL OTL 10 y givatl mo evaichnto oe petaPforég Tov p yia pikpég
Tiéc Tou p mopd yio peydieg. Mpdyuott, To yphenue tov ZyNpatog
2.19p pag deiyver 0Tt N naphywyos dy/dp woobtol nepinov pe 2 yuo p
kovta oto 0, xat wepirov pe 0 v p Kovtd oto 1.

H onuoocia t@v Tepanave yio T YEVETIKN £YKELTOL OTO OTL AV £1-
COyayYOLUE LEPIKG EMIKPUTN Yovidln oe TANOLoHO Eviove LTOLELTO-
pevo (dni. pe pikpn ocvyvotnta Aslog @AOVSOC) TO UTOTEAECUUTO
oTIC enopeveg yevesc Oa sival OgopatikoTepa an’ 0,71 oV E1GAYAYULE
to i61a yovidwe og évay éviova emikpatn TAnBuopd (dnA. e peydin
oy votnte Aelog erovdUg).

¥ (8vpa)

Khiion =
0PLIKO KOGTOG

y=rcW)

|

|
\ |
\ |
\ |
I |
I |
| l
¢ ¢+

0 X X
(tovou/efdoudda)

X

h

IxHma 2.20 Epdopadioic mopoym-
N xaivPa: c(x) elvatl 10 KO6GTOC
TAPUYOYNS X TOVOV v efdopdda.
To kb6GTO¢ TOPAYOYNS I TOVOV

c(x) .

gmmhéov givar clx + k) —

0] 1

Ixuma 2.21 To oplokd KOGTOG
de/dx 1000T0L KATO TPOGEYYIOT

pe to emnAgov kOoTog Ac

napayoyng Ax = 1 emmAiéov

Hovadag.
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dy/dp

y=2p—p?

|
0 I

(@) (B

P

IxuMa 2.19 (o) To ypaenua gy = 2p — p>, TOL TEPLYPEPEL TO
m0G00To TV Uil ekidv pe Aeta ehoda. (B) To ypdonuae g
dy/dp.

E@appoyéc TwV napaywywv oTa OIKOVOHIKA

Ot unyoviKol ¥ poILOTOLONY TOUG OPOVS TAYHTHTA KUl ERITAYOVEH OTOV
AVOQEPOVTUL OTIC TUPUYDYOVE CUVEPTNGEDV OV TEPLYPAPOLY Kivn o).
AlLG kol ot otkovopoioyor diabétovy efetdikgupévo Aebiidyo Yo
™V évvola Tou pubuot petafoing, dni. NG TEPAYOYOL: % PTCILOTOL-
oty Tov embeTiko TPOTdLOPLORD OpIaKOS.

Katd v nopayoyikn dtedikacia, 10 Kéatog napaywync c(x) eival
cuvaptnon tov tAfboug x Tev tapaybiviev povadav (tpoidviav). To
oplaKd Koatog mapaywync elval o puBudc petafoins tov KOGTOLG M
npog v napuyleica tosotnta, dniadn de/dx.

‘Ecto 6Tt 1 cuvaptnon ¢(x) TupioTavel To KOGTOC TopeymYNS LLHG
TocoTNTOG X TOVoV dAvfa oe pio efdopdda. H mapaymy x + h pova-
dov (tovav) ava efdopada otoryilel teprocdtepo, Kot 1 Stupopd aut)
TOL KOGTOVC, dtatpepév) e To A, elval To HEGO KOGTOC mapayYNG Y1
KaBe emimAgov TOVO;

c(x +h)—c(x) _ péoo k661G TUpaymyNg Kabevog
h amd Toug h emuAEov TOVOLS ¥aALPL

Té 6pro tov mhikov autol kabdg h — 0 elval 1o opraxo koéaTog g
TEPUY®YNG EMITALOV TOcOTNTUG XUALPe kGbe efdopada, otav 1 tpé-
yovowu efdopadiaic mapaynyn eival x tovor (Eyfua 2.20).

de _ I a(x )= (%)
dx it h

= 0pLakd KOCTOG TAPUYWOYNS.

Mepikég @opég ypnoionToteitul Kul o akoiovbog, Atydtepo au-
oTNPOS OPLoUOS TOL OPLOKOV KOGTOVE TUPUY®YNG, W TO EMTALOV KO-
OTOG TUPUYOYNG Hiag Hovadeg:

Ac _clxt 1) — cl)
Ax 1 ’

TOGOTNTU ToL Tpoceyyiletul amd TNV T TG Tapay®@YoL de/dx GTo X .
H npocéyyion avtn eival emtpentn spocov 1 kKALGN TG KapmOANg ¢
dev nopovotdlstl peyaies CLEOUEIMTELS KOVTIH GTO X . ZTNV TEPINTOCT
aVTn T TAiKo dlapopdv 1GouTHL TEPITOL e TO OpLd TOVL de/dx, mov
exppdlel v katakopuen petafoin ent g epuantopevng evbelog via
Ax = 1 (Zynua 2.21). H tpocéyyion avuth givol akpiféotepn yuo neyd-
AEC TIHEG TOL X .
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EmiAoyn GUVapTNoEWV y1d
Tnv £€Nynon 01KOVOHIKOV
EVVOIQV

Av diepotdoTe Yo TOLOV AdYO
Ol OLKOVOROAOYOL ¥ PNGLUOTOL-
0LV TOAV®VLRLE UiKpol Pabpon
yuo v gEnynoouy Tig mepitio-
KeC €VVVOLEC TOL KOGTOUC Kot
TOV €1600MHOTOS, 1600 TO OKE-
ntikd toug: IMupd to Ot omo-
viog droférovpe pobnuatikoig
TOTOVG TOL VO TEPLYPAPOLY Tl
OTd TO QUIVOLLEVE TOV TPOYLLO-
TIKOD KOGLOV, EVTOUTOLG 1) Bew-
pic TOV O1KOVOHIK®OY HTOPEL Vo,
LOG pavel xpNon — @G Eve on-
pelo. O1 CLUVEPTIGELS TOL % P1-
cpororel n Bewplo ovty pro-
povv ocuviBog vo TpocEYYl-
otobv amd TOALOVLLE PIKPOD
Babpov, oplopéve oe KOTaAAN-
Lo dwotnuato. Ta toAvdvope
tpitov Pabpol omotelodv pia
KoAT Té€TOole EMAOYT, OedopLé-
VOU OTL ELVOL LLEV OYETIKA amAd
OTOV YELPLOUO TOUC, UAAL dia-
féTouy KOl pKETT) TOALTAOKO-
Ta GoTe Vo anodidovy ™ {n-
TOULLEVT] CUUTEPLPOPU.

Mapadeiypa 7 Opiakd KOOTOG kai opiako £0060

Ac vroBécoupe 611 t0 k6oTOg TapaywYNS (o8 gup®) X HEPLOGUGC®-
PELTMV elval

c(x) = x* — 6x* + 15x

otav cuvolikd mapdyovral amd 8 émg 30 Deppocvocwpevtés, Kat 0Tt
70 £€5080 (G& €UPM) ATO TNV TOANGT GVTOV TOV X CUGKELOV Elval

rx) = x* — 3x% 4+ 12x.

‘Ectm 611 1 entyeipnon oog nopdyet 10 Oeppocucompeutés Ty npé-
pa. ITéoo nepinov smmiéov Bu orolyicel 1 mopaywyn evog akoun
Oeppocucocmpevth TV Nuépa, kot toco Oa avEnbodv to 0086 cug
amd v enakoiovdn toinon tav 11 cuckevdv avd nuépa;

Aion  To kbdotog g avénong g nepaynyng and 10 Oepuocvc-
copevtég TNV Muépa o 11, 1oovtal tepinov pe v mapdywyo ¢'(10):

o] = %(ﬁ — Bt 158) =3 — 12 15

¢'(10) = 3(100) — 12(10) + 15 = 195.

To emmhéov koatoc eivat Aowmov 195 €. To opluxd écodo eivol
r) = di‘; (3 — 3% + 120 = 3x% — 6x + 12.

H cvviptnon opiakol ecodov amoterel pio extipnon g abgnong
TV £c0dMV and TNV toinon piag povadog emniéov. Edv non no-
Lovvtal nuepnoing 10 cvokevég, TOTE N AVOREVOREVT] AUENCT TV
e00dmv oag Oa sival

r'(10) = 3(100) — 6(10) + 12 = 252 €

av o1 toinoelg avEnbovv og 11 nuepnoianc.

MNapadeiypa 8  0p1akog PopoAoyIKAG CUVTEAEDTNG

[Tpokepévou va amoktnoete po aicbnen g opoioyiag ToV oplu-
KOV GUVTEAEGTAV, 0g e£ETAoOVIE TOPA TOUG OPLOKODG YOPOAOYLKOUG
ouvieheatéc. Av 0 oplakog poporoylkds cuVTELETTNG Gog elvat 28%
Kot 10 £1600nud oag avénbet katd 1000 €, 0o TAnphoeTe EMTALOV QO-
po 280 €. Autd dev onuaivel 6t Ba TAnpodoete To 28% TOL GUVOALKOU
o0 ELCOONIOTOS 08 EOPOLG. ENaivel ankag Tt Yo Ty napoboa eL-
codnpotikn oo otddun 7, o puiudc avEnomng tov edpov T ®¢ mPog 10
g1eddnua woovtal pe dT'/dl = 0,28. Zuvenog Ba tinpooste 0,28 € ¢o-
po yio k@Oe emmAéov gupd mov kepdilete. TTpopuvds, av cuVoAlKd
kepdilete Mol neprocotepa, Bu vrayOeite oe dAAn oporoyiky KAL-
LOKO K01 KOTG GUVETELN O OPLIKOC POPOLOYIKOS G GuVTEAETTNG Ba
avEndet.
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AZKHZEIX 2.2

EuBuypappn kivnon

CD-ROM g Ackfoelg 1-4 didovtor o Oéceig s = f(f) chpatog mov
flmtuotonac ey ygiton el tov afova s (s 08 m KoL f GE sec).

(@) No Bpebei 1 petatdémon 1oV COUNTOS KAt ) LECT
TayVTNTE TOL Y10, TO avTicTolyo X povikd StdoTnpua.

(B) Nu Ppebdein toybntae ko1 n ETTELLVOT| TOL GOU-
T0G GTO GKPO TOV YPOVIKOL SLUGTNHATOG.

(y) AArdler xatebBuvon oto Socpévo ypovikd B10-
GTNUKE TO COUU, Kol TOTE;

s=12=3+2, 0=r=2
s=6t—1t% 0=t=6
s=—1t"+3t2—3, 0=:=3
s=@4) -+, 0=1=<3

CD-ROM

LA O

. Kivnon owpandiov Katd tn ypovikn otiyun ¢, n 0éon

£VOC oOPLUTOS TTOL Kiveital eni Tou Gfova s didetal anccl)')_mM

moyéons =1 —6t2+ 9%rm. ¢

(o) Na Bpebei n emtdyvvon tov copatog kabe popa
now M TaxLTNTE Tov undeviletar,

(P) Na Bpebel n taydnta tov oodpotog kabe popd mov
1 enitdyvvon Tov undevifetul.

(y) Nu Bpebei n ovvohikn davubeioa anoécTaon Katd
T0 gpovikd ddotnpa and ¢ = 0 éwg t = 2.

6. Kivnon owpanidiov Katd t ypovikn otiyun ¢ = 0, 1 to-
yOTNTe EVvOg cOUATOg oL Kiveital eni tov dEova s bi-
Setat and ™ oydon v =17 — 4 + 3.

(o) No Bpebei n gmtdyvvon tov copatog kabe popd
nov N TaxvTNTé Tou undeviletar.

(p) IIote xiveiton mpog to gunpds 10 omUE Kol TOTE
TPOG Ta TG®;

(y) TI6te avEavetar 1 ToOTNTE TOL COUATOG KL TOTE
LELDVETUL,

EpappoyEg eAelBOepng MTWOEWG

7. Edeufepn mrwon otov Apn kar otov Aia Ov eElo@cetg elev-
Bepng TTOCENE OTIC EXLPAVELES TV VO TAAVTTOV Elval
s = 1,867% yi tov Apn kot s = 11,4417 y10 tov Ala, avri-
otolye (s oem, f o€ sec) . Av agnoovpe Evav fpayo va
néoel e kdbe mhavin, oe noco ypdvo Ba anoktioet
v taxOTnTe tov 27,8 m/sec (mepinov 100 km/h);

8. Kivnon BAripatoc otn gedivn ‘Evog Bpéyog exkopevdovile-
TOL KATAKOPLOU 67O TN CEANVIOKT EMPAVELL LLE UPYl-
K1 tayvtnte 24 m/sec (tepinov 86 km/h) kot petd and
t sec éx sl avéLel o byog s = 24t — 0,8t m.

(a) Na Bpebein toydtnto ko n emitdyuvon) Tov Ppdyov
™ ypoviky otiypn . (E8d mpokettar ylo Ty enttd-
yuvemn g ceAnviakng Papbntac.)

(B) Tl6te @bdvel og péyiato Ohyog o Bpdyoc;

(7) L& noo uéyioto Hyog avEpy ETaL;

(8) I1éco ypovo yperdletan yio va avérBel oto NUIoL
ToL LéylaTou hyoug Tov o Pphyoc:

(g) Zemdoo xpovo and TN GTIyRH Tov ekopevdovifetal
Bo cuykpovotel e To cehnviakd £8apog o Bphyog;

9.

10.

AAktudtomog

11.
Aueubmonssy g g GEL P10 LTGEAC KEVOVIOD v TETEL and tov Thpyo

12.

Edpeon tou g og pikpo miavitn xwpic atpdopaipa  EEepevvn-
Tég OTNV empaveln evOg HIKpPOL TAUVIATY y@pig aTpod-
CQUIPL XPMOCILOTOLO0V VeV EKTOLEVTIPU e EAATIPLO
Y10 VO, EKCPEVEOVIGOLY KUTUKOPUQO. L0, HIKPT] THpuipd,
ne apyikn toxbmte 15 m/sec. Agdopévou Ot 1 EmLTd-
yuven TN PapitnTug GTNV EMLPAVELX TOV TAUVITH Eival
g, m/sec?, o1 eEepeuvntég vroioyilovy OTL petd und ¢ sec
n opaipa Bu éxel avéldet og byog s = 15t — (1/2)g, 1> m.
H oguipu éprace ot péyioto Oyog 20 sec petd v eKT6-
Egvon tne. IMota sival n T Tov g,oToV TAUVHTY;

Emtaxuvopevn opaipa Mia ooaipa mov extoebetul Katu-
KopOPme amd 45Gpt TEPIGTPOPO GTNV EMLQPAVELL TNG
cefving Oo avéldel oe Dyog s = 250r — 0,8¢* m petd
amo t sec. To avtiototyo vyog otn I'n (anovoiu aépu),
oA petd omo ¢ sec, 0o oy s = 2507 — 4,9¢* m. Exi mo-
co ypovo Ou kivnOel cvvohikd N ocguipa ce Kabe mho-
vijT; Ze TOG0 péyioto yog u avErder;

EAst@epn mrwon and tov mipyo tng MMiag Av o T'olhaiog ei-

¢ ITiag, vyoug 55 m, TOTE LETH UTO f SEC TTWOEMG N
unéha Ba Pprokodtay oe Dyog s = 55 — 4,917

(o) TIow Ou ftav tote M TayvINTE (LETPO KUl QOpPE)
KOL 1] ETLTALLVET] TNG PRGAUG T1 (POVIKY) GTUYUT £

(B) Ze moco xpodvo Bu Eprove 1 pndia 610 £50QOG;

(v) Howa 0a Mrav N toxdmte g prdlog ™ oIy
nov B éptave oTo £80.pOC;

0 tino¢ eAetiBepnc mwong tou fadidaiou O Talhoiog Katé-
InEe oe évav TOTO Yo TV Ty OTNTH EVOG COHATOG Ka-
6 TV eheblepn ntdon epappoloviag Ty e&Ng TELpa-
natikn dadikecio: Hepatnpovce v kivnon cealpmv
OV GAENVE Ve KUAT|GOUV (3 0pig apy ki oI TH) Tave
oe kexhpéva eninedo dradoyikd avEuvopevng kiiong,
emint@vicg vo tpoadlopicel étol évav oplokd TOmO
nov Oo. mpoéPhene Ty kivnomn oty nepinTOoN TOL TO
eminedo Ba NTav KuTekOpLEO Kot 1) opaipa Bo EnEpTe
cuvenmg ehedBepa. O petpioels Tov amédetéav 0Tt yua
k@Be yovia Khiceng Tov gmmnédov, 1 oaipo owoKTOD-
og tayhTTa avihoyn Tou xpodvou kivnong . Me dlia
LoOYLO, 1 ToxHTN TR IKAVOTOLOUGE L1t GYECT TG LOPPNG
v = kt. Htipt e otabepde k eEoptdviay amd tnv kii-
on 1oL Emmédou.

X PNOILOTOIOVTEG GTIHEPLVO GUUPOALOHO —TpTiia
(B) Tov oyfpuToc— OTOL 1 AMOCTACT UETPLETAL OE M
Kal 0 ypovog o€ sec, 0o ypaQUUE TNV TEPOHLOTIKG
npocdoptafeion oyéon tov Fodheiov wg eéng: Na
dedopévn yovia 6, n taydnte g opaipag ¢ sec petd
mv évopén Tng kKOAnong elval

v = 9,8(sin #)¢ m/sec.

®fon
hetBepng nTmOoNg

e
|
I
I

Il
|
I
I
i
1!
i
!
3

-\ o

(o) (B
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() Tlowa eivar  e&lomon g Toy 0TNTUG HUS CPUipug
nov TéPTeL ehévlepa;

(p) Buoilopevol otV andvinet cug oto epdTnue (),
roon eival n otadept| emLTd Lo ToL LPIGTATHL Ev
GOHO Tov TEPTEL eAEVBEpU Kovid oV emipdveln
ms I'mg;

Zupmepaocpata mepi Kivnong ané ypa@ikeg
napaotaceig

13. To axohovbo oyfiua deiyvel v taydmta v = ds/dr =
f(r) (m/sec) ocopatog mov Kiveital og suleia.

v(m/sec)

v=f(1)

| \A\ ol
0 4 6/ 8 10 f (sec)
—3}*

(o) IMote arrdler 1 popd g Kivnag Tov GORATOC;

(B) Ilepimov note Kiveiton pe ctufepy TuydTNTE T0 GO-
e

(v) Hapuctiote ypagikd Ty tayinta vie 0 < 1 = 10,

(8) llapaotiote Ypu@ikd TV emitdyLveT, 6Ton auTh
opiletat.

14. 'Eva copatidio P kiveitol eni tov GEova s 6Tog goive-
tol 670 THAME (@) Tov akéiovBoy oyfuatog. To tunuw
(B) deiyver  Béom Tou P cuvaprtidel tov xpdvou .

P
4&%@ —— ;»—» s (cm)

(o)

s(cm)

)

() [Mote Kiveital mpog ta upiotepd 1o P, TOTE TPOC ol
Bef16, Kol TOTE LEVEL OKivnTO;

() Mopaotiote ypagpikd 1o pétpo kKt v odyePpucy
TN TG TaxbTNTOG, OTOL GuTY opilsTal.

15. Exroéevon nupavdou Katd v extdfevon dokipaotikon
mupadhov, ta KebGIHM eTapkoly Y10 Vo Tpomdicouy
- KOTOKOPLOE TOV TOPUVAO Yio. pEpIKE BEVTEpOLENTA,
mkwstonog EMITOYOVOVTAG TOV. METd v eEdviinon Tov Kavoi-
pov, o mopavkog cuveyilel yia Aiyo v avodiky] tov
mopeia kot katomy apyilel va mépret. Evog pikpdg
EKPNKTIKOG PUNYAVIoNOS evepyorotlel éva ehefintoTto
Ayo petd v évapén g kabddon. To aretintwto emi-
Bpadvver Tov mbpovko Katl 161 amoQebyETAL 1] SUVTPL-

BN tov katd TNV TpoceddpLon.
To akdhovbo Siéypuppa Seiyvel petpioelg g to-

60

30 / \

TayOtnte (m/sec)
=) [

/

-30 S
g 2 4 & 8 10 12

Xpovoc petd v extofevon (sec)

¥0TNTES TOL DOKILUGTIKOD TupuvAOL Kutd TV mTion
Tov. XpNOIHOTOINoTE 10 ded0LEVE TOU SlaypappLuTog
Y10 VO aTaVINoETE oTe akorovba epotnpaTae:

(o) [Toco ypryopa avéBaive o mOPULAOG TN GTIYHUN
OV TEAELOGUV TO KOG,

(B) T wodow deutepdrenta dovheyay ol UnyavEg Tou;

(y) Tlote £pTace 0T0 AVOTEPO CNULELD TNG TPOYLAS TOV
o mopavrog; [Tdéon frav tote N TaybnTd ToUv;

(8) Xe mowx otiypun dvoite to uhekintwro; IToco ypn-
vope EMEQPTE TN OTIYUT EKELVI] O TOPOVAOG;

(¢) To moco Sihotnue Exepte O TMUPULAOS TPOTOL
avoifel to aAetintmTo;

(ot) [16Te HTav LEYIGTN 1] EXLTAYLVCT] TOL TUPULAOY;

(©) Mote Nrav otabepn N emTAYLVET TOU TLPALAOL;
TMotu 1 T e 10t (ne axpifsio evog dekadikon
ymoiov):;

16. Aabpopn goptnyou Zto akdiovbo oynue gaivetal 1 Oé-

o1 5 §vOC poptnyol mov Kiveital oty edvikn 086. To
@optNyo Eekiva to tafidt Tov T gpovikn otiypn £ = 0
KOl EMOTPEQPEL LETE amd 15 h, dni. 1 = 15.

() Xpnoonoltdvtag TV TEYXVIKN TOL TEPLYPAPETUL
oty Evotmnroe 2.1, ITepaderyno 9, nupactiote ypo-
QUK TNV Tay0TNTe Tov optnyod v = ds/dt yio 0 =
t = 15. Katémy enavardpete m Swedikacia pe tnv
KoaunoAn g tayvtntag, oyedhdloviag tdpo TO
YpheEnue TS smTdyuveng dv/dr.

() Eotw 6t elvar s = 1517 — ¢, Tyedidote Tig oL-
vupticelg ds/dt kol d’s/de? xul cuykplvete ta ypa-
QNHATE GUC Le EKELVE TOV EPOTNHOTOS (W).

500 ——

400 |— / ‘ \
] 300 f—o

®fomn, s (km)
(]

2

[T

i

/

Xpovog, ¢ (hr)

17. Zpaipec mou méprouy H molhamin @mTOoypdencn ToL

18.

19.

axdrovBou oyfuatog delyverl tny ehevBepn ttdon 60O
coulpdv and katdotaon npepieg. H kutukdpuen Pub-
povounon eival og skatootopetpa (cm). Xpnoponot-
fote v ebicoon s = 49017 (etlomon ehevbepng ntm-
ONG LLE TO § GE CM KU1 TO [ OE SEC) Y10 VO UMUVINTETE G
axodrovlo epoThipeto:

o
o
L 4
'
)
7/
L
L)
\o
O
(-
W/
o’
W
O

(u) TIocog ypovog amattnOnke Yo vo SovicGouy mé-
@tovtag Ta tpdta 160 cm ot opaipeg; ITown 1 péon
T HTNTA TOVG YLK TO YPOVIKG CUTO SLACTNU;

(P) TIoco ypriyopa EXEQPTUV Ol CQUIPEG TN OTLYHT TOL
éptavay oto 160-016 cm; [Toon ftav 1) emtdyuven
TOUG TN OTLYUT EKELVN;

(v) Iepinov moco ypnyopa avePocPnve 1o prag ot
POTOY PPl (aVeAapTES ava SEVTEPOLETTO);

Mdfete ypapovrac Ot ypapikEG TUPUOTAGELS TOU Ty Ma-
to¢ 2.22 deiyvouv n Béom s, v TuybinTe v = ds/dr,
Kol TNV emndyovon a = d’s/dt* evoe eubdypaupa xi-
VOULLEVOL GOUUTOG, CUVUPTHGTEL TOL Y POVOU f. AVaryvo-
piote xdOe Kopmoln, CITIOAOYMOVTUG TNV OMAVINGT|
oug.

Mdbete ypapovrac O YpapLkés TOPUCTATELS TOL Ty Npa-
tog 2.23 deiyvouv tn Béon s, TV oL TR v = ds/dt,
KOl TV emTayuven a = d’s/dt’ evog evbbypappa Ki-
VOULEVOL GMOLLATOC, GUVEPTIGEL TOL L POVOUL . Avayvm-
piote kKGOe KopmOA, GITIOAOYOVTIUG TNV UNAVINGT Cug.

Oi1kovopiKa

20. Opiaxd xéotoc Eote o1t 10 kOGTOC (08 €) Mupuywync x

mAovinpiey didetal and T oyian
c(x) = 2000 + 100x — 0,1x2,
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IXHMA 2.22 Tpaglkég Tapactdoels yio v Acknon

18.

®

©

IxHMA 2.23 Tpogikég TopaoTdoels vio Ty Acknon

19.

21

(a) Bpeite 10 néco KOGTOL UVE GLUOKELT], TPOKELLEVOL
va. epoyfovv ta tpote 100 Thuvtnpio.

(B) Bpeite 1o oplokd kdécTog 0Ty mopdyovtat 100 mhv-
VI pLLL.

(y) Aeifte 611 T0 oprakd KOCTOG, OTUV TUpdyovial 100
TALVINPLE, 1GOVTUL TEPITOL [LE TO KOGTOG TPy M-
Mg evog emmhéov mhvvenplov petd to mpdta 100,
(Yrohoyicte anevbeiog o kOoTOG €vTd.)

Opiaxd éo06a "Ectm 011 10 £0060 (08 eupd) OMO TNV TO-
knon x mAvvinpiov didetal and n orion
(x) =20.000 (1 -+
() Bpeite 1o oplukd £c0do Otav napayovial 100 ou-
OKEVEC.

(p) Xpnowononote 1 cuvaptnon r'(x) Yo vo EKTL-
uoete ™V ebEnon tov ec08®V TOU TPOKOTTEL
otav avEnbel n napayoyn and 100 oe 101 mhvvin-
pia gfdopadruing.

(y) Bpeite 1o 6pro g ovvaptioeng r'(x) kabog x —
oo, Tt vonuo &y el 1o amotéheoua auto;

MeP100OTEPES EPUPHOYES

22,

Baktnpiakog mAnfBuopds Aol mpoatéfnke Puktnplokto-
vog ovaia og pe kerrigpyela Poktnpiov, to fuktnpia
cuvéyioav yuo Ayo va moilamidoialovtal, Tpotod o
manfuopds toug apyicer va perdvetoal. O Thnbuopog
tov Buktnpiov t gpovikh otyun ¢ (oe dpeg) Nrav b =
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23.

25.

26.

27.

KepaAaio 2. Mapaywyor

10° + 10% — 10%?. Na Bpeboiv ot pubpoi avEneng tov
ninbucuoo yio

(@ r=0h.
B) r=5h.
(y) t=10h.

Agapevi mou abeidlel 10 ecwTEPKO piog defupevig
nov udetaler mapapévouy Q) = 20030 — 1) ? hitpa ve-
poU ¢ hemtd (min) petd v évapén g exkpone. ITdoo
ypryopu yOvetul 10 vePO GTO TEAOG TV Tpmtev 10
min; [Totog 0 pécog pubudg skpotg KUTd TO Y poviKO
dtaotnuo tov tpotov 10 min;

. Aegapevn nou aderader Tha vo aderdoet po yepdtn dego-

pevn, amartovvtol 12 h amd tn otiyun nov avoiyel n Pa-
va gtov mubpéva. To Bafog v tov vypov, t dpeg Letd to
avolypa tng Pavac, didetal amd n oyéon

2
= ]
)-fﬁ(l 12)m'

(o) Bpeite tov pubud expomg tov vypou dy/dt (m/h)
Y POVIKN oTLyUn ¢ .

(B) Tlote xatePaivel ypnyopotepa Kol TOTE apyOTEPL
1 otafun tov vyYpoL thg debapevng; TToleg ot TIEG
™mg mopay®yov dy/dt TIC UVIIOTOLYEC Y POVIKEG
OTLYHLEC;

(y) Zyediaote o€ KOWVO OYNHO TIG CUVUPTICELS ¥ KUl
dy/dt kol oy oMaEGTE TN GUUTEPLYOPE TNG Y AVOYO-
PIKG 1E TO TPOONUE Kal TIG TINES Tne dy/dt.

Mradovi mou gouakwvel O dykog V = (4/3)mr? evog coa-
pLKoU uraioviov e£0pTaTOL Amd TV CKTIVO.

() TTotog o pOuog petaPoine tov dvkov (m*/m) ag
TPOG TNV oxtiva, otav r = 0,6 m;

(P) IIoco mepinov ouidvetal 0 OYKOG OTAV 1) GKTIVA JLE-
topinbel ond 0,6 oe 0,7 m;

Anoyeiwan agporddvou Ag vmofécovpe 0Tl 1| OnOGTHOT
Tou O1VOEL £VE AEPOCKA(POS oTOV O1ddpouo Tpv TNy
amoysimon didetat and ™ oyéon D = (10/9)?, démov
onoctuon D petpiétol o m and to onpeio exKvioe-
¢ KUl 0 ¥ pOVOG ¢ LETPLETUL GE Sec UmO TN GTLYMUY TOL O
mAdtog apnvel 1o gpéve. To aepocKaog aroyeldve-
Tal Otav 1 taxvtnTd tov gpbacerl ta 200 km/h. IMoco
Y POVIKO SdoTNUe amaiteltal Y1’ outd, Kol moon ond-
otoon dtuvietal oo petabl;

Mbakes npaigteiakng AdBa¢ H meaiotaiakt| dpactnprotn-
ta tov opovg Kilauea Iki tov NoguPpio tov 1959, ot
Xapan, Eexivnoe pe extivaEn AdPog omd TodAd onueia
TOU TOLYMOUOTOS TOL KPOTHpa, oAAd apydTEpe TePLOpPi-
OTIKE GE ULt LLKPT] TEPLOYT) OTO KEVTPO TOL KPATH P,
an’ 6nov o€ Kanol eaon ekTivayOnke xatakdpuoa hd-
Bo mov £ptuce oto Dyog-pekop Twv 600 m. [Toww \Tav N

taybtnta e£odov g AaPog oe m/sec kot note oe km/h;
(Yrodein: Av 1 tayxbtnta evog copotidiov Adfog eivar
Ug, TOTE TO LYOG TOV UETd amd ¢ sec Bu elval s = vgt —
4,972 m. Bpeite kut’ apydc T %POVIKN oTiypn omouv ds/
dt = 0. Ayvonote Ty avtiotaoT Tou aépa.)

O Acknoeig 28-31 uvaeépoviul 0& Copatitlo mou Kiveitat
otov dEova s. Aidetal 1 cuvaptnon BEcemg tov copntidion
s = f(f) cuvaptioetl Tov ypovou . Ty edidote og KOO oyl|-
pa Ty f, v taxotnta v(i) = ds/de = f'(f) xut v emtd-
yovon a(t) = d2s/dt* = f'(t) . Zyolbote ndg enmnpealstl Ty
Kiviomn 1o TpOGNIO KoL Ol TILEG TMV U Kol @ . Zupnepthdfe-
1 ot oY O 6ug anavinoels oTa £ENG EPWTILATU:

28.

29.
30.
31.

32.

(o) I1ote eivon otiypaio axivto 10 coputidlo;

(B) Tote xiveitor mpog ta uprotepd (KAT®) Kot TOTE
npog to deE1d (nhvw);

() Tote adhalel katevbuvon;
() Iote emitaybvetal Kol tote emPpadivetay;

() Tote xiveiton pe péyiotn taybinra; [1ote pe ehd-
xoT;

(o1) [IoTe améyel neplocOTepo and TV apyy TV ad-

VOV,

5 = 2000 — 4,92 0 == 12,5 (counayég aviikeipevo
nov ektoebetul KatukOpLOo ond TNV ETLPAVELD NG
I'mg pe toyxdtnte. 200 m/sec).

s=t'=3+2 0=t=5
s=r—62+Tt, 0<t<4

s=4-—Tt+ 62—, 0=1=4

Inmoépopiec ‘BEva kabopooiypo dhoyo tpéyel ce uia
kovpoa 10 yipov atov mmddpopo (0 yOPog £x el UTKog
200 wepinov pétpa). Kabog 1o dhoyo meputdvel kdbe
yopo (I), mepvavtog ond v agetnpia, &vag agég
KoToypagel Tov 1 povo (f) omd v évapEn g Kovpoug,
Ommg poivetal otov akdlovbo mivaio:

r|012345678910
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!‘0 20 33 46 59 73 86 100 112 124 135

(o) e mOG0 LpOVO TELELOVEL TNV KOUPSH TO GAOYO;

(B) Me noon péon taydnta diaviel Toug TPpMOTOUS 5
TOpOG;

(y) Me ndon mepimov taydnte kedwdlel To dhoyo ™
GTLYUT] TOU GUUTAT p@VEL TOV 3° Y0 po;

(8) Ze molo TuMpa TS KoOpoUg TPEYEL LE LEYLOTT TU-
0T T TO AAOYO;

(e) Xe molo TUNHK TNG KOUPOUGS TPEYEL LE LEYLOTT ENL-
ALV,

NMapaywyor yivopévou, mnAikou kai apvntikng duvapng

Mvopeva © T[nAika © ApvnTIKEC aképaleg HUVAPEIS ToU X

ZoveyiCoupe va efetdlovpe TPOTOVE TAPUYDYLONS CLVUPTNCEWMY, T~
PUKAUTTOVTOG TNV EQUPILOYTN TOU OPLOHOD.

Mvopeva

[Tapdio mov M mapdywmyos tov afpoicuatog 600 cuvEPTATE®Y LGOLTAL
pLe 1o aBpoloud TOV TEPUYDY®Y TOVG, 1 TUPAYMYOS TOL YLVOUEVOL HVO
CUVEPTNCEDV Jgv 1o00TAL UE TO YIVOUEVO TOV Tapaydymy tovg. Ila-
padeiynatog yapy,

de(x-x)Zde(xz)=2x,svd) %(x)-j—x(x)=]-1:1.

H nopdywoyoc tov yivopévou dVo cuvaptncemv 1oovtal pe 1o dfpot-
oua dbo yvopévay, onag Ba dodue.

Kavovag 5  Mapaywyog yivopgvou
AV 01 1 Ko1 v glvor S10p0pICIIEG GTO X, TOTE KOl TO YLVOLEVO
toug uv Bo eival drapopicipo oto x, kot Oo toyet

a T i
dx(uv)—udx+vdx.

H mapdyoyog Tov yivouévou uv 1co0Tel UE ¥ ERL TNV TAPAY®YO TNG U
CLV U ML TNV TAPAY®YO NG & . L& Tovikd cupfoiiopd, (uw)' = uww' +
vu'.
Napadeypa 1 Kavovtag xpnon Tou Kavova mapaywyioewg
YIVOLIEVOU

Na Bpebel n mopdywyog TG CUVEPTNCEDS

1 1
y:E(IZ'FE).

Auon  Egapudlovpe 1oV KovOVo Topay@yIGE®MS YIVOULEVOL UE U =
1/x kav v = x4+ (1/x):

A )] -2 (Y

=2—L—1—L (—‘f,(uv)=udi+v@.wl
X3 ¥ dx dx dx
d d, 'Y o
=1_%’ (K(T)-*F-BUGLITOU
X [Mopadeiypatog 3 g
Evotnrag 1.5.
Anode1€n tou Kavova 5
d .oulx + hu(x + A) — u(x)v(x)
— (uv) = lim
dx h—0 h

Mo vo petatpéyovps 1o KAGoUE auTtd o€ 16080Vaprd Tov Tov TepLéy el
mnAlke S10QOopAOV MCTE VL 0VOYVOPLIGOLILE TIC TUPUYDYOUS TOV U KOL U,
npocbugaipodie Tov 0po u(x + hv(x) otov aprBuntn:

d oulx + hux + h) — ulx + Hox) + ulx + AHox) — ux)v(x)
— (uv) = lim
dx h—0 h
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fpa@ikn ameikovion Tou
Kavova mapaywyisewg
YIVOHEVOU

Av ot u(x) kot v(x) elvol opeoTe-
peg BeTikéc Kol avEOLoEG, Kol
avh >0,

v(x + hl __________ TS
Av u(x) Av _:Au Alg
A DS T T OO G
() | |
u(x)v(x) v(x) Au
| |
I 1
0 / Au \
u(x) wx+h)

TOTE 1| CUVOALKY| CKLUGHEVT &-
TMLPAVELL OTO GYNULE LGOVTUL LE

ulx + hukx + h) — ulxv(x)
=u(x + h) Av + v(x + h) Au
— Au Av.

Awipavrog kot T d0o pEAN
g e&lomwong avtnig Le h maip-
VOUE
u(x + hvx + k) — u(x)v(x)

h

= s +h)%‘i+ Honas h)%

—Au%:i.
Kabagh — 07,
LA g .do
Au h—>0 e 0,
KoL G.po
A y=y %y,
dx(uv) de+vdx'

vix + h) — v(x)

= lim [W S o M “(x’]
=}1'[_IB u(x+h)-}}i_l)‘% U—(x_}-hh)—_m2+v(x)'}zi_)n(1} “('Lh}:#_ﬂ@_

Kabdg 1o 7 teiver 610 undév, n ulx + h) teivel oty Tipn u(x), apov n
cuvaptnon u eivol Swepopioun kal dpo cuveyng oto x. 'Etol ta dbo
KAGoUOTE TEIVOLY, QVTIGTOY W, OTIG TIHES dv/dx oTo x Kol du/dx 6To X
Me dira Loyia,

d oy o 4, du

T (uv) = u 0 +v a5

Z1o napdderypo mou akorovBel epappolovie Tov Kavove mopo-
YOYITEDMG YIVOLEVOL.

Mapadsiypa 2 YmoAoyiopd¢ mapaywyou amo apiBunTIKEG TIHEG

‘Ecto y = uv 10 yivopuevo d0o cuvaptioemy i kol v. No Ppebel n
v'(2) ov didovtol o1 TILEG

u2)=3, u@Q=-4 v@=1, xu V'(Q)=2
Alon  Amod ToV KOVOVa TOpAYOYIGEDS YIVOLEVOU,
y =) =w' + vu’,

0o &yovpe
Y'(2) = u@p'(2) + v(2u'(2)
=@+ (-4 =6—-4=12

MnAika

Katd tov id1o Tpomo mov 1 mapdymyog Tou yivopévov d0o dtapopicipay
CUVEPTHGEDY eV 1G0DTUL LE TO YIVOHEVO TOV TOLPUYMYOV TOUS, £T01
KO 1) Topaymyog Tou TNALKOU SV 1o00TuL [LE TO TNALKO TV Tapayo-
vov. AvT’ qutob, 1oyDEL 0 AEYOUEVOS KOVOVIS THpayOYicems Tniikou.

Kavovag 6  Mapdaywyog mnAikou
Av o1 u kot v glvan Slopopicipes oto x kot av u(x) # 0, 10T Kot
10 TNALKO 1/v o elvar Staopicipo 6To x, Kot Oo 1oy et
pdu_ dv

G G dx !

dx \V v2 ; i
Napadeiypa 3 Kavovtag xpnon tou Kavova mapaywyiogwg '
mnAikou |
No fpebel n Tapdywyog ™G cuVOPTNTEDS
jki=1

P41

Aion  Egpoppdlovpe tov KOvOve TOPOY®YIGEDG TOL MNAIKOL UE
u=t>—1xmv=:*+1:

dy (@410 20= (2= 1) 22 g _ vlduidy) —utdoldy |
dr (tz o 1)2 dr ‘v v? ]
2342 =20+ 2
a 2+ 17
4t

TR
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Amode1€n tou Kavova 6

ulx + h) B @
d (u) v+ ) v
—|l=lm ————

dx \V =0 h
s v(u(x + h) — u(x)vlx + h)
i ho(x + o)

[0 Vo LETATPEYOVLE TO KAAGHO 0UTO G& 1600V TOV TOL TEPLELEL
Ao S1QopmOY GOTE VO, 0veyVOPICOUHE TIG TUPUYMYOVS TOV U KUl U,
npocOagoipobpe tov dpo v(x)ulx) otov apthuntm:

d (u) o= i v(@ulx + h) — vXu(x) + vE)uE) — u@ox + k)
h—0

dx \V ho(x + huv(x)
o) u(x + hf)l —ulx) u(x) vix + h; — v(x)
- }.I—»mo vix + hu(x)

AV Tdpo TEPOLKE TO OPLO TOV KAAGUATOG, Oa TPOKVYEL O KAVOVAG Mo~
puyoyloeng Tniikov.

ApvnTikEG akEpaieg Suvapeig tou x

H napéymyog apyntikfic aképatog Shvaung divetar and tov idio tomo
nov 1oy Vel yia 0eTikn aképaia dOVaL.

Kavovag 7  Napaywyog apvntikng aképaiag duvapng
Av n apvntikog aképatog kot x # 0, 16Te

i AN n—1
dx(x) Tt

Napadsiypa 4  Kavovrag xpnon tou Kavova 7

@ %(%) ~ L= cinr= 4

d(4Y_ 44 -3y g2yt = _12
® a(ﬁ) =4 () = 4-3) ]

CD-ROM AnédeiEn tou Kavova 7 Qo ypNOIHOTOLGOVUE TOV KUVOVE TOPaY®-
F’ Aktuotormnog yiong mniikov. Av n givat apvntikdg aképaiog, 10T n = —m, OOV M
: BeTicog uxéparog. Tote Oo givar x" = x™" = 1/x", ka1 cuveEndg

Bioypa@ikd otoixeia

René Descartes 4 «")y= i (%)
(Kaptéciog) dx dx \x

(1596-1650) e .i D—1- i( "

A dx( ) dx ot Mupaymyog Tniikovu

- (x" )2 yiwu =1 xarv =x"
.- _m—1
= O—m-‘L Egdocov m > 0, L—[ (x™) = mx™!
x’lm dx

= _mx—m—l
= nx"". Epocov —m =n
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MNapadsiypa 5  Epamtopévn kapmuAng
Bpeite pia e€icmon ¢ sQUTTOUEVTG TNG KOUTUANG

y=x+%

oto onueio (1, 3) (Eyxnpa 2.24).

y

IXHMA 2.24 H epamtopévn g
Koundingy = x + (2/x) oto onueio
(1, 3). H xopmdin £xet GAro Eva
OKEAOG OTO TPITO TETUPTNLOPLO, TO
omolo duwmg dev paivetat edm. Xto

i | | v Keopdhoro 3 O deite mog oyedidlovps
TETOL0V £180UG GUVAPTITELS.

Aton  H «iion tng kapnding eivol

dy d d (1) _ N P
dx_dx(x)+2dx(x =1+2 > =1 5

Zto onueio x = 1 n khion €xet Tiun

dy 2

dx,r—l_[l Fl—l_l 2=-1.
H eubeio mov diépyetar and to (1, 3) pe khion m = —1 Ba elvar Aot-
oV

Y Fra=i (=1 e—=1) Eficwon onpetov-khiceng
¥ =+ 143
y =-—x+4.

Averoyeg Tov exdoToTE TPOoPANIOTOC, LEPLKOL KOVOVES TapaydYL-
ong elval meEPLOGOTEPO KOMIMIELG OO GALOLG GTNV EQUPULOYT) TOUG.
1600 éva mapdaderypa.

Mapadeiypa 6  EmAéyovtag molov kavova Oa epapudooupes

AvTl vo gQUPHOCOULE TOV KOVOVO TOPOy®@YLoNg TnAikov yio va
Bpolpe TV Tapdy®yo g
(x — D(x* — 2x)
e

>
x4

avVOTTOGGOVUE TOV aptBunt kot drapodue pe x*:

=D =) P32 %
y= = =%~

x* x*

3x72 4+ 2x73,

Xpnoponotodpe, KATOTLY, TOVE KAVOVEG Tapaymdyiong abpoiouotog
Kot Suvdpeng:

BY ' % mh e Ay, 4
e 3(=2)x '+ 2(=3)x
w1 B, 8
S g e g

X X X

et S
>
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Mapadeiypa 7 H avtibpaon tou opyaviopou o€ Gpappako

H avtidpaon tov opyavicpol oe pio opnyodlevn 0o @upuikov
TOPLOTAvVETOL pEpIKEC opéc and pia eEioman TG LOPeNG

2 (E_M
R M(2 3),

omou C pa Betikn otobepd xa1 M eivar 1 anoppognfeica and to ai-
L0 TOGOTNTO TOL QUPHAKOL. AV 0 opyavionds aviidpd avEdvoviog
TNV migon Tov aipatog, 1oTE N UETEPANT R peTplétol o YLAOCTA
vdpapyvpov: av TaAil petafariel T Beppokpacic Tov, toéteE M R pe-
pretal oe Pobpods k.0.x.

Bpeite tnv dR/dM . H topdyoyoc outr, E80REVT G GUVAPTNCT
Mg M, kaheital 1 evargBnaia TOL 0PYOVIGHOD GTO QAPHEKO.

Auon

dR
am

= MC - M?

SN (C _ M_) + M2 (—1/3) [upaywyot yivouévov,

2 3

duvaung, kat otebepov
noAAATAUGIOV

AXKHZEIX 2.3

YroAoyiopoi mapaywywv
Ttg Acknfoeig 1-4, va Bpebei n tpdtn kon 1 debtepn napd-
YOy0g KGbe cUVAPTNCE®MS.

1. y = 6x* — 10x — 5x77

2 w=3zj—%
S S
3. r#3S2 o
B %1
4, 1 9 93+94

Ttic Aoknoeig 5 kat 6, va Ppebei n y' (o) epappoloviag tov
Kavove Tepayoyiceng yivouévou kat (B) extehdvrag tov
TOALUTACCIAGHO TOV TUPAYOVIOV MOTE VO TPOKOWEL £Val
(Bpoiops uTAODCTEPOV OPOV PO TAPILYDYLOT).

5.y=03-H)x*-x+1)

6. y=(r+})x-4+1)

Nao Bpebei n napiyoyos kdhe cvvaptioems oTig ACKNOELG
7-14.

8. g(x):;i%
9. fn= ﬁi%]z
10, v = (1 =01 + tH™!
11. £(s) =%

o L
12.r—2(\/§+\@)

1
=D +x+ 1)
G+ Dx+2)

T x-Dx-2)

13. y=
14. y

Z1ug Acknoelg 15-18, va Bpebel ) mpdn kot 1 devTepn ma-
péymyog Kabe cuvaptioEns.

2 _
15, s = L=
t
N 240+
6 o B~ DEFE+D
93
17.w=('+32)(3—z)
3z

2 4
(g +3\fqg" -1
8= (5 ()
Xpnon ap1OunTIK@OV TIHGOV

19. 'Eotm 0TL 0L u Kl U glvel cuvapTiioEelg Tov x dtapopiot-
peg oto x = 0 kat 6T

u(0) = 3, u'(0)=23
v(0) = —1, v'(0) = 2.

Na Bpeboidv ot Tinég tov axérovbuv mupuydymy o1
x=0.

@ L @) ® & (3)

d (v d
™ o (3) @) - (v = 2u
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20. ‘Ectm 011 01 & Kol v €ival Sla@opicipes cuvepTioELg
TOU X KU1 OTL
u(l) = 2, u'(l)y=10
v(l) =5, v'(l)=—1.

Na Bpebovv ot Tipég tov akdrovbov nupeydywy 610

x=1.
d [u
® (g)

d 7,
(8) e (Tv — 2u)

d
(o) = (uv)

d (v

(1) a(;)
KAiogig ka1 epamtopéveg

21. Bpeite v eguntopévn g ogioewdols tov Nebtwva

(8eite T0 uxdrovBo GyNLE) TNV apyn TOV AEOVOV KUl
oto onpeio (1, 2).

(1,2)

22. Bpeite tnv epamntopnévn g udyioaag e Agnesi (deite
T0 akOhovbo oynue) oto onueio (2, 1).

23. H kaprmddn y = ax’ + bx + ¢ Siépyetal and 1o onpeio
(1, 2) ko gpanteton tng vbsiag y = x otnv apyn TOV
afovov. Bpelte toa, b, koL c.

24. OvkupmOdecy = x2 + ax + bxary = cx — x° £x0LV KO1-
V1] epantopévn oto onueio (1, 0). Bpeitetaa, b, kai .

Bswpia ka1 mapadeiypata

25. Mafete ypagpoviac 'EGTm OTL 1] GUVAPTNGN U TOL ELPAVI-
Letal otov TOTO TNE TUpaydYOL YIVOUEVOL EYEl oTube-
p1 TN ¢. Tr dnhovel 10Te 0 Kavovag Topuywyioemg
YIVOLLEVOU, KOl TL GNUEIVEL CUTO Y10 TOV KUVOVE TUpL-
yoyioews atadepod tolluniaciov;

26. llapaywyog avtioTpopou

(o) O kavovag nopuyeyicens aviloTpdeov LEeL OTL 6&
kaBe onueio 6mov 1 cuvdptnomn v(x) eival drugopt-
LU Kol S1apopT Tou Undevos,

d((1)y_ _1dv

dx \U v dx’

Aeigte 611 0 Kavovag autde anoterel e181kn mepi-
TTMOCT] TOL KOVOVO Topuynyicens tniikov.

(P) Agifte Ot 0 TOMOG TNG WUPUYDOYOU CVILGTPOPOL
oLVALOLOHEVOG [LE TOV TOTTO TNE TULPEAYDYOV YIVOUE-
VOU 081 YO0V GTOV KUVOVE TepUyOYIoEng TNALTKOL.

27. levikeuon tou kavova napaywyloews yivopevou O TOMOG

28.

29.

30.

pag 8ivel Ty Tuphy@yo TOL YIVOREVOD uv 300 Siapopi-

GOV GUVEPTICENY TOV X .

(o) ITowog eivar o wvtiotoryog THnog TS TEPLYMYOL
TOL YIVOUEVOL LUW TPLOV BlUQOPIGILmY GUVOPTI-
GEMV TOV X ;

(B) TToiog 0 THTOC TNE TEPUYDYOL TOU YIVOLLEVOU U U, li;
1y TEGTAPHY BLEPOPIGILOV GUVEPTHGTEMY TOU X |

(y) ITotog 0 TOTOG TNE TUPALYDYOL TOU YIVOUEVOU U it5
us + v - U, €VOG menepucuévou manlovg n drugopi-
OOV GUVEPTHGEMV TOU X ;

Pntég buvapeig

(n) Bpeite v % %) ypapovtag to 2 o x - ¥ kan

£QupuOlovtag ToV Kavove TUpuyOyioeng yivoué-
vou. [phyte TV GndvIinen cog G Hopen yvopé-
vou pntod apiBpol eni pie pn dbvaun tov x. Mg
TpOHoLo TpéTo anavinate ot (B) kot (y).

; d  sp
(Bp) Bpeite 0 - =),

: da . p
(y) Bpeiteto dx{ )
(8) Ti cuunepaivete and TIC UNUVINOELS 00g otd (o),
(B), kot (v); O pntég duvapeig Bo peretnboiv me-
puitépe oty Evomnta 2.6.

Migan kuhivbpikou boxeiou Av €vag KOMVOPOGC TEPLEYEL U-
£plo o otabepn Bepuokpucia T, 1 nieon P cuvdéeta
pE tov 0vko V pécm Tov THIov

_ _nRT _ an’
V—nb y?2°

omov a, b, n, xal R eivor otabepéc. Bpeite v dP/dV .

ﬂ

N A

H BéAtiotn moadtnta npo¢ napayyehia Toupwve pe Evay to-
MO UTOYPUPTG TOU ¥ PNCILOTOLEITUL GTU OLKOVOULKG,
10 péco ePdopadnio kdotog Tupayyehiog, TANPOUNG,
KOl 0moBTKELOTg EUTOPEDLATOG LGODTUL UE

_km hq

+om+ —
q

Alg) )

OOV ¢ E1VOL 1] TOGOTNTE TOL EUTOPEVUATOC TOV TUPULY-
yéALeTOL OTaV £youv AlyooTéyel o amobipato (mov
pmopel va gival TemodToL, padlopove, GKOOTES, 1) 0TL-
dnmote) k lvul To may10 KOGTOC avh Tapayyshia (oTo-
Bepo kGbe gopd, avebuptnteg Tov TOGO CuYVE Yivo-
VTal mopayyeiieg) ¢ sival 10 KOGTOG £VOC TEUGYIOL
(otabepd) m eivar 1o tAnbog TV Tepayiny TOU TOAN-
Onkav ke Poonddu (ctubepd) kot h gival to efdopa-
Sioio kdoTog amobnkevong avd tepdyio (otabepd mov
neplhopfavel o €Eoda evolkioomng tov ydpov, Tapo-
AN VEPOL, PEVUETOG, TNAEQPOVOL, KOl GOQUALONG).
Bpeite 1o dA/dg xar d°A/dg” .
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To akTIVIOKG HETPO OTOV AMEIPOCTIKO
Aoyiopo

Av diepotdote yiati otov Loyiopd

¥ PTIGLLOTOLOUUE TO OKTIVIOKO RETPO,
£VM 0 LIOAOLTOC KOOHOG PUIVETHL Vi
ypnotponotel poipeg, n undvinon £y-
KELTOUL OTO OTL 1) TUPAYWYOS TOL M-
tovou elvar o cuvnuitovo. H mapd-
YOYOEC TOL $in x 1GOUTAL LLE COS X LOVO
@V TO X LETPLETUL OE UKTIVLL, GOV 1)
oy Eon

sin h
=1

S

aAnfebet povo 6tav to h peTprétul e
aKTivViO.

Napaywyor TPIYWVOPETPIK@®V GUVAPTNOEWV

Mapdywyog nitévou ©  Mapdywyog cuvnpgitovou ©  AmAn appo-
viKn Kivnon  ®  Tapaywyor Twv umdAoimwy Baoikwy TpIywvopETpI-
KOV OUVAPTAOEWY ©  ZUVEXEID TPIYWVOHETPIKWV OUVAPTNOEWV

TToAAG 0o Ta QUIVOLEVE TIOV HAG EVALOQEPOVV EYOLY TEPLOSIKO JUpa-
Kktnpa (Miextpouayvntikd nedia, kapdiakoi pubuoi, makippoieg, kAi-
pa). ‘Eva arpoosddknto 660 kol Opopeo Bed@pnuc Tou TpoyopnuEVoL
ATELPOGTIKOD AOYIGHOV EPYETUL VUL LUS TAT popopn oL 0Tt ke Tepio-
d1kn ouvapinon (Lovtéro meplodikol QUIVORLEVOL) Uropel v EXKQP-
oTel GUVEPTNCEL NUITOVOV KOl GUVIULTOVOV. ZUVETOG, Ol Tapiymyot
TOV MULTOVOVY KUl ToV Guvnuttoveoy ggouvy fopdvouvca onuacic otnyv
neplypaen Teplodikdv petafordv. Tty nopodoa evotnta Ou dodue
nog Tapuyayilovior ot €61 BaCIKES TPLYOVOUETPIKEG CUVAPTNOELS.

Napdywyog npitévou

Mo va Bpodue TNV mopdyoyo e ¥ = sinx, cvvéudlovpe ta Opia Tou
Mopudeiyporog 10(a) kebog kol 0 Gedpnua 6 g Evomntag 1.2, pe
Vv TantdTTE ToL ehpoiouatog yoviag:

sin (x + k) = sinx cos h + cos x sin /1. (1)

Oa £youpe hotmov

dy i sin (x + h) — sinx Oplopdg Tepuyd@you

dx  ho h

. sin x cos h + cos x sin k) — sin x
= lim ( EE. (1)

h—=0 h

. sinx(cosh — 1) + cosxsinh
= lim

h—0 h

: ; - ; inh
=1lim |sinx cosh—1 + lim {cosx -3

h—0 h h—0 h

. . h—1 . sinh
=sinx-lim &%~ % 4 cosx « lim 222
h—0 h h—0 h

=sinx+0+cosx-l Mapaderypa 10(a) Ko
= COosX. Oempnuu 6, Evomta 1.2

H ropdymyog tng cuvoptiicens nuitdvou eivar 1 suvaption
GUVT|HLTOVOU. :

die =
T (sin x) = cos x

Napadsiypa 1 Napaywyol EKPPATEWY TIOU TIEPIEXOUV NUITOVO

(@) y=x*—sinx:
dy =2x — L 4 (sin x) Mapayoyog Swupopdic
dx dx
=2x — CcoSX.
_sinx
() DT
X : (sinx) — sinx - 1
dy dx ; -
=i [Mupdywyog mniikov
dx _7(2

_ Xcosx —sinx

x2
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g\tlxtuétnneq

1 = COSs X

N

(.
N

—sinx

I

I
-
{7
|

I

T _{g k /ﬂ'

IxHMA 2.25 H xopndAny’ = —sinx
TPOEKLYE |LE TOV UTOAOYLIGHO TMOV
KALOEOV TOV EQUTTONEVOV TN
KOPTOANG ¥y = cos x.

MNapaywyog cuvnpitovou

Bdoet tov timov abpoicpatog yoviov,

cos(x+ h) =cosxcosh—sinxsinh, (2)
Bo €yovue
d (cos ) = lim cos (x + &) — cosx Oplopde Tupaydyon
dx h—0 h
— lim (cos x cos h — sin x sin i) — cos x EE. (2)
h—0 h
., cosx(cosh—1)— sinxsinh
= lim
h—0 h
=1lim cosx+ 81 _ i giny . S0E
=0 h =0 h
=cosx - lim L2 e sinx -+ lim S A
h—0 h h—0 h

Mapaderyuo 10(a) kot
Oempnua 6, Evotnta 1.2

=cosx*0—sinx-1
= —sinx.

H nopaymyog g ovvaptiiceng cuvnuitovov sivar n avtifen g

CLVOPTIGENMS NULTOVOL.

d

i (cos x) = —sinx

To Zynua 2.25 deiyver nog propodpe va pldoovpe oto 1810 amotéhe-
OO LECH YPUPIKDY TUPACTACEDY.
MNapadeiypa 2 Kavoveg napaywyiong Eava

(0) y=sinxcosx:

dy ” d ad i [Mapaywyo
7y = sinx i (cos x) + cos x = (sin x) YIVOHEVOL .
= sin x (—sin x) + cos x (cos x)
= cos’x — sin®x.
Lcosie
® 1 —sinx’
(1 — sin x) % (cos %) — cos x-2- (1 — sin %)
dy dx dx 1Y) Tapayayog
dx (1 — sin x)2 nnAixov
s
_ (I = sinx)(—sinx) — cos x (0 — cos x)
(1 — sin x)?
_ di=sinx
- (1 — sin x)z sin’ x + cos®x = 1
e L
1 —sinx’

AmAn appovikn kKivnon

H xivnon evog mpocdedepévou oe ehatiplo GOUOTOS TOL TOAAVTOVE-
oL gAevlepa mave-KaTo anotedel Tapadeiyno auTod TOL OVOUALOVNE
anin apuoviki kivgay. To axdlovbo Topddetypa avapépetal oty me-
pintwon 6mov dev vrapyovy eEmTeptkic Suvapelc mov va avTitifeviat
otV Kivnon emPpadivoviag o chpa, T.y. TptPES 1 avdoELd.

CD-ROM
d Axtuotonog

: 3 2
= > S
= = 7
A : 3
~
= 2 -3
= 5
=~ el
s >
= &
- :/: |, ©fon
< LGOPPOTING
5
i | 5 ©éonyw
=0

§

IXHMA 2.26 To taiaviovpevo
copa tov Mopadeiyuatog 3.
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Napadsiypa 3 Kivnon cwpatog npoodedepévou oe eAatnpio

‘Eva ohpo mov e&uptator and eratiplo (Zynue 2.26) amnopakpOveTal
amo 1t Béon 1eopporiug Tov Kuth 5 Hovadeg PNKOVS Kol KATOTLY apt]-
vetol va tehavieBel tn gpovikn otiyun ¢ = 0. Zg toyodou petayevé-
GTEPT LPOVIKN GTLYUT £, 1] UTOLAKPLVET] TOL Urtd T HEon 1ooppomiog
elvat

§=5cos¢.

ITowa Qo eivatl T GTIYHN £ N TaxOTNTE KOL 1) ETITAYLVGT TOV;

Aion  "Eyouvpe

®éon: s=5cost
Taydmra: g i (5cosf) = —5sint
dr dt
: . = _d _snn=—
Emitayvven: a=-y dr( 5sin ) Scost.

Ag ol TL pmopolv vo poug movy o1 eE16MCELG QUTEG:

1. Kabog o ypovog mepvd, To odua Kiveitul Tave katom netasd tov
axpaiov Bécenv s = —5 kol s = 5 agrov dEova s. To mhdtog g
Kkivnong toobtat pe 5. H mepiodog tng kivnong iooltal pe 27 .

2. Hroydmtov = —5sin f amoktd ) LEYLOTN KATh LETPO TIUT TG,
5, 6tav cos ¢ = 0, kaBng paivetol oto Zynua 2.27. ‘Etol 1o pétpo
e TayvTNTUG, [v| = 5 |sin |, peyictonoteitar otav cos ¢ = 0,
dnradn otov s = 0 (1o odua Ppicketal t16te ot 0éon 1Goppo-
miag). H taydmrta undeviletot otav sin ¢ = 0, dnhadn otavs = 5
cos t = £5, dniadn ota akpuie onueld TNG Kivnong.

3. H tn g emtayvvong sival navto axpifog avribetn and v
Tu g cuvaptnong Bécemg. Otav to copa Ppioketol yniote-
pa ano tn 0éom woppornivg, N fepdnTa To Tpefa npog To KATW:
otov mat Pploketat younidtepo and ) Oéon wopporiag, To
eLaTpro To Tpafd mpog To Thv.

4. H emtdyvvon, a = —5cost, undeviletul povayo otn BEon woop-
pomiag, omouv cos ¢t = 0 kubmg n dOvaun PBapintag eovdetepm-
VETOL TAT PG 0o Tn d0vapn tov ghatnpiov. X kabe ailn 0gom,
ot 600 BLVANELG £x0UV GVioe LETPU KOl 1] ETITAYLVGET &ival un
undevikn. H emtdyvvon naipvel m pEylotn Katd LETPO TIumn
NG OTe oKpaie oNEeid ¢ kKiviong, 6nov cost = *1,

v=-5sint

[SIE]

IxHMA 2.27 I'pogikéc mopuotdoelg tov cuvaptioeny BEoeng Kot
TayLINTOG TOL COpTog Tov [Mupadeiypatog 3.
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Napadeiypa 4 Mapdywyog emTaxuvong

H mapdyoyog emitdyuveong yio Ty uxin aprovikn kivinon tov Ia-
padeiypatog 3 wwottal e

f=e dt( Scosf) =35sint.
Ot puéytoteg (kotd pétpo) TILEG TPOKLMITOLY OTuy sin £ = X1, oyt én-
r0dM oto axpaia onueio alld otn 0éom 1oopporiag, 6oL 1 EMLTA-
yuvon oAhGlel opd Kol GUVETHOS TPOGTLLO.

Mapdywyor Twv undAoimwy Bagikav TPIYWVOPETPIKGOV
CUVAPTNOEWV

Epdcov ot sin x kKol cos x givul S1uQopiciies SCLVAPTNGELS TOL X, Ol
axolovbeg cuVEPTNCELG

tan x = sin X
cos X
cos X

cotx = =
sin x
Cos x

O |

cscx = —

sin x

Oa civar emiong drapopiciusg o kibe x oto omoio opilovratl. Ot Tapd-
Y@yol TOvg, TOL UTOPOVV VO, LTOAOYIGTOUY OTO TOV KUVOVA TapUymyi-
oemg mNAlKov, dldovial akorovbog:

d 2

_ t 3 = 3

dx(ant) sec” x (3)

d e

Ir (sec x) = sec x tan x (4)
TIpocEEte To wpvNTIKO TPOGTILO GTOVG
TOTOVG TELPAYDYMV TNG GLUVEPU- d (cot x) = —esc? x (5)
TTOREVIS KOL TNG GUVTELVOLTUG. dx

% (csc x) = —cscxcotx (6)

Mo ve deite mog yivoviol ot mopandve vroioyiopol, fa arodei-
Eovpe £dd tnv EElowon (3). Ot vmdhowneg nopay@yicelg aQrivovToL yio
v Aoknon 44.

Napadeiypa 5 MNaopdywyog EQATTTOPEVNC
Na Bpebetl 1 d(tan x)/dx.

Auaon
d , . . d
. cos X —— (sin x) — sin x —— (cos x '

d L d [sinx) _ a'x( ) dx ( ) [Mupdywyog
S lany) =l Gosy | = 2 il
dx dx - COs™ X TNALKOU

€08 X COos X — sinx (—sin x)

cos® x
2 )
_Cos"x + s x
cos” x
= ——=sec’x
cos” x

2.4. Tlapaywyo! TPIYWVOUETPIKGOV CUVAPTNOEWY 179

Mapadeiypa 6  Mia Heltepn MapAywyog TPIYWVOHETPIKNG
OUVOPTNOEWG

Na Bpebeln y” éonov y = sec x.

Adon
y = secx
- EE.(4)
y' = sec x tan x
" d
= —(secxtanx
d HNupaywyog

sec x % (tan x) + tan x —— (sec x)

d dx
= sec x (sec’ x) + tan x (sec x tan x)

YIVOLEVOU
s 3 2
= sec” x + sec.xtan” x

LUVEXEID TPIYWVOHETPIKWY GUVAPTACEWY

Epdoov ot £EL PucikEC TPLYOVORETPIKES CUVEPTNCELS elval dlapopioiueg
ce kdfe onueio tov mediov opiopod tovg, Ou elval katl cuveyeic, Paoer
Tov Oswpiuatoc 1 e Evotntog 2.1. "Etot ot sin x kot cos x Oa eivat ou-
veyeic via ka0e x , Tpdypa mov CLLE®VEL P Ta dou elnape oty Evomta
1.4. Eniong, o1 cuvaptioelg sec x kot tan x Oa givan coveyeic yua kébe x
Sthoopo evog un undevikod aképutov ToALUTAAGIOD TOV 77/2, EV( O1 CSC
x koL cot x Bo eivar ouveyeig Yo kdBe x Sidpopo evos uKEPULOL TOAAG-
niaciov tov . Mo kobepio and Tig cuveptioelg autés, Aomov, o elval
lim,_,, f(x) = f(c) epdoov 1 f(c) opiletal. Autd onuaivel OTL UTOPOVUE VL
vrohoyicovue pe angudeiog aviikotdotaon to opuo dibpopmv akyeppi-
KMV cuVSLOCUOV 1] Kat cOVOETOV GUVIPTHTEMY TMV TPLYOVOLLETPIKDV GU-
VOPTNGEDV.

Mdpadsiypa 7 Elpeon tpiywvopetpikol opiou

VZ+seex _ V2+sec0 _ V2+1 _V3_ .z

XLO cos (77 — tan x) "~ cos (7 — tan 0) Tcos(m—0) —1 -
Napaywyor 13. s=tant —t 14. s=1>—sect + 1
g Aoxioeig 1-12, Bpeite to dy/dx. 15, s = L feset 16, s =St
3 1 —csct 1 —cost
1. y=~=10x + 3cosx 2, y=% T 5sinx Yrig Ackfoeig 17-20, Bpeite 1o dr/df.
3. y=cscx—4Vx +7 4. yzxzcotx*% 17. r=4 — #*sin 0 18. r = @sin O + cos 0
& 19. » = sec fcsc 6 20. r=(1 + sec §) sin

5. y = (sec x + tan x)(sec x — tan x) ] '
Tug Acknoelg 21-24, Bpeite to dp/dg .

6. y = (sin x + cos x) sec x |

. p= .p=(1+
Ty cotx 8 y= COs X L. p 5+cotq 22. p={( CsC g) €os g
; 1 + cot x ) 1+ sinx % sin g + cos ¢ 4 tan ¢
. = » pzi
g je=—t g L1 10, y=SOoSX X ¥ £os:g 1 +tang
P T cosx T tanx ©YTTx Teosx 25. Bpeite to y" av
11. y = x*sinx + 2xcos x — 2 sin x (@) y=cscux. B) y=secx.

12. y = x*cosx — 2xsinx — 2 cos x 26. Bpeite 10y = d* y/dx* av

Etig Aoknoelg 13-16, Bpeite to ds/dt. ' () y=—2sinx (B) y=9cosux.
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E@antopeveg

Ttig Acknoelg 27-30, oyedidote Tig koumdieg kat poli Tig
SQUTTOUEVEG TOUG OTU AVUPEPOLEVH SLUCTNHUTH KUl GTHLEL,
avtiotorya. Ovoudote kdfe KapmOAN KoL TNV EQATTOREVT]

NS ONUELDOVOVTUG OTO dLdypappa Ty e&icman e

27. y=sinx, —3mw/2=x=2m
x=—m,0,3%5/2
28. y=tanx, —-w/2<x<m/2

29.

30.

‘Eyovv o1 ypupikéc mepaotdoelc tov Acknoeov 31-34 opt-
Covrieg epantopéves oto drtaomua 0 = x = 27; Av va, og
nowe onuete; Av oy, yotl oy1; Iy edldoTe TIC CLVUPTHTELS
LLE UTOAOYLOTT Y10 VO VTOCTNPLEETE YPUOIKE TIC AmaVINn-

x=—/3,0, w/3

GELG OUG.

3. y=x +sinx

33. y=x—cotx

35. Bpeite 6w ta onpeio g kopmdingy = tanx, —mw/2 <
x < /2, 7o Toe omoia 1) EQATTOREVT] TNE KAUTOANS &i-
vl ToparAnin g svbeiag y = 2x. Tyedidots npodysl-
PO TNV KEUTOAN KO TIG EQUTTOUEVES TS, OVOUALovTog
v kubepio pe v e€icwon me.

36

Ztig Aoknoelg 37 kat 38, Bpeite po eéicwon yia (@) v
€QUTMTOUEVT TNG KopmOAng oto P kot (B) tnv oploviia ego-

TTOpEVT 610 O .
37. )

y=4+cotx — 2cscx

(Zyediiotnke pe Mathematica)

AnAn appovikn Kivnon

Enig Acknoeig 39 kot 40, o1 eElod@oeig Tov didovial nept-
ypapovv T Béom s = f(¢) odPrTOg TOL KIvELTAl EVOVYPAp-
po (s oe m, t o€ sec). Na Bpeite tnv taydtnte (LéTpo Kal
QOp@), TNV EMTAYLVOT KUl TNV TUPAY®YO EMLTAXLVONS

L .
1T = 2 V.
2

y=geex, —ml2<x< a2
x=—a/3, wl4

y=1+cosx, —3n/2=x=<2w
x=—m/3,3mw/2

32, y=2x +sinx
34. y=x+2cosx

Bpeite Oha ta onpeia enl tng kapndingy = cot x, 0 <
X < T, Y10 TC OMOole 1) EQUMTOUEVY TN KAUTOANG &ival
nopdiinin g svbeiag y = —x. Eyedidote npdyeipa
TV KOPmOAN KOl TIG EQURTOMEVES TNC, ovoudloviag
v koBepio pe v ekiocwon e.

38. 2

|
1 2 5

=
PR .

y=1+ \Zesc x + cotx

(Zyedotnke pe Mathematica)

TOL COROTOG TN OTIYUN ¢ = 7/4 sec.
39. s=2—-2sint

40. s =sint + cos ¢t

Bswpia ka1 mapadeiypata

41.

42.

43.
44,

i 45.

MaBete ypdpovtac YRApyeL TN TOL ¢ Yo TNV onoio N
GUVAEPTNOT

sin® 3x %0
—
T b
fo &5 x=0

yivetol cuveyng oto x = 0 ; AITLOAOYNGTE TNV UMAVTN-
on oog.

MaBete ypapovtac YrApyel Tiun Tov b yia TNV onoia 1
ouvapINOM

X0

x=1)

x+b,
&) _{cosx,

yivetal cuveyng otox = 0 Alwpopicwun otox = 0; At-
TIOAOYNOTE TNV AMAVINGT OOC.

Ynohoyiote 1o d*°/dx* (cos x).

No Bpebel £vog TOmog Yo TNV Tupdynyo 0§ TPOG X TV
CUVOPTNOEDV

(o) secx.

(B) cscx.

(y) cotx.

Iy e01LOTE OTOV UTOLOYLOTYH GUG T1 CUVAPTNOT ¥ = COS

X yw —7=x = 2. Z10 1810 oy NUe, CLESIGOTE KUl TNV

sin (x + h) — sin x
}) = ‘,—-_—7--.-.—.___

v h =1,0,5,0,3 ko 0,1. Katomy, oe véo oynua, oye-
didote ™ cuvvdptnon yw h = —1, —0,5 xar —0,3. Tu
ocvpfaiver kabmg h — 0*; T1 copPaiver kabdg h — 07
ITo1o uIvOpEVo avadElkvDEToL E0;

. ZyeblAoTE GTOV LTOAOYIOTH OUg TN ouvdpinon y =

—sin x ywo —7 = x = 27. 1o 1810 oynue, oyedidote
KoL Ty

_cos(x+ h) —cosx
i h

ywh =1,0,5 03 ko 0,1. Katomy, og véo oynua, oy s-
diaote ) ovvdptnon ywe A = —1, —0,5 kar —0,3. Tv
cuppaiver kubog h — 0%; Tt cupPaiverl kabog h — 07
[Moto gatvopevo avadeikvietal £5am;

. Kevtpwpéva mniika biapopuv To kevipopévo nnhiko dve-

PopOV
fx+h)—flx—h)
2h

LPMNOILOTOLELTAUL LY VA Y1t VU TPOGEYYIGOLUE apiOun-
TIKG (LE LTOAOYLGTY) THV Taphy®YO f'(X), Kl aLTd YTl
(1) To 6p16 Tov kabdg h — 0 1covtut pe f'(x) dtav vrdp-
el n f(x), ko (2) e dedopévn Tipn tov A cuviBmg
npooeyyilel v f'(x) kaldtepa an’ 6,11 T0 TnAiko diu-
Qopov koti Fermat

flxt+h)—f&)
—

Agite 10 gmdpevo oynpa.

2.4. TNapaywyol TPIYWVOHETPIKWY CUVAPTACEWV

Khiion=f(x)

h

(o)

()

W R e et

=

|
\
|
\
|
\
|
|
|
|
|
|
|
X

=

INa vo deite TOGO YpNyopo CUYKALVEL TO KEVIPO-
pévo Tniiko e f(x) = sinx oty nopdywyo f'(x) =
cos x, oY eSLUCTE TNV y = COS X GE KOLVO OYNLT LLE
myv

_sin(x + h) —sin (x — k)
i 2h

oto Swdotnua [—7, 27 ywe A = 1, 0,5 kat 0,3. Zv-
YKPIVETE TO OMOTEAECUOTE OUG PE CUTA TNG AGKN-
cewg 45, yuu Tic 181e¢ TIREC TOL A .
TN vo deite mOGO Yp1yopo GUYKALVEL TO KEVIP®-
pévo mniiko g flx) = cos x oV Mapdywyo f'(x)
= —sinx, oxedidote TNV y = —sin x G& KOO Gy 1-
KoL LLE TNV

_cos(x+ h) —cos(x—h)

a 2h

oto Swdotnuae [—7, 27] ywe & = 1, 0,5 ka1 0,3. Zv-
YKPIVETE TO. OMOTEAECUOTE GUG LE CUTE NG AGKN-
oewg 46, v Ti¢ 1d1eg TYHES TOL A .

48. lpoooxn atov xelpiopo kevipwpevwy maikwv ( Zvvéyeta the A-

49.

oxnaews 47)

To nniiko

fx+h)—flx—h
2h

evieyetal va £y et 0pro kubhdg i — 0, akdun ko dtav 1

fdev éyel maplywyo oto x. e nopdderyua, Bewpiote

v f(x) = |x| xou vrohoyiote T0 OpLo

i 10 01— 10— h|
patt 2h .

Onwe Bu deite, To 6plo LTAPYEL TEULPE TO YEYOVOS OTL M)

f(x) = |x| dev &yl mopdywyo oto x = 0. didayua: Ipo-

100 Khvete xpnon Kevipopévov Tniikev diepopdv,
Bepurwbeite OTL vapy el N TOphy@YOS.

MdBete ypdgovrag: KAlon ypa@ikric mapdotaon¢ epanmtopévig
Zyedldote TNV y = tan x Kot Ty nopdymyo tng, o& Kot-
vo oynue, oto didotnue (— /2, w/2) . Agiyver va maip-
VEL e EAGYLOTN ) Wie LEYLGTN TIUM 1 KAlon ¢ epa-

s

52,

181

nronévng; Ioipvel moté upvntikég Tinég 1 kAion; Al-
TIOAOYNOTE TIG UMAVINGELS CUG.

MdBete ypdgovrag: KAion ypagikn¢ mapdotacnc ouvepanmtoye-
vn¢ Eyedldote TV y = cot X Kol TNV Tupdymyd Tng, o€
Koo oynua, 610 ddompe 0 < x < 7. Asgiyvel va
noipvet pa eldyxiot 1 pio péytotn tpn n kiion g
ocuvepantopévng; Haipver noté Betikéc Tinég N khion;
A1Tl0h0YOTE TIG AMUVINGELS GUL.

Mabete ypagpovtag: Aiepedvnan tou (sin kx)/x Xy ed14GTE TG
y = (sinx)/x,y = (sin 2x)/x, kot y = (sin 4x)/x, o€ KO1-
vO oynue, oto didotnue —2 = x = 2. e nowa onueia
detyvouv va Téuvouy tov dEova y ot kaumoieg; Tov Té-
pvouv mpaypatikd; Tt eidoug cupmepipopd twv cuvap-
moewovy = (sin 5x)/x kot y = (sin (—3x))/x 6o avopéva-
1€ Kubmg x — 0; [Norti; Tldg cupmepleépetor N Kopumh-
An y = (sin kx)/x 1o dhhec TIHEG Tov k; Attioloyfiots
TIC UTOVINTELS OO,

AKTivia Evavti poipwv: mapdywyol TPIYWVOUETPIKWY OUVAPTHOE-
wv pe opioua oe poipe¢ Tu cupPoivel Pe TIG TEPAYDYOLE
TMOV SiN X KL COS X 0V TO X HETPLETUL OE LOIPES OVTL OF
aktivia; o va 1o pabete, akorovbnote Ta mapukdtm
frpato:

(o) Aol TPOYPUULUTICETE TOV UTOAOYLOTY| GUG VO LLE-
Tpa ywvieg o poipeg, (“degree mode™) nupactiote
YPUEIKE TNV

__sinh
fiy =8
kol tpofeite oe wio ektipnon tov lim,_, f(h). Zu-
YKPIVETE TNV AmAVINGT oag 1e Tov apfud /180.
Yndpy el kGmolog AOYOg Yo, TOV 0T0i0 To 6pLo opei-
Aet vo. toovtal pe /180 ;

(B) Me tov vTOLOY1GTY CUg TAVTU GE LOipES, vToloyi-
OTE KOT EKTIUNGT TO

lim €08 h—1
=) h '

(v) Emotpéyte oty anddelfn tov THTOL TG RUpoym-
YOU TOV $in x OTO KeIpevo kat enavardfete ta otd-
St g amddelfng, LE TOV UTOAOYLOTY GUG GE LOi-
peg Otav vroioyilete Opia. [Torog THmog TpokinTEL
Yl TNV TUphyY@Yo;

(8) Enavaidfete tnv anddeiln yio thv nopdymyo Tov
COS X, LLE TOV VITOLOYLOTY 0UG GE HOipEg OTaV LTo-
hoyiCete opia. IMolog TOmOG TPOKLTTEL TOPL Yid
NV TOpay®yo;

(e) Ta pelovekTpato T@V TOTOV OTOL Ol YOVies sival
o€ poipeg avadbovtol 6Ao Kol TEPLETOTEPO Kabidg
apyilete vo maipveTe Topaydyovs avdTtepng Thle-
®c. Aoxipdorte to. [Toieg eivar o1 dedtepeg kau tpi-
TEG TMEPAYOYOL TOV SIN X KU1 COS X LLE TO X GE LOipEg;
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m Kavovag aAucidwtng mapaywyiong ka1 mapapeTPIKEG EE1IGWOEIG

C: y otpogéc B: 1 otpopés  A: X otpogig

IxHma 2,28 Otov 0 080ovimTog
TPy O A mhpEL X GTPOPES, O
1poy0g B maipvel u atpopéc kat o
tpoy o C naipvel y otpopéc. Av
cuykpivovpe petafd Toug Tig
TEPLETPOVG N Tt Ypovalia TV
TpoY OV, Bo dovpe 60TLy = u/2 Kot
1 = 3x,ondte y = 3x/2. Zouvenwg,
dyfdu=1/2,dufdx = 3, xm
dyldx = 3/2 = (dy/du)(du/dx).

Napaywyoc ouvBetng ouvdptnong © [apaywyion «amo £€w mPog
Ta péoa» © EmaveiAnppevn xpnon Tou Kavova mapaywyiong

* KAiogig mapapeTpikonoinuévwy kaunuAav ®  Kavovag
aAuo1bwTAC mapaywyiong duvapewv ¢ KuBoi mayou mou Asivouv

Onwg Bu dodpe ota Kepdhora 3 xat 4, toALEg TeXVIKES EQUPUOYES TOV
UTELPOCTIKOD LOYIGHOU EVEYOLY TNV €0PECT HIUG CUVEPTNGEMS TNG
omoltag yvopilovpe v mapdymyo. Mepikég QOPES 1| CLVAPTNON GUTY
Bpioketot apécms. o mapdderypo, yvopilovpe 0Tt cos x glval 1 mo-
paymyoc Tov sin x, ATt 2x eival 1 Tapdymyog Tov X2, Kat 6TL 10 Ghpot-
o cos x + 2x gival M napdymyog Tov sin x + x*. AMAG Tt yivetal otav
pog didetar to yvdueve (Kot 0yt To afpoioua) dvo mapaydyov: I'vopi-
Covpe PéPara 0L 1 {ntolpevn cuvaptnon dev lval TO YIVOLEVO TMV
EMUEPOVE GUVEPTHTEMY, GPOD N TAPEYMOYOS TOU YIVOUEVOUL dev 1600TOL
LLE TO YIVOLLEVO TOV TOPAYDYOV.

Ao mol mpoépyetal Aowmov to yvouevo tapaydyov; H andvinon
£YEL VO KAVEL LE EVOV KOVOVE TEPOYOYLOTS cUVOETOV CUVOPTCE®Y,
TOU KOAELTOL «KOVOVOS GAVGIOMTIG TUPUYDYIGTC?. TNV TepoDCH EVO-
To B0 TEPLYPAWOLIE TOV KavOVa qUTOV Kl TIG Y PNCELS TOU.

Napaywyog ouvOeTNg ouvaptnong

Eekvape pe Leptkd Topad elyLoTo.

Mapadeiypa 1 Juoxetiovtag mapaywyoug

H ovvaptnon y = 6x — 10 = 2(3x — 5) eivar n obvleon tov y = 2u
Kot i = 3x — 5. I1dg cuvd£ovTatl ol TEpymyol TOV TPLOV QUTMV GL-
VEPTNGEDV;

Auon  "Eyoupe
d dy du

#&x“*=6, ngzz, Kot

E@ocov 6 = 2 - 3, BAénovue 0Tt 1oy lsL

dy _dy du
dx du dx’
Eivat épaye toyaio 1o o1t
4y i,
dx  du dx’

Av cgulroyiaTovpe 0TL N TopdywYog dev elvul Tapd £vag puBuog pe-
tafoing, aviihapPavopacte Stoiobntikd ot N tapondve oy éon &li-
val TovAdylaTov g0A0YN. Av 1y = f(u) petafdiietor d0o popéc ypn-
yopotepa and ™V u = g(x), 1 omola petafUAAeTUL TPELS QOPES YPT)-
yopotepa amd v x, 10t avopgvoupe 0Tl 1 y Ba petaPailetar €6
QopEC YpNYopoTEPL amd TNV x. To Tehikd aMOTELECE TUPUTEUTEL
o€ £vo, cOGTNUE 000VTOTOV TpoYOV (Zynuo 2.28).

Napadeypa 2 Zuoxetidovtag mapaywyous
H cuvvapmon
vy = Ox* + 6xr+ 1 =032+ 1)?

gival n obvleon tov y = 1 kot u = 3x% + 1. Av vmohOYiGOULUE TIC
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nupay®@yous, fAEnovpe Ot

dy du _
ke 2u - 6x
=203x%+ 1) - 6x w3 + 1
=36x" + 12x
Kot
D _ 4 94 + 622 + 1) = 365 + 12
dx  dx '

Kot mdir woyder 6T

ay du _dy
du dx dx’

H napdymyog tne ovvBetng cuvaptioens f(g(x)) oto x tooltul pe
TNV Tepay®Yo TNe f 6to g(x) eni v tepdyoyo e ¢ oto x. H nopaty-
PNGT ALTY Elval YVOGTH OF 0 KEVOVES 0uc1dmTig Tapay®dyieng (Xyn-
po 2.29).

Tovletn cuvaptnon fo g

O puOpog petefoing oto
x elvar fg(x) - g ().

: i
puBL6C usmﬁolm
otoxelvat g'x). g(x) sivar f(g(x)). —_—
x u = g(x) y = flu) = flgx)

IxuMa 2.29 O puBuoi petafoing nolianiacidfoval: H nopdymyog
NG fe g OTO X 1GOVTOL LE TNV TUPAY®YO NG oTo onueio g(x) ent v
ToPAyYOYO NG ¢ 6To oneio x.

Oswpnpa 3 0 kavovag aAucidwTng mapaywyiong
Av 1 f(u) eivon Srapopiowwn ato onueto u = g(x) kot 1 glx) elvar

dlagpopiown oto x, ToTE 1 cLVOeT cuvaptnon (fe g)(x) = f(g(x))
Ba eivotl Sropopiciun oto x, kot Bo 1oy vet 0Tt

(fo2)'(x) =f"(g(x))-&'(®). (1)

Ye ovpfoiiopd tov Leibniz, av y = flu) koru = g(x), Loy bel OTL

A )

omov N dy/du £y el vroloyiotel oto onpelo u = g(x).

Muia evroyn okéyn eivar vo tpoonadnoovps va arnodeifovpe tov
Kavova autov y¥paeovtog

& _ Ay, Au

Ax  Au Ax
Ko taipvovtag 1o dpro Ax — 0. H pébodoc avtr Ba ftay coat av yvo-
pilape 01t To Au, 1 peTaPoAn TOU K, eival pun EUNSEVIKO, TPAYLL TOV
oumg dev propovpe va eyyunbodpe. Mua pikpn petafoin oto x Oa pno-
polce, evdeyouévag, va Uy tpokaiécsl kopio petapoin oto u. INa
mv anddelfn Lowwdv Tov Kavova aroiteital pie GAAN TokTiKY, Kot Ha
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kivnOovpe Paoel Tov evvoldy mov avartuydnkav oty Evotnta 3.6.
(Agite to [Mopapua 3.)

Napadeiypa 3 Egappoyn Tou kavova aAucidwINg mapaywyiong

‘Evo oopa kiveitol eni tov GEovae x £to1 ote 1) 0éon Tou Y kabe
ypovikn oTiyp”] ¢ = 0 va 8idetatl and ™ oyéon x(r) = cos (1% + 1).
Bpeite v taydtntd TOL GLVEPTNGEL TOL 1.

Alon  Omnwmg Eépovpe, 1 TaybtnTa toovtal pe dx/dr . Edd x elval pia
covletn cuvaptnon: x = cos (k) kat u = t* + 1. @u &xovpe Lotmov
dx _ .
e sin (u) .
X = cos (u)
du _
e 2t

u=r+1

Baoet tov kavova chvleTng Topayoylong,

dx _dx du
dt  du dt
= —sin (u) - 2¢

= —sin(t>+ 1)+ 2t

= —2¢sin(r* + 1).

Mapaywyion «amo £&w mpog Ta peoa»

‘Evug ¥ pNouyiog pvnuovikog Kevoveg yie Ty oAuotdmtn nepayoyion
glvar 0 e€Nc Avy = f(g(x)), tote

d
2= (e - g )

Avtd anpatvetl 6t topayoyilovps v «EEm» cuvdpinon f, aeivovtog
TN «UEGH» oUVAPTNOT g(x) WC £X el KO TOAAUTAUGIALOVILE TO anoTERE-
OUOL LE TNV TEPGYWOYO TNG KUETU» CUVEPTNTEWMG.

Napadeiypa 4  Mapaywyion «amo £€w Mpog Ta HETOA»

Mopaywyicte Ty sin (x* + x) ©C Tpog x.

Auon

—jlsin(f+x)=cos(x2+x)-(2x+1)
X e [

«uéoan g £xEL TPy
cuviptnom «WEGHY TUVAPTNONG

EnaveiAnppévn xpnon tou Kavova aAucidwtng mapaywyiong

Mepikég popéc ypetdletal vo EQUpULOCOUIE ETAVELATILEVE TOV KUVO-
VO, AV LOMTN G Tupaydylong Ly pt va Ppodpe Ty tapaymyo. Idol éva
TUPAd ELYLOL.

CD-ROM
F AiktudTomog

Bioypa@ikd oTOIXEiq

Johann Bernoulli
(1667-1748)
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Mapadsiypa 5  Mia «aAuciday TPIOV KpiKwv

Bpeite tnv tepdymyo g cuvaptnoeng g(f) = tan (5 — sin 27) .

Aion  E8d m epantopévn (tan) eival cuvaptnomn tov 5 — sin 27, evid
10 Nuitovo eilval Guvdptnen Tov 2, TOL HE TN CELPE TOv Eivol ov-
vapTINoM TOL t. ZUVENMOS, £QUPUOLOVTAG TOV KOVOVE 0ALCLOMTNG Td-
PUYOYLONG, TULPVOVILE

P - | o
gl = i (tan (5 — sin 2r))

_ 2 . d . Mupdywyog T tan u pe
= —8in2f) + = (5 — sin 2¢ :

sec” (5 — sl ) dt ( sin 27) u=>5—sin2t
[Mupdayoyog g
S—sinupeu=2

=g 8 R (0= B % 20)

sec? (5 — sin 2f) * (—cos 2t) * 2
—2 (cos 26) sec? (5 — sin 2¢).

KAigg1¢ MapapeTpIKomoINPEVRV KAPTUAGY

Mt o papLETPLKOTOIUEVT Kapmoin (x(f), y(1)) elval srapopiciyun cto
t oV oL x Kot y eival 10popicILES GUVAPTICELG TOL 1. AV GE £va OT-
peio pog Sru@oplciung TopUUETPIKOTOINUEVIG KUUTOANG 1 WETO-
BAnTN y amotehel emmdéov dlapopiciun cuvaptnon Tov x, Ol Tupd-
yoyol dy/dt, dx/dt, xon dy/dx oyetilovial HEC® TOL KAVOVU GAVGL-
dwTNE TepuyOYLIoNC:

dJ’_d)’_dx

dt  dx dt’

Av dx/dt # 0, uropodpe daipodvtag apeotepa ta néAn e eEicwong
ue 1o dx/dt va Abcovue o¢ mpog dy/dx.

Mopapetprkog tonog g dyfdx

AV K01 01 TPEL TaPEy®YOL LA Py oLV Kot elval dx/dt # 0, ToTe
dy dyld:
dx — dx/dt’

(4)

x=sect, y=tant,

ki ki3
—§<I<§

IxuMa 2.30 O évag kAadog g
vrepPfoing tov Mapadelypatog 6.
H Eticwon (4) woyvel yio Olo Ta
OTHLELN TNG KUUTOANG, TATV TOV
(1,0).

Napadeiypa 6  Mapaywyion MApAPETPIKOTOINPEVIG KAPTTUANG
Mo tov 8eE16 khGdo tne vrepPoing mov opiletul TUPUUETPLKE WG
e€ng:

i o
X =sect, =tant, = el Py
J 2 2

va Bpebel n spumtopévn ato onpeio (V2, 1), 6mov 1 = /4 (Exfpa
2.30).

Aion Kot ot tpeig mapdymyor Tov enpavifovial oty ESicwon (4)
umdpyovy, kot dx/dt = sec t tan t # 0 oo ev Aoy onueio. Katd ov-
vémewn woyvel 1 E&lomon (4), kat

ﬂ _dy/dt

dx  dx/dt

. ety
sec ftant

_sect

tan ¢

=iese. L.



186 KepdAato 2. Mapaywyor

Eupeon Tou d’y/ dx?
ouvaptnoel tou t

Bripa 1. Exgpdloupe to
y' = dy/dx cvvapmoet
OV,

Brpa 2. Bpiokovpe to dy'/dt.

Brpa 3. Awipobue to dy' /dr pe
10 dx/dt .

®étovtag r = /4 maipvovue

dy
dx | i=mpa

= csc (w/4) = V2.

H sEiowan g epantonévng elvat Aotmov

y—1= \/E(x-— \/5)
y=V2x—-2+1
y=V2x-1.

Av 10 y opiletal mopapeTpikd ¢ e S1mAN Stapopiciun cuvépInom
Tou x, tote gpapudloviag v Eicmon (4) ent tng cuvaptioeng dy/dx

= y' umopolue va vroroyicovue to d’y/dx* cuvapticel Tov ¢

d _d ., _dy'ld
g axD ) axlde

EE. (4) pe 1o y'atn BEon tov y

Mapopetpikog tonog g dy ldx’
Av o1 g€iomoelg x = f(1), y = g(r) opilovv v y g dwopopioiun
oLVAPTNOT] TOL X, TOTE o€ KGBe onueio omov dx/dr # 0, Bu elval
d*y _dy'/at
dx®  dx/dt’

]

(8]

Napadeiypa 7
KapmuAng

EUpeon tou d?y /dx? emi mapapeTpIKOMOINPEVNG

Bpeite 10 d*y/dx? covaptiosttovtavx =t — t2,y =t — (.
Adan

Bripa 1: Exgpalovpe 1o y' = dy/dx cuvaptioet Tou f.

Brpa 2: IMopaywyifovpe 10 y' @¢ npog ¢.

dy' _d{1-3t%\_2—6t+6t°
1 =2 (1 =27

[Mupdymyog mniikou

dr  dt

Brpa 3: AtoipoOpe to dy’/dr pe to dx/dr.
d _dy'/dr _ 2 —6t+60°)/(1 =207 _ 2 — 61 + 60

dx?  dx/dt 1—2¢ (1 — 26

Kavovag aAuo1dwtng mapaywyiong duvdpewy

Av M f elval S10QopiloUn GUVAPTNGT TNG u 1) ool gival Stapopioiun
oUVAPTNOT] TOL X, TOTE avTikabioTdOvTug y = f(1) GTOV TOTO NG UAVLOL-
dwtng mapaydyiong,

4y 4y du

dx  du dx
00MYOUUUGTE GTN O ECT

L f=ra 2.
1800 éva mopaderype spaproyne oty npaén: Av o n gival axépat-

oc kot f(u) = u", 16Te 01 KOVOVEG TUpUyDYLoNC duvapemy (dniadn ot
kavoveg 2 kot 7) cuverdyovrol 6t f (1) = nu""' . Av tdpo. n u sivar Sa-

IO sin” x 0‘.1[0[8;\.8[ guv COMO aQla Tou
Y
(Sln ,f) » 1 [
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QOPIGIUT GLVEPTNGT TOU X, TOTE Y PTCULOTOLDVTUG TOV KAVOVH GAVGCL-
BTG MUPUYOYIoNG UTOPOUUE ENEKTEIVOVILE TO TUPUTAVE KAl VO T~
POVLLE TOV KAVOVE, AAVGLBOTHS TapuydYLeng duvapemy:

d n—1 @ d

L on — G,y = n-1 5
dxu ni P (.'n(“J nu ( )

Napadeiypa 8  Elpeon kAICEWC EQAMTOPEVNG

(o) No Bpebel n kKhion ™G €PATTOLEVNC TNG KOUTUANG Y = sin® x
o710 onueto x = /3.

(B) Acifte om1 kGbe evbeie mov EQATTETOL TNG KOUTOANG y =
1/(1—-2x)* &y 1 OgTikn kAiom.

Adon

Ay . ol
(a) E—Ssmx dxsmx

= Ssin*x cos x

Mupéywyog dvvaunc pe u = sinx, n =5

H gpantonévn &yel kKhion

| _5(3)(L)-4
_— 2 Ji\a2) 32
dy _

dx
M sl
(B) dx dx (1 —2x)

Il

—3(1 — 2x)7* - di (1 —2x)  Hapaywyog dOvaune
# peu=(1—-2),n=-3

—3(1— 2~ *+(—2)

__&

(1 = 22)*

Te tuxOv onueio (x, y) eni g kapmoing, x # 1/2 ko 1 kiion g

EPUTTOULEVNC LOOVTOL UE
ay__ 6 /
dx  (1-2x)"

dnradn pe to Tniiko dbo Betikmv aplBumv.

Napadeiypa 9  Axtivia €vav pHoIpwv

‘Eyx el onuacia va unv E&xvodpe 6Tt oL TOTOL TMV TPUYMOYMY Sin X Kol
cos X TPoEKLYaY LTO TNV TUPAdOYN OTL TO OPLOUO X EIVOL EKTEQPA-
ouévo og aKTivia, dyt o poipeg. O Kavoveg alvcidmg nopayoyl-
ong Sracapnvilel oxdua tEpattépe ™ dtapopd petuld Tmwv dvo. E@o-
cov 180° = 7 axtivia, x° = 7x/180 axtivia, 6mov To gVpforo x° 61-
AGVEL OTL 1) Yovie x peTpLétul o€ Loipeg.

Il

e L
y = sin(x®) s;n180

TR
AELELCRRTAVARRCARAVAN i

y =sinx

IxHMA 2.31 O 6pocg sin (x°) tadaviavetor /180 popég hiyotepo ar’
600 TohavtdveTal o dpog sin x. H péyiot kiion tov wobtal pe 7/
180. (IMapaderypo 9)
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Baoet tov kavova ahuotdmthg napoydylong,

o e ol o RN X\ T 0
e 0 a‘xsm(ISO) 180003(180) 180 €0 ).

Acgite 1o Tynpo 2.31. Me tov 610 T1pdno TPOKVUTTEL OTL 1] TAPAYDYOG
Tov cos (x°) Bu eivar —(r/180) sin (x°).

Ka&be nepartépo mopaydyion 0o «emiouvdntey évav emimhiov
napayovta /180 . BAénete LOITOV GUECOG Y10 TOLOV AOYO EMUEIVE-
LLE GTN YPTCN TOV AKTIVIOV.

KuBo1 mayou mou Asiwvouv

H MoAtteia g Karipdpviag avtipetonilel coPfapd npofinua Aenyu-
dplag kot cuveymg avalntd véoug vddTIvoug TOpovs. Mia and Tig mpo-
tafeioeg AMoeig elvar va pupoviknBoby mayofovva and ToAlKéS me-
pLoy£c Mg Ta avolyTd ¢ votiog Kalipopviag, 0mov Astdvovtag otadt-
kG Oo mapéyouy TO ANULTOOUEVO TOGLUO VEPO. £dG TPMTN TPOGEYYLON
oT0 TPOPANUE 0UTO, UG PUVTACTOVRE OTL TO TayOPouvo £y el oynua K-
Bouv (i omowdnrote GAlo Kovovikd oynua, m.%. opboydvio Topurin-
Aemimedo N mupapida).

NMapadeiypa 10 KuBog mdyou mou Agiwvel

[Téoo ypovikd Sthotnpo anitteitul Yo Vo AELOCEL VO KOULATL Td-
Yovu KufikoU GyMILaTog;

Aton  Esxwvape pe éva pobnupatikd poviéro. Yrobétoups O11, Ko-
Bdc Aewdvet, o kOPog dratnpet 10 KUPLKO GYNUA TOL. AV 1) GKUT TOV
éyelL unKog s, Tote 0 OyKog Tov Ha teovtar pe V = 57 kot to epfadov
™G emeaveldg Tov Ba eivar 652 ‘Eotm 611 o1 Tocodtnteg V kot s givat
Srapopioipec cuvoptioelg tov povov f. 'Ectm axdun 6tt 0 07Kog Tov
KOBou peldvetol pe pubpod avaioyo tov eufadod TG eMPAvVELAS TOU.
H tehevtaia autn vedbean eaivetor eOLOYN, @V AVOAOYIGTOVUE OTL T
tEN eival pa Siepyacio mov Aapfdvel yOpa otny emtpdvela: Av pe-
tafarovpe to enPadov Bo petapfinbdel avaroyo Kol T0 OGO TOL TAYOL
mou glval ekTeBENEVO OTOV UTHOCPUIPIKO aépa Kul Agudvel. Autd
o YAOCOH TV padnuoTikdy onuoivel 0T,

ﬂ:

= 2 e
= —kesh, k>0,

To apvnTikd TPOCTLO SNADVEL TN LEL®OT) TOL OYKOL HLE TNV TEpodo
TOL ¥ poOvou. Yrobétoupe 0Tl 0 cuvteleatig avaroyiag k elvol oTo-
Bepdc. BéPara, oy mpaypotikdtnte Ba wpénel va eEuptdtal anod
S16.popoug TopayovTES, ONMG TN O ETIKN LYPUTia TOL TEPLPAilovTog
aépa, TN DeplLoKpucie TOL ATHOCEUIPIKOL CEPX, TNV TO.pOLGLO NALO-
pavewag 1n oy, K.G.

Télog, yperalonoote TOLAGYIGTOV pio oKOUN TANpogopia: TT16-
G0 Y povikd didotnpa omotteital yia tnv TEN nog dedopévng moco-
NTog ToL Thyov; Mo vo amovINCOLUE GTO EpOTNUHO cvTd Bo Y peta-
oTel KOVOVIKG VO KAVOULUE L0 TELPOLATIKT TUPUTHPNCT, CALd ag
vrofécovpe €dd 611 0 xVUPog £xace to 1/4 Tov dykOL TOL KUTA TNV
npotn opa. (Mropeite Befaie va ypnoipono|cete yevikd cUpufo-
Ao avti ovykekpiuévoy aplBudyv, Aéyovtag m.y. 0Tt £lewwoe 10 A%
Tov KuPikol oykov ot r ®peg. ‘Etol 1 tehikn oag andavinon Oa gival
pie GUVEPTNGT TV 7 Kal r.) AT pobnuatikn, Lowmov, okomid £ ou-
pe Tdpa 1o akdrovbo TpoPinua.
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Aidovrar: V=35 xm % = —k(6s?)

V=V, 6tav t=0
V=(3/4)V, 6wy ¢=1h.

Zntobvtol: Hipn tov t 6tav V = 0.

HMopayoyilovpe ™ obvBetn cuvdptnon V = s° og mpog ¢:

ar 3529’E

dt dr’

E&iohvouue v tepdynyo avth pe tov doopévo pubuod petafoing,
—k(6s%), ka1 Taipvovpe

35252—5; o
%= _2%.

To pfrog Aotmdv g axung perdvetar pe otabepd pubud 2k povadwv
ava opa. ‘Etot, av 1o apyikd pnKog e okung ivat s, , og pia dpa Oa
éyel yivel s, = s, — 2k. Elvat dnAadn
2k = S[) =i Sl .

O ypdvog ThEemg glvarl N TIUN TOL XPOVOL ¢ Yie TNV onola 2kt = s;.
Zovendg,

) = 1
so—8  1—=(sifsp)’

— S0 _
I‘rﬁ&cmg_ 2% =

3 \!3
=W
.

So~ 2 (3Y <91
0 (%)]ﬂ 4

1
j o L —
witees T 10,91

EVD

Eto,

=~ 11 h.

Anrodn av to 1/4 tov kOPouv hewdvel oe | h, Oa anawn(‘i)bv 10 h emt-
mAEOV LEYPL VO AELDGEL KL TO LTOAOLTO.

BéBae ta kaipla epotipote tov Bo kAnbodpe telikd va anavin-
COULLE Y10l T1 CLUYKEKPYLEVT] EQEPULOYT ELVOL TL TOGOGTO TOL TTOYOou-
vou Oo yobel Kotd ™ LeTa@opd, kKal TOC0g ¥pOVOC URUITELTHL Vit VL
LLETATPEYOULLE TOV MAYO o€ ekpETOAAEDTIHO vepO; Av Béhaue vo die-
PELVNCOVRLE TO (NTNUE TEPUITEP®, TO emOpMeEvo Prpa pog Ba Mtov va
eAEYEOUHE TTELPOLATIKG TO HOVTELD® KUTOTLY, BACEL TOV TELPAUATIKOY
petpnoenv, o mpénel vo enavérBoupe Kot va BEATIOGOVUE TO HOVTE-
AO L& GKOTO VO TO KAVOUUE PEUALCTIKOTEPO, TPOKELUEVOL VU EILUCTE
ot Béon va gumotevBoius Tic TpoPriyelg Tov.
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ALKHZEIX 2.5

YrioAoyiopoi mapayoywv
Ztic Aoknoelg 1-6, didovtor o1 cuvaptnoels y = flu) Kat u
= g(x), kot {ntettor n dyldx = f'(gx)g'(x) .

1. y=6u—9 u=(1/2)
3. y=sinu, u=3x-+1

2. y=24° wu=8x—1
4. y=cosu, u=sinx
5.y=tanu, u=10x—35 6. y = —secu, u=x"+7x

Zug Aoknoelg 7-12, va ypagel 1 cuvaptnon ot popen y
= f(u) xor u = g(x). Kutomy vo ex@pootel n nophywyog
dyldx ©S GUVEPTNON TOL X .
-7
e e -
8. y= (1 7)

10. y = sec (tan x)

7.y=(4-3x°
o iy
9. y=(r8+x—f)

11. y = COt(TI’ = %)

No Bpeboldv o1 mupdynyol Tov cuveptioemy ot AcKT-
oelg 13-26.

13. g=V2r—r*

14. s = sin (%) + cos (%)

15. r = (csc @ + cot )

12. y = silnJ %

16. r= —(sec 6 + tan 6)"

17. y=x*sin*x + xcos™x 18, y = )l—c_\sin'sx —Xcos’x
1 7 1y}
2 = . — + e
19. y=5-(3x~2) (4 2)

20, y=(4x + H*x+ D7
21. h(x) = x tan (2Vx) + 7

23. f(6) = (Si“ 9 )2

22. k(x) = % sec (%)

24, r = sin (6%) cos (26)

1 + cos @
25. r = sec'\V6 tan (l) 26. g = sin ( L )
Y Vit+l

2tig Aoknoelg 27-32, vnohoyiote v mepdywyo dy/dt.
27. y = sin’ (ot — 2) 28. y=(1+cos2n)*
29. y = (1 + cot (#2)) 2 30. y = sin (cos (2t — 5))

= TEAN
31 » (1+tan(]2))

32. y=V1+cos(t?)

Epantopéveg mapapeTPIKOMOINPEVRV
KOPTUA®v

Xug Aoknoetg 33-40, ypayte pe eEicwon yue vy epanto-
WEVT TN KaumOANg oTo onueio mov opilel to exdoToTE 7.
T1o 1810 onueio vo vrokoyiotel 1 Ty g dy/dx?.

33. x=2cost, y=2sint, t=mw/4
34. x =cost, y=\/§cost, t=2xw/3
3. x=t, y=Vi, t=1/4

36. x=-Vi+1, y=V3t, t =3
37.x=22+3, y=1tY 1=-1

38. x=¢—sint, y=1—cost, t=m/3
39. x=cost, y=1+sint, t=a/2

40. x=sec’t— 1, y=tant, t=—mu/4
Asutepeg mapaywyol
Tt Aoknoeig 41-44, va Ppedein y".
3
41.y=(1+%) 42_y:(1_\/_;)—1

= X
44. y = 9 tan (3)

EUpeon apiBUnTIK@V TIH@V TApaAy®ywv

Ztic Aoknoeig 45-50, va Bpebel n tinf g (fe g)" yio Ty
EKACTOTE TLUT TOL X .

5. fw=u'+1, u=gx)=Vx, x=1

4% =% cat (3z — 1)

46. fw) =1-%, u=g0)=11, x=-I

47. f)y = cot T2 u=gx) =5Vx, x=1

10°
48, fu) = u+——, w=g)=m, x=1/4
cos™ u
49. fu) = =2, w=g() =102 +x+1, x=0
u+1
u—1\ _ oy | _
50.f(u)—(u+1), u—g(x)f;—l, x=-1

51. Xtov mivaka mov akoiovbel didovtal ot TIHES TV GL-
VOPTNOE®Y f KOl & KOl TOV TUPUyDY®V TOUG O TPOG X
yiox = 2xotx = 3.

x fx) g(x) () g'(x)
2 8 2 1/3 -3
3 3 —4 2 5

Na Bpebodv o1 TIéC TOV TUPAYOY®V ©F TPOG X TMV
axorovlmv cuvapTRoE®Y, YO T¢ X TOV BidovTaL.

(@ 2f(x), x=2 B fx) +gx), x=3

@ f&)-gkx), x=3  (6) f)/glx), x=2

© flgt), x=2 (67) V), x=2

© 1/g°x), x=3 M V) + g0, x=2
52. Xtov mivako mov okoAovbel didovial Ot TILEC TOV G-

VEPTHOEDV f KOl ¢ KOl TOV TOPULYOYOV TOUG g TPOS X
yiwx =0xoix =1,

x Jx) 8(x) J'(x) g'(x)
0 1 1 5 1/3
1 3 -4 =13 —8/3

No Bpeboldv o1 TIHéC TOV TUPUyDYOV ©F TPOS X TOV
akoiovbmy GuVOPTNGE®Y, V1o T X TOU didovTal.

(@ 5f(x) —g®), x=1 B fogw, x=0
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o ﬁ)—] x=1 @) fglv), x=0

(E) g(f(x)) s X = 0 (Gt) (x” +f(x))72 , x=1
© flx+gkp, x=0

53. Na Bpebein Tipn g napayoyouv ds/dt yio 8 = 37/2, av
s = cos O xurdb/dt = 5.

54. No Bpefei n ipn tng napaydyov dy/df yuw x = 1, av y
= x>+ Tx — Sxardx/dt = 1/3.

A1a@OopETIKEG YpaPEG oUVOETNG cuvapTnong
Tt cvuPaiver 6tav pio covBeTn cuvaptnon unopet va ypo-
pel ne meprocdtepous ano évav tpomovs; H napdyoyog g
oUVEPTNOE®S Tapapével 1 idie kabe popd; O Kavoveg aiv-
oL8MTNG TUPUY®YLONG Hog ALEL TOC Vol AlUToTOCTE OV
£701 £x0UV T0 TPAYROTH 6TIC AGKNGELS 55 ko 56.

55. Nou Bpebel n mupdyoyog dy/dx av y = x. Epuppdcte
TOV KOVOVUG GAVGLEMTNG TUpoydYLIGTS YPAPOVTAG TO ¥
®¢ wo ouvletn cuvaptnon tov
(@) y=(/5)+7 xuu u=>5x—35
B y=1+1/w) kau u=1/(x—1).

56. Na Bpebei n maphywyog dy/dx, avy = x'*. Epuppocts
TOV KavOvag aAuatdmTng Tapuy®@ylonc, Ypaeovtas To y
G Pie. GUVOETN GuvapTnoN TV

3/2

(@) y=u® xo1 u=Vx B y=Vu xor u=x’.

Epantopeveg kal kAiogig

57. (¢) No Bpefel n spantopévn g Kounding y = 2 tan
(mx/4) otox = 1.

(B) Mabete ypapovrag: KAioeig tng KapmuAng epamtopgvng
Mot 1 eAdyloTn TN TS KAMoE®S TG KaumOANg
oto drdotnue —2 < x < 2; ALTIOAOYNOTE TNV Ui~
VINGoN oug.

58. Mdfste ypdpovrag: Kiogig tng kapumuAng npitovou

(o) No ypopoiv e£E16OCELS TV EQUITOUEVOV TOV K-
Umui®@v y = sin 2x kot y = —sin (x/2) otV apyn
tov afovov. Yrdapyet kanown aloonpeintn oyé-
on peteld tov epantopévoyv; AlTIOAOYNOTE TNV
ATAVIN O oo,

(B) Yrmapyer xanowe afroonueiotn oyéon petald
TOV EQATTOLEVOV TOV KOUTVAGV y = sin mx Kot y
= —sin (x/m) otV apyn tov eEdvev (m sival o
otofepd # 0); ALTIOAOYNOTE TNV UTAVINGT GOC.

(y) T 6edopévo m, moreg o1 PEYIOTES TIUEG TMV KAL-
GEMV TOV KOUTLADV y = sin mx Kol y = —sin (x/m) ;
AlTloA0YNoTE TNV ONAVTNGT| COC.

(8) Zto Sudotnpa [0, 27 1 cvvdptnon y = sin x ov-
urinpover pio tepiodo, n y = sin 2x GuUTANpOVEL
dvo meprddovg, 1 y = sin (x/2) cuumAnpdvel Hiom
neplodo, K.0.K. YRapyel kot oy éon petald tou
ap1fpod Tav teplddav TNg y = sin mx oT0 SiGoTnue
[0, 297] kou g KAloewg TG KOUTOANG y = sin mx
oV apyn Tov afovov; AToloynoTte TV and-
VvInon cug.

Oewpia, mapadeiypata, ka1 EQAPHOYEG
59. Avénon otpopuv kivntipa YroBéote 6t éva éufolo mov

Kiveitol mhve-kdto Bploketal T %POVIKH GTUYUN I sec
ot Béom

s = A cos (27br) ,

omov A ko b Oetikol apuot. A eivarl 1o TAGTOS TG Ki-
vNeng, Kot b gival n cuxvotnte (TOCES QOpPES Kiveitul
TAVO-KaTo 10 Euforo avd devtepdrento). ITdg Bu peto-
pAnBodv n taydtnTo, 1 emMTELLVOT KOl 1 Topdymyos
EMTAZLVOTC TOL eUPOiov av SITALcIGoOovIE T GUYVO-
mTa tov; (Avvovtag to Tpofinue autd Bo katerdfete
YTl 0 KWnThnpug TOou GUTOKIVATOL KiVEUVEVDEL Omod
Opavon av tpéyete mOAD ypRyopw.) Agite To Zyfua 2.32.

IXHMA 2.32 Tho vrepPforika peyaisg TayHTNTES, OL
E0MTEPIKES SUVALELS GTOV KV T PO AuEAVOVTAL
0G0 TOAD, (OGTE EIVUL IKUVES VL TOV 1 TPT|COLV.

60. Bsppokpaoies oto Fairbanks tng Addokag Zto Zymua 2.33
paivetal n péon Oeppokpacio (etnv kAipoko Keioiov)
oty moan Fairbanks tng Aldokog, katd ™ didpkeia
€VOC TUTLKOU (OMA. AVTITPOSMTELTIKOV) £TOVS 365 Mpie-
pov. H eiicwon nov npoceyyilel T Beprokpucic piog
LY OVCUE NUEPAS X ElvaL

o | 2
y = 20,5 sin [% (x- 101)] -3.8.
(a) ITow npépa nopovoidletal n péylotn adnon g
Oepurokpuciog;

(B) Katd v meplodo péyiome abEnong me Hepuo-
kpuciog, mocovg Bubpols tnv nuépa avEdvetat 1
Beppokpacio;

4

”

15,5 o

177 4 A== = —|— ¥ :7‘~;/—4">x

21

Ogpuoxpacio (°C)
&
o>

T e R e N O e o
@\S‘QY&Q @0\\0\3\0\3\" Ypﬁ\ﬁ“’@ O'(— T\O V‘b & && \&@9

IxuMa 2.33 Ot petpnostig g péong Beppokpaciog
aépa oty noAn Fairbanks tng Aldokag, paivovral
©G KOKK1VE OTelo 6TO SLaypuupe, eVO LE UTAE £YEL
oy eB100TEL 1| TPOCEYYLISTIKT NULTOVOELSNG CUVAPTN-
an. (Aoknon 60)
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61.

62.

63.

A

65.

66.

Kivnan owpandiov H Béom evog copatidiov mov kiveitot
evbbypappa dideton and v sbicwon s = VI + 4,
omov s eival oe m kat ¢ o sec. Na Bpefei 1 toydinta
KO 1] EMTAYLVOT) TOL COUATIS0L Yio f = 6 sec.

Erabepn emtaxuvon 'Eoto 611 1 taydtnte 6dOUETOC TOL
néptel ehevBepa eivar v = KV m/sec (k mo otabepd)
N OTLYPN oL T0 ChUA )&l TECEL s M axd T0 onueio
and 1o onoto apédnke. Asifte 6t 1) emtdyuvon tov
owpatog eival otabep.

Metewpitng mou mépter H taybnta evog peydhou peten-
piTn MOV £LGEPYETUL GTN YHIVY GTROCOULPE EIVAL AVTL-
oTPOPWG aviioyn tov Vi dtav auTog ameyel s km and

70 kévtpo g I'g. Aeifte 611 n emtayvvon Tov pete- Edl69.

opitn elval avtiotpdbewg avaloyn tou s,

Emrtaxuvon owpauibiov Zopatidio kiveitol eni tou GEova
x pe texbta dx/dt = f(x). Aeifre 6T 1 emtdyuven
Tov eivat f(x)f'(x) .

llepiobog exkpepolc kar Beppoxpacia Tia pikpov mAdToug
TAAOVIOOELG, PTOPOVUE VO KUTRGKEVATOLNE Eva [Lo-
VIELO Y10 TN oy éon Tov cuvdést Ty mepiodo T s 1o
pfxog L omhot exkpepovs. To poviého avtd sivar n

eiowon
E
=27 (=
’ \/é; ’

omov g eivor n otabepn emtdyuvon g Papitntac 6To
onueto dmov Ppioketon o ekkpepés. Av 1o g exppile-
Tol o€ cm avé sec’, Tote 1o L ekppiletor e cm kot to T
o sec. AV 10 eKKpepEg eivar petalhikd, To prikoc tou o
petafdiieton e ™ Oeppokpasio kot cuykekpipéva o
avEavetar 1 Oa pewdvetar pe puBud mov eivar tepimov
avéloyog tou L. Av u givar 1 Ogppokpusic kot k 1 oto-
Depd e ev hoym avahoyiag, tote Oa 1oy e
dL

a‘;=kL.

Av £tol éyouv ta mphynorte, va deifete 611 o pulude pne-
tafoifg g mepLédon wg Tpog T Aeprokpacic tgovTaL
ne kT/2.

MdBete ypdgoviag: Kavivag aduoibwtric mapaywypionc ‘Eotw
Ot f(x) = x* ka1 g(x) = |x|. Ot 6hvOeTeg GuvapTHoELS
(g o f)x) = |x?| = x?
elval appodTepeg Slapopiotueg 610 x = 0 mapd to dti
8o m g dev eivar Srwpopioun oo x = 0. AvtiBaiver

autd oV Kavéva aivoidetic mapaydyiong: EEnyn-
oTE.

(fe)) = [xP =2 xm

‘ YNOAOITZTIKEE AIEPEYNHYEIX

TprywVopETpIKA MOAUWVUHa

73.

67.

68.

Ed-o.

Mabete ypagovtag: Eparmopévec ‘Eotm otim u = g(x) eivan
dtagopicun otox = 1 ka1 y = f(u) eivar Sragopicun
oto u = g(l). Av yvopifoupe 611 t0 ypdonua g y =
flg(x)) Swabéter po oplovria epantopévn atox = 1, 11
UTOPOUUE VO CUUTEPGAVOLLE VL0 TNV EQUATOLEVI] TOU
YPOPNUATOS TG g 6TO x = | 1| Y10 TNV eQamtopévn Tou
Ypugnpatos ¢ foto u = g(1); Artioloyrote v amd-
VINoN 6.

MaBete ypdpovrac Eotm otin u = g(x) ivon Srapopiciun
otox = —5,1y = f(u) eivar Swwpopicun ctou = g(—5),
eva M (fe g)'(—5) eivar apvnuikn. Ti propeite va ou-
pmepdvete yio tig Tipés tov g'(—5) ko f'(g(—3)) ;

H napdywyog tou sin 2x Ly ed140Te GTOV LTOROYIOTH GoUg
™ ouvapmon y = 2 cos 2x o —2 = x = 3,5. Katémy
0y£06100TE 01O 1810 GY AU TNV

sin 2(x + h) — sin 2x
X = A

1wk = 1,0, 0,5 ko 0,2, Ierpapaticteits pe GAAEC TIEG
ToU A, cupmeptAonfavovtag Kol apvnTikéS TIMES OTIC
dokiuéc oug. Tt mupatnpeite 6t cupPoivel kabig i —
0; EEnynote ™ ovpnepipopd aut.

H napaywyog Tou cos (x°) Ty eS1G0TE 0TOV LTOAOYIGTH GUC
™m ouvaptnon y = —2xsin (x%) yie =2 < x < 3. Kuto-
mv, oyedidote oto 1810 oyxnfpe ™V
cos ((x + h)*) — cos (x?)
Y= h

yueh =1,0,0,7 ka1 0,3. Mewpupoatioteite pe dideg Tinéc
tov k. Ty nupotnpeite om cupPaiver kabog i — 0; Eén-
YNOTE TN GUUTEPLPOPE QUTH.

E# Ot xounideg mov sppaviovro ot Acknoeig 71 ko 72 ka-

hobvrar kaunitiec Bowditch W ayiuata Lissajous. T kafe-
pio and avtég va Ppedei to onueio oto TpdTO TETUPTNUS-
PLO OTO OTOL0 1 EPARTOUEVT] TNG KUPTOANG Elvar 0pilovTic.
Eniong, va Bpelotv o1 efichoelg tov dbo spantopévav
otV apyn Tov afovov.

1.

72.
Y : ¥
X = sint
y = sin2¢ 1

X = 8in 2¢
¥y = sin 3¢

Onawg deiyvel to Zynua 2.34, 1o tpryovopstpikd «mo-
AVOVLLON

s = f(r) = 0,78540 — 0,63662 cos 2t — 0,07074 cos 6¢
— 0,02546 cos 10 — 0,01299 cos 14¢

UmOTEAEL UG TKOVOTIOINTIKY TPOGEYYLOT TN TPLOVE-
NG CLVOPTACENG s = g(f) oTo Stdotnpa [—r, 7] . Iléco
kahd npoceyyilel 1 nuphywyog g f IV Tapdymyo g
& ota onueio omov opiletar n dg/dr; Na va to pébsre,
EKTEAEOTE TO MOPAKGTO Pripara.

g
=
E
S
: o
= -1 1
w :i}
=4
w
o
3
=
“w
=
<8

(EZyedraotnke pe Mathematica)

IxuMa 2.34 Tlpooeyyilovtag pia mprovot
GUVAPTNGT LE EVO TPLYOVOUETPLKS «TOAVDVOLOY.

(Acxnen 73)

74.

(o) Zyeddote v dg/dr (6mov avtn opiletar) oto did-
oo [—, 7.

(B) Bpeite v df/dt.

(v) Zyeddote my df/dr. Ze mown onueia Seiyvel vo
umodider kailtepa M Tpocéyyion g de/dr amd
™V df/dt; Ze mowa onpeie anodidel yepdtepo;
Tétolou eidoug mpooeyyicelg uéocw TPLYOVOUETPL-
KOV cuvaptioeov Bpickouy epupuoyéc ot Osw-
pla g Deppomtag KoL TOV TUAAVIAGEOY — av Kol

dev Bo mpémer va éxovpe mupaloyeg mpocdokie

and autég, ommg Bu Sodue otV enduevn doknon.

(Zvvéyeia g Aokioews 73) Ty Acknon 73, to
TPLYOVOUETPIKO TOAV®VVRO f(7) Tov ypnoiponornon-
KE Yl Vo TPOCEYYIOTEL | TpLovmT) cuvdptnon g(f)
oto [~m, 7 eiye nupdywyo mov npocéyyile ™V Ta-
payoyo g nplovetg cuvapticens. Qotdco, sival
SUVETOV EVO TPIYOVORETPIKS TOAVGVOLO VO TPOGEY-
yiler tkavomontikd e GuvapTnon Lopic TauTdYpo-
va m mopdyeyog tov va mpooeyyilel v mapdywyo
¢ tpoceyyicheioag cuvaptoens. T napadetyua,
TO «TOAVMVULON

s = h(r) = 1,2732 sin 2t + 0,4244 sin 6¢ + 0,25465 sin 10¢
+ 0,18189 sin 141 + 0,14147 sin 18¢

mou éyel oyedactel oto Typa 2.35 npoceyyilel ™y
KApoxot covaptnen s = &(f) mov emiang paivetal.
Q61060 N TOPdYOYOs TG GUVOPTHGENG i Sev £y el Ka-
uie oyéon pe v nephyoyo ™c k.

(o) Eyeditote Ty dk/dt (6mov ot opiletatl) oto Sid-
omua [—, 7.

(B) Bpeite v dh/dr.

(7) Zyediaote v dh/df yio vo Slemiothoste TG0 M-

Yo tanpiilet To ypaeNUa auTd e TO YphENUA TG
dk/dr. Zyohdote auto nov Prémete.
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s = k(D)

s =h(D)

]
]

Ixuma 2.35 Hpooeyyilovtog pia kApakmTy
OUVEPTNGN KE EVO TPLYOVORETPLKS «TOAVMVULON.
(Acknon 74)

Mapapetpikonoinpéveg kapmuAsg
Xpnoonoldviug LIoloyloty, ekTteAéate T akdlovdu
Piipote yo ke napepetpiconompévy kopmodn tov A-
oknoemv 75-80.

75:

76.

i
78.
79.

80.

(o) Iyediaote TV KOPTOAY Yo TO SEGTNUY TIHGOV ¢
oV 6idetul.

(B) Bpeite tig dy/dx xat d?y/dx?* 610 onpeio 1, .

(v) Bpeite wo e€icoon yue tnv epamtopévn e Kko-
HTOANG oT0 onueio £ . Tyediaote oe Kowd oyfua
TNV KOUTOAT KoL TNV EQRITOREVT THC.

1 1

X:gfa, y=§f2, OSIEI, In:lfz

x=20— 16+ 25t+ 5 y=*+t-3, 0=<t=6,

th=13/2

x=e =1, y=t+e, —1l=t=2 =1

x=t—cost, y=1l+sint, —w=t=m, 1,=7/4

x=¢'+sin2t, y=e'+cos(t?), —\@fn’srsm’{

—a/4

x=e'cost, y=e'sint, O0<t=m, 1,=m/2

m Napaywyion memAeypévng ouvaptioewg

Kabetog

IXHMA 2.36 ITAGywe Oyn eaxov,
omov @aivetar n ailayh g
drevbuvong diadoong (51G0Auon)
pog eoTEVg aktivag kabdg avty
duoyilel Ty emedveln Tov pakoy.

MemAeypeveg ouvaptnosic  ©

Mapaywyor uynAdtepng ta€ewg

®  Pnteg duvaperg iagopioipwy ouvapthosewy

Eguntopévn

Dotevi
Kopmdin
EMLOAVELL QUKOD

Inpeio mpooTTmONC

TPOCTTOGTC.

1OV VOHO Tov TEPLYPaQEl TG oALGl el SievBuvon 1o eog kabdg &t-
CEPYETAL OE PUKO, Ol YOVIEC MOV pag EVOLQEPOLY Elval AUTEC TTOV
oxnpatilel N eoTEvn axtive pe Ty KGHETO STV EMEAVELL TOU QuKOD
610 onueio Tpocntdoens (o1 yovieg A kul B Tou Zyxnuotog 2.36). tnv
Katatoun (rhdyie 6ym) tov Zynuatog 2.36, n kdhetoc otV EMIGGVELD.
&lvoL M KAOETOg GTNV EQATTOREVT TNG KAUTOATC TOL PaKOD GTO cnueio

Ot xaumdleg TOL TEPLYPAYOLY TV KATATOUY TMOV QUKOV TApPIGTH-
vovtal ouyvd and e€lodoelg g popeng F(x, y) = 0. T tv gbpeon
™S kaBEtov o8 onueio ™G kapmiAng, b npénel mpdTa va Ppodpe mv
khion g exel epantopévng dy/dx. AAAG T1 yiveton av Sev UTOpOLLE
va pépouvpe TV eficwon oy emBupnty popen y = £(x), OoTe Vo, ma-
poywyicovpe; Ztnv nepintoon auth evdéyetal va UTOPOVUE GKOUN Vi
Ppovpe v dy/dx péow pag Srudikaciag mov kaieital napaymylon ne-
mAeyuévng auvaptioens. Ty napovoa evotnta Oo TEPLYPAYOLULE TNV
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Note givar Sia@opicipeg o1
ouVapTNOEIG TTOU opifovTal PECW TNG
F(x,y) =0;

IMa v vopponowndet n nopaydyion
TEMAEYLEVIS CLVUPTNOEWS, Do Tpémet
va EEPOLNLE OTL OL TOPAYWYOL TOL
{nrovpe dviwg vrapyouv. Me diia
Lovia, yperaletar va yvopilovpue tote
eivat Srapoploileg o1 GUVEPTICELS
nov opiloviatl and ™ oyion

F(x,y) =0.Yndpye éve Dedpnua tov
TPOYWPTULEVOL UTELPOTTIKOV
LOYLGHOU IOV £YYLATOL T
SLLPOPIGIUOTN T, GV TAT POLVTIL
oplopéveg cuvlnieg and
cuvaptnon F . Okeg o1 Guvapmnoelg
nov Bo. cvvavinoove oTNV TOPOLOU
evoTnTa TANPOLY TIg GLUVONKES TUTES.

TEYVIKT LT Kol Ba TV £QopudcoviE, OOTE VO EMEKTELVOULLE TOV KO-
VOO TUPUYDYIGN S SLVALEDY OE TEPITTOCELG PNTOV EKHETOV.

MemAeypéveg ouvapTnoeig

H ypugiky naphotacn g ekicmong x* + y* — 9xy = 0 (Zynua 2.37)
£y &l Kuldg oplopévn kAion oxedov oe kabe tng onpelo, agol eivar m
EVOGT] TOV YPUPIKOV TOPUCTATEDV TOV CUVEPTNCEDV Yy = fi(x),y = f
(x), kot y = fi(x), o1 omoieg elval Topay@YICIUES TAVTOD TANV TG O.p-
¥NC KUl TOL onueiov A. AAAG TG PTOPOVLE VA VTOLOYIGOURE TNV KAL-
on otav dev propolue (01 xwpig KOTO, TOLAGYIGTOV) VO ADGOUILE TNV
eElowon kot vo Bpolpe Tig EKQPACELS TV ETLLEPOLS Guvaptioemy; H
amdvinon sival va Beopfioovue 10 y OC pio S10.QOPIGILT] GUVEPTNOT
TOU X KOl vo Topoyoyicovpus kibe pérog e eElodoewns g TPOg x,
£QUPUOLoVTUG TOLS KUVOVES Tupuydyians abpolopatog, tniikouv, yivo-
LEVOL, KoM KOl TOV Kavova mapaydylong covletng cuvapinone. Ka-
TOTLY vo. AoGoupe og Tpog dy/dx cuvaptnoet Tov x kot y uali eEaydyo-
vtag £to1 £vav TOTo Yo TV KAlon oto onuelo (x, y) TOU YpaOTULOTOg
oLVEPTNOEL TOV eKel TIHOV X Kol y . H dtadikacio avt) ebpeong e dy/
dx xodeital rapoydyion nerieypévng covapticewe, 10Tt N e&lcwon
¥+ y¥ — 9xy = 0 opilel 11 cUVAPTAGELS f,, fo, KO f3 Katd Tpémo me-
wAeyuévo, yoplg vo. pog dldovtul dueaeg, avalvticés EKQPACELS Yo Ko-
Ogpio and avtéc. [E.1.M. O cuvaptioslg tov opilovtal LEowm TNg KOl-
Vg e£lomomg, ExouV TNV EVYAMTTN ovopacic mendeyuéves.]

5 Yy =f1(x)
ZXHMA 2.37

H kopmdiin x* + y> —9xy =0
&V amOTELEL TN YPUPLKN
TUPACTUCT CLVAPTIONG TOL X.
Qo16c0, LTOPOVLUE VI

. YOPLEOLIE TNV KAUTOAT GE
Srapopetikd tOEu (Lépn) ta
omola &ival YPUQLKES
TUPOCTACELS GUVAPTICEDY TOL
x. H cuykexpiuévn kapmddin,
nov Koheital poido (folium) tov
Kaptéaiov, ypovoroyeital and
t0 1638.

Py —9xy=0

\

0

Mapadaiypa 1 MNapaywyion nmenAeypévng ouvapTioEws

Bpeite v dy/dx av y* = x.

Aion  H eticoon y* = x opilel Svo dapopioipeg cuvapticels Tov
x mov Ppickovton svkoha: Ipdkettar yio Tig y, = Vx kot y, = —Vax
(Zynpa 2.38). Mo x > 0, ot Topdy@yol TOV SUVEPTHTEDV ALTOV Elval:

dy, 1 dy, 1

a3 T i B

AMLG ag vroBéoovpe Ot yvapilaue pdvov ét n eficwon y? = x opi-
Cet pia 1) meplocoTEPEC S10QOPICLES CUVAPTNTELG TOL X Y10 x => 0 TIg
omoleg 6ev UTOPOVCULE VI GTOpOVOGoUIE. MTopodie Kul Tdpa. v
Bpolpe v dy/dx;

H andvinon eivar katogotikn. o vo Bpovpe tyv dy/dx . mapayo-
yilovue omhdg kGBe péhog g eéicwong y? = x g mpog x , Bewpdvtag
ot M y = f(x) elvol Slapopiciun cuvapINoT TOL X!

Ta téooepa Brpata Tng
Mapaywyi1ong MeMAEYHE-
VNG OUVAPTNOENG

Bnpa 1.

Bnpa 2.

Bripa 3.

Bnpa 4.

Mopaywyilovue
k@Be péhoc g
eClomaong og mpog
x, Bempavrog
petafint y og
Sragopioun
CUVAPTNON TOL X .

ZUYKEVIPMOVOULLE
G0 £ve HELOG
OAOVG TOUG OPOLG
TOL TEPLEYOLY TNV
napayoyo dy/dx .

Bydalovpe kowvod
mepayovIe TNV
napdywyo dy/dx .

Abvoupe wg Tpog
dyldx.
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R IXHMA 2.38
Kiion= 1 = L H eticwon y> —x =0,
\2}-] 2x 5 e i T . 04
=V My = x, onoc cuvnbéotepa
Plx NT) réue, opilet d0o drapopicipeg

CUVOPTHGELS TOV X GTO
dudonpa x = 0. To
Mapdaderypa 1 delyvel nog vo
Bpovue Tig TEpUYOYOUS TV

Qe —x) CUVEPTNGEMY CUTOV %OPig v
KhionZ L — — L ¥, ==V¥ Abcoupe Ty sEiomon y? = x
y,  2Vx g TPOG y .
yz =X O kavovag ¢AucIOmTNG TUpey®YIoNS Sideal
I 5 sl e Iy
2y s 1 — = Z[fWF = 2w =2
d.x n‘,\' u’,\' {|i.\'
o
dx 2y’

O tehevtaiog tOmog pag 61det TNV TOPAYOYO Kal TV 000 UVIAVTIKOV
Mioemv mov Bpikape o Tave, dniadn tav y, = Vxkay, = —Va:

dy, 1 1 dy, 1 1 1
= = Kol — = = — — —
dx 2y, 2Jx dx 2y, 2(-x) 2Jx

Ta tov vrooyiord Tov topaydyov dliov Tenieynivov cuvop-
moewv, epyelonacte onmg oto Topddsiyua 1. Oempovus dniadn
OTL TO y elval o S1uQopiciun TETAeYHLEVT GUVAPTNOT TOU X KOL TT0-
payoyilovpe kabs nérog g e&icmonc opiopol Pacel TV YVOGTOV
KavOovov Topayoylong.

Napadeiypa 2 Mapaywyion MEMAEYPEVNC CUVAPTNOEWG

No Bpebein dy/dx av y* = x* + sin xy (Tyfqua 2.39).
y

4l i’z = % + sin xy
=
\ | | | 2 ;
i 2 ) 4 Y Ixuma 2.39 [pagikn napdotuch
g y* = x* + sin xy Tov
=2 [apadsiypotog 2. 1o
napadetyna emeEnysital
i gbpeon KAoewV TEMAEYUEVOV
KOUTUADV.

Auan
2

yr= 2 + sin Xy IMapaywyilovpe kdbe

J d d HELOG G TPOG X . . .
2, 2 '

e (y9)= dr (x%) + dx (sin .xy) ... Dewpdvtuc TV ¥ ©g

i GUVGPTIGT TOU X KUl

dy

£pupULOlovTug ToV Kuvova
UAUCLOOTIE TUPUYOYIGNG..

2y

= 2x + (cos xy) (—% (xy)

d d
Zyd—': = 2x + (cos xy) (y +x d—z)
ZUYKEVIPOVOULLE TOUG
2y d_y — (cos xy) (.’C Q) = 2x + (cos xy)y OpOUG TOL TEPLELOLY TNV
dx dx

nopaymyo dyfdy . ..
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4
x3+y3—9xy=0

¥

0

IXHMA 2.40 Zto [Topddetypo 3
eneEnyeital n ebpeon e&lohdoemv
NG EQPUTTONEVNG Kol TNG KabETov
otV KapnOAn oto onpeio (2, 4).

... pydlovtug kowvo
napayovie 1o dy/dx.

d
(2y —xcosxy)d—z= 2x + y cos xy

dy 2x+ ycosxy

dx 2y — xcosxy

Avvouue g npog dyldx .

Inueldote 0Tt 0 TONOG NG dy/dx 1oyvel yio kGBe onueio 6mov N ne-
mAeynév cuvaptnon dabétel khion. Emiong 011 n mopdymyog me-
pléyet tdoo tn petafinT x 660 Kot TV y, Kot Oyl Hovayo T X.

Mapadsiypa 3 Egartopévn kar kabetog ato puUAA Tou
Kaptéoou

Agitte 611 0 onueio (2, 4) xeitan eni g kopunding x* + y* — Yy =
0. Katomy Ppeite tnv gpomtopévn kot v kabeto otny kapmdin,
oto onpeio autd (Zynpa 2.40).

Aion  To onueio (2, 4) avikel otV KoumOAN 31011 01 GUVTETAYIE-
VEC TOV 1Kavomotoby TV eéicwon: 2° +4° — 9(2)(4) =8 + 64 — 72 = 0.

IMa va Bpodpe Ty kAion g kKaunding oto (2, 4), mapayayifov-
e TpmdTe fppeca yio va fpodue v dy/dx:

B +y =9y =0

i 3 i 3 _i =£ HMopayoyiloupe kabe pérog
L E) T 0 7 Q) =0 s

®G TPOG X.
d d : s
3x2 + 3)12 ey 9 x_y £ yﬂ =0 E(puppf)f.jouue OV K(fvovu
dx dx dx TUPLYDYICTS YIVOREVOL GTO
4 xy Bewpodvrog v y 0¢
(3},2 —9%) l el 9y =0 CLVEPTNON TOU X.
dx

d
3(y2— 3x) d—y =9y — 3x?
X FUYKEVIPOVOURLE OLOELDELG
dy 3y—=x* opovs
a'x - yz — 3x-

AVvoupe wg tpog dyfdx,

Katomy vnoloyifovpe tny mopdyoyo oto onpeio (x,y) = (2,4):

34 -2 g _4

G4 44—5@ 10 5

dy
dx

_3y—x2

24 y-2 = 3%

H epantopévn g kaprding oto onpeio (2, 4) eivar n evbeia mov
diépyetan omd To onueio (2, 4) pe khion 4/5:

y=4+36-2)

4 12
=2y 4 ==
Y75
H xé0etog oty kopndin oto onpeio (2, 4) elvar n kdbetog oy
gpantopnévn, dnhadn n evbela mov diépyetal and to (2, 4) pe kiion
—5/4:

(Exediiaatnke pe Mathematica)

Ixuma 2.41 H ypagikn napdotocn
mey = x3 éxel éva onueio
avokdpyeng oto x = 0.
(IMapaderyna 5)
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Napdywyor uynAdtepng TaEewg

H napaydyion nerdeypévng ovvaptioeng urtopet eniong va ypnoipo-
nomBet yie TNy gdpeom mapaydyov vynAotepng tafewms. 1800 éva ma-
paderyua.

Napadeiypa 4  Elpeon deltepng mapaywyou pe mapaywyion
MEMAEYUEVNC OUVAPTATEWS

Bpeite tnv d%y/dx® av 2x3 — 3y? = 8.

Aton Kot apyag, tapayayilovpe kotd ta yvootd ke pélog tng
eEloWONG WG TPOG X TPOKELEVOL vo. Bpole v y' = dy/dx.

s ooy B
L -3 =2

6x? — 6yy' =0
P2—yy'=0
y' :yiz, vy #0
Epapuolovus tdpo Tov KOvVOVa Tapayoyloeng TnAikou yio va Bpov-
pemvy”.
o d(E\ 2 2 2
dx\Y

Téhog, avtikabdiotovpe v ¥y’ = x*/y AGTE Va. TAPOVUE UiC EKQPACT)

Y10 TNV ¥ GUVEPTTOEL TOV X KOL Y .

2l 2 4
' :Q_L(L]zzi_L, Ty £ 0.
J yz y ¥y y3

Pntéc Suvapeic Sra@opioipwy ouvapTNoEwy

Meéypt topa yvmpilovpe 0Tl 0 KOVOVIS

d n n—1

—x" = nx

dx
oyvEL Yo n axépalo. Me mopoydylon TETAEYUEVIG CUVUPTNOENG
uUTopoduE TOP vo. diEouue Tl 0 KOVOVOS LaYDEL KOl YO TUXOVTA pPN-
T0 aplOuod n.

Oewpnpa 4  Mapaywyog pntng duvapng
Av n glvon pntog aptBpog, tote 1 x” eivar Stagopioun oe kabe
£cmTEPIKS onpeio Tov tediov opiopo Tng x" !, kat 1ybEL 6T

i e n—1
Ti a5l (1)

Napadsiypa 5  Xpnowwomoiwvrag Tov TUTOo Mapaywyou pntng
duvapng

a _d o apy_1_p__1
@ S (Vo=TG")=x P
Inueimate OTL 1 CLVOPTNON Vx opitetar oo x = 0, evd 1 1/(2Vx)
oyl

d o3y 2, —1i3y_ 2
® EEH=FETP =S

St
H apyikn cuviptnon opiletal vio kdbe npaypotikd apBpd, adid n
naphynyog e 6ev opiletal oto x = 0. H ypugikn g mupdotacn
gy el anueio avaxduyemg oto x = 0 (Zynua 2.41).
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An6be1En tou Bewpnpatog 4 'Eoto p xut ¢ aképatotue g > 0 kary =
VxP = xPl1. @u givan o1

yi=x".

E@dcov ot p kat g elvol axépaiot (Yo Tovg onoiovg 16 0L N1 0 Kavo-
VUG TTALPOYMYIONG UKEPULES SUVAUNG), UTOPOVHLE VU TUPAYDYIGOVHE K-
B péhog g eEiomoNg O TPOG X KU1 VUL TEPOUNE

dy
W o Mt p—1
o TR
Avy # 0, Srapodpe kée pélog pe ¢y ' v va Avoovpe wg mpog dy/dx,
onotTE

dy pxP!

dx qy“'_l

x,u—l

’ (xﬁftz)q*l

P
q

P
r_/(q ]):P,

QT 2t 9t QT
=
-~

- x(p=D—(p=pla)

[610tn e exbetikav

- yplo-l ,

0.£.6.

TovdvalovTag 1o anoTEAecHa auTd e TOV Kavova chvBetng napa-
YOYLONG, UTOPOUUE VO EMEKTEIVOVIE TOV KOvOVa autd o8 pntég duva-
1E Tov 1t Av o n gival pntog aptBudg kot u eivat dtagopiciun covap-
mon tov x, tote N ¥ Oa eivan draepopion cuvaptnon tov x Kot Ho
oy vEeL

n n—1 il’i
= 1 2 @

dedopévou 6t u # 0 yun < 1.

H anayopevtict cuvdikn u # 0 6tav 7 < 1 elvat anopaitntn, apod
10 0 evdéyetal va aviikel oto nedio opiopol g u”, ahld dev unopei va,
aviiKEl oTo Tedio oplopod g u" !, onmg Ba dodpe oto akdiovlo Ila-
padeLyp.

Napadeiypa 6  Zuvbualovrag tnv mapdywyo pntng duvaung pe
ToV Kavova aAucidwtng mapaywyiong

cuvaptnon opiopivn oto [-1.1]
d 4 1 I _3/4 EE. Qypeu=1—x"km
(@) Z(l _x2) = 4 SRS - Rl o e
e
2(1 — KB
e gty
N mapiyoyos opiletal povo ato (—1. 1)
d ~1/5 1 —6/5 d
—— (COS X = ==\ COSX: ——(cosx
(1) Ty (cosx) 5 (cosx) ™" o ( )
= —% (cos x) 7% (—sinx)
1. —6/5
=3 (sin x)(cos x)
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AZKHZEIX 2.6

MNapaywyor pntwv duvdpewy

Nao Bpebel n dy/dx otic Acknoeig 1-6.

1. y=x"" 2. y=V2

4. y=(1-6x*"

5. y =x(x* + )? 6. y=x(x*+ 1)1

No Bpefodv ot TpdTES MTUPAYOYOL TOV CUVEPTHGEDV GTLS
Acknoeig 7-12.

7. s=V¢ 8. r=ve>

9. y = sin ((2t + 57 10. f(x) = V1 — /%

11. g(x) = 2(2x~ V2 + 1)1 12. h(6) = V1 + cos (26)

MNapaywyion meNAEyPEVNG GUVAPTNOEWS
Me ™ pébodo mupaydylong TERAEYUEVNE CUVEPTNOEMS
Bpeite v dy/dx otig Acknoelg 13-22.

13. >y +xv? =6 14, 2xy + y>=x+y

15 ¥ —xy +y? =1 16. x3(x — y)? = x* — y*
2=J(*[ 2=x—y

LA v 18. 2 =77 P

19. x = tany 20. x +siny = xy !

21. ysin (;) =1—xy 22. y’cos (%) =2x+2y

Bpette v dr/df otig Acknoelg 23-26.
23, 62 4717 = | M. r—2Ve=3¢"+ 20

25. sin (rf) = 26.cosr + cos 8 =rf

B —

Napaywyor ugnAotepng Tagng

2t Acknoelg 27-30, EQupPHOCTE TUPUYDYLOT MEMAEYULE-
VNG GUVOPTHGE®C Yo v Bpeite tnv dy/dx Kol katomy v
d?y/dx*.

27. x2r’3 +y2,’3 =]
29, 2Vy=x—y

31. Av x* + y* = 16, Ppeite v pt g d2y/dx® oto an-
ueio (2, 2).

32. Avaxy + y? =1, Bpeite nv ripn g d?y/dx* oto onpeio
©,-1).

28. yi=x"+ %
30. xy + y? =

Mapapetpikomoingeig mou opidovral MeMAEY-
pEva

Av ot g€lohoeig Tov Acknoemv 33-36 opilovv Tig menmhey-
UEVES Kat dLapopioieg cuvaptioels x = f(1), y = g(1), va
Bpebel n khion neg kapndAng x = f(t) , y = g(f) yuo v Tiun
t mov didetar kabe popd.

3Boal-2x+ul=4, 23 —-'=4, =2

4. x=V5-+/;, yt—1)=Ilny, t=1

35, x+ 22 =241, yVi+1+2Vy=4, t=0
36. xsint+2x=1¢, tsint—2t=y, t=m

KAiogig, epanmtopéveg, Kal KAOETEG

Enig Aoknoelg 37 xat 38, Ppette v xAiion g kopmding
ota onueia mov didoval.

37. 2+ x*=y*— 2x oroonusie (=2, 1) ko (=2, —1)
38. (*+y)?=(x—y)* otaonueia(l,0) ko (1, —1)

Erc Aoknoelg 39-46, agot Befuimbeite 6T1 0 onueio mov
Bidetul aVAKEL TNV KOUTOAT, Bpeite (@) TNV £QUTTOUEVT)
Kot (B) v k@0eto oty Koumdin oto onpelo avtd.

39. X+x-yr =1,23) 40. ¥y?=9,(—1,3)

4. y! - 2x—4dy—-1=0,(-2,1)

42, 67+ 3y + 292+ 1Ty — 6=0,(—1,0)

43. 2xy + wsiny = 27, (1, 7w/2)

44, x sin 2y = y cos 2x, (w/4, 7/2)

45. y = 2sin (mx — y), (1, 0) 46. x* cos* y — sin y = 0, (0, m)

47. NapaMniec epantouéves Na Bpeite ta 0o onueic Topng
e Kepmoing x> + xy + v? = 7 pe tov dova x kuL va
Selkete OTL O EQUMTOUEVEG TNG KOUTOANG OTO ONUELT
autd eivol tapdriniec. Tlowa m ko1vn kAlom TV epo-
NTOUEVAV QUTOV;

48. Egpantopéves napadndec atoug déovec ouvtetayuévwy Bpeite
O& ToLe SNpELR TS KepmOAng x2 + xy + y* = T (@) 1 &-
QaTonév eivat Taparinin pe tov d&ova x kot (f) 1 &-
pantopévn elvet TapdAinin pe tov dfova y . Xty te-
hevtoio mepintowon, N dy/dx dev opiletur, opileton O-
pwg M dx/dy . Toteg ipég maipver n dx/dy ota onueie
QuTh;

49. H kaumudn tou oxte Bpeite nv khiom g Kopmiing
' =y? — x? ota §Y0 oNUEl TNS TOL GNUELDVOVTHL TTO
Syale

\_Jidj

- ~ =

b L&
(ST
S

=1

50. Kigooeidric tou Mokhri (mepimou 200 n.X.) Bpeite eElodoeig
YO0 TNV EQUITOMEVT KUt TNV KADETO GTNV KIGGOELST| TOL
Atoxhy) y*(2 — x) = x* 610 onueio (1, 1).

%
y2{2 —x)=x

L (.1
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51. H «kaumvAn tou ... 61aBoAoux (tou Gabriel Cramer, yvwatou kai y
and tov opwvupo kavova, 1750) Bpeite tnv khion tng «ka- g
umoAng tov SePorovr y* — 4y? = x* — 9x* ot0 1éCCE-
po onueic ov £youv onuelmdel gTo oyxua.
3 |
\
\ .
0 /(@ 0)
/
-3,2) % (3,2) ‘
X
3
5 (3,-2) 58. Mdfete ypapovrac Tloreg yeopetpikég Bempnoetg vma-
yopehouvy Tovg TEPLOPLoRolS enl TV Tediwy 0pLopo
tov ntupayoyoy ota [Hopudeiypota 5 kol 6(a);

Tuc Aokioeig 59 kat 60, va BpeBolv appdtepeg ot mopd-
ywyor dy/dx (6mov 1 y Beopeitar Slugopiciun cuvaptnon
Tov x) Kat dx/dy (émov 1 x Oempeiton dapopiciun cvvaptn-

(¢) Bpeite tnv khion tov euAkov Tov Kaptéciov, x* + 61 Tov y). [ow ?Xéfm paivetal va U’ﬂdPXBI uetald tav dy/
¥ = 9xy = 0 ot onuela (4, 2) ko1 (2, 4). dx kaudx/dy; AOCTE e YEQUETPIKT] EPHNVEL TNG OYECTG

VTG

59, xy? +x’y =6

52. To puAdo tou Kaptéaou (Agite To Zyfpa 2.37)

(B) Ze mow onueia, TANY TG apyng TV afdvav, £xEl

3 Danand
op1LOVTLE EQUTTORLEVT 1] KUUTOAT; 60. x* + y“ =sin"y

(y) Bpeite 11ig cuvtetaypnéveg tov onpeiov A oto Lyn-

2.37, 6TOL N EQUTTOLEVT] E1VHL KUTEKOPLOT).
pa , OmoL M £ HEVT] puen

YNOAOIIZTIKEY AIEPEYNHIEIZ

Bswpia km mapadeiypata

53. Mo an6 Tig axdhovdeg Tpotdoeg uhnOedetavf"(x) = 61, (@) Asdopévov ot x* + 4y® = 1, Bpeite mv dy/dx pe

1 \ 800 tpdmovg: (1) Avovtag 0g TPog y Kul mapayeyi-

: 3 LovTag TIg TPOKVMTOVCEG TUVEPTAOELG KOTH TO GU-
@ fx)= E'Y- . B f0= —x —7 vidn kot (2) pe nepaydylon TEmAEYLEVIS GUVEP-
3 Toens. Tuppovolv to 800 amotehéopato uetald
(,Y) fm(_() _44,’3 (5) j (x) 2,’"’! I 6 TOUG;
54. MaBete ypapovrac Tt to a&roonpeioto napoudeow ol (B) Mdbete ypagovrac Abote Ty ebicaon x* + 4y* = 1

panTopévec Tov kapmokdy 2x% + 3y2 = S kat y* = x?

oto onueta (1, £1); Attiokoyfiote TV andvInot] cug.

¢ TPOG y KAl GYEDACTE TIC TPOKUNTOLTES GUVAP-
THOELC GE eVinio OYTHe MGTE Vo TOPETE éva TAT-
pec ypaenua g e&icoong x* + 4y = 1. 1o 810
cyMua oY ESLEOTE TO YPUPTILAUTOE TOV TPOTMV TP~
¥y =g yéyov Tev ouveptiosayv. @u UTopovcuTe Gpaye
va elyote TPoPAEYEL TN YEVIKT GUUTEPLYOPE TV

a.1) VPOPNUATOV TGV TEPULYOYOV Kd\;ovmg ATADS Pl
’ emdnTEVON TOUL Ypagiuatog g x* + dy? = 1: Avri-
oTpoQug, fu propoboate va eiyate mpofiiyel T

0 YEVIKY] GUUTEPLPOPG TOL YpupRpatog TG x* + 4y’
\ = 1 pe anhi EXOMTELGT] TOV YPUPTUATOV TOV Ta-

(1,-1) paydywv; AlTloLoYNOTE TIG UNAVINGELG TUC.

=2

22+ 32 =5

62. (u) Aedopévov ot (x — 2)% + y2 =4, Bpeite tnv dy/dx
ue 8vo tpomovg: (1) Advovtug mg TPOg y Kul Tu.p-
yayi{ovtag TIg TPOKHNTOUCES CUVAPTIGELS KATH Ta
guvnon kot (2) pe TopaydYLoT TETELEYUEVIG GL-
VOPTHGE®MS. TUHQOVOUY T d00 UTOTEAEGUUTA [E-

55. Téuvouoa kdfetoc Le moro GAXO oMpeilo TEUVEL TNV K-
pmoAn x* 4+ 2xy — 3y* = 0 1 kébetog oe auTAV GTO ON-
peto (1, 1);

56. KdBetec mapdMnlec o eubeia Na Ppebodv o kdbeteg 70D Tovg;
GtV KoprOAn xy + 2x — y = 0 nov elvon napdiinheg = ) y
oty gubeio 2x + y = 0. (B) Mdbete ypdpovtac Abote Tnv eElowon (x — 2)* + y?

- . . ; i = 4 ¢ mpog y KoL 6 ed1A0TE TIC TPOKVTTOVCEG GL-
57. Kdafetec oe napaBoAn Asgi&te 6TL av gival duvatodv vo @E- STPOGY X S %P 5
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anmAdg pie EMOTTELGT TOL YPaENUaTog TG (x — 2)?
+ y? = 4; Avtiotpogog, Do uropoboute vo eiyute
TPOPLEYEL TN YEVIKT) CUUTEPLYOPE TOV YPUPTILO-
toc e (x — 2)% + y? = 4 pe amhy eMOTTELGY TOV
YTPOAPNUATOV TOV TUPAYOY®V; ALTIOAOYNOTE Tig s g
OTUVINGELS GUC. 63. X’ —xy+y' =17, PQ21)

64. ¥ +yx+ i+ yt=4, P, 1)

(y) Xpnoiponowmvtug tny khlon mov Pphikate oto (B),
Bpeite pio eficwon yo TNV eQUrTOPEVN NG K-
umoAng oto P. Katomy oy edidote o eviaio oynua
TNV TERAEYULEVT KOUTOAN KOl TNV EQUTTOUEVT] TNE.

21 Acknoelg 63-70, ¥pNOLLOTOINGTE UTOAOYLGTY X VO

extsAéoste o eENG: 65 2+x

Ly ity =
yHy=7T%, PO,D)

(o) Eyedudote v eficwon HE TOV LIOAOYIGTN GUG 66
otV Moy «nenAeypévg oy edlaongy (“implicit
plotting™). Bepaiwfsite 611 to onueio P Ovimg 1Ka- ) ®Y T

67. x+tan|3]=2, P(I1

. ¥} +cosxy=x%, P(1,0)

vonotel tnv eélocwon. T4

(B) Me mopaydyion nemheypévng oovaptnoeng Ppei- 68, xy¥ +tan (x + y) = 1, P(E 5 0)
TE {10 EKQPUOT YlO TNV Topdymyo dy/dx kol vno- 4

Loyiote v oto onpeio P. 69. 292+ ()P =22+2, P(1,1)
70. xV1+ 29 +y=2x, P(,0)

, Luvageic puOpoi

E&owoeigc ouvapwy pubuwy ®  Xtpatnyikn emiduong

Ac vrobéoovpe 6Tt pog {ntdrot va petpiioovpe v taybtnTe tpomin-
GemG VoG mupalAoL 0 omoiog avEPyETOL KOTAKOPLEOO LETA TNV EKTO-
Egvomn Tov. Ou unopoloope BERura LEGH PLUg TEPITAOKTC KO TOALSE-
navng 614TeENg vo TorofeTNoOVHE KATOLOV UNYOVIGHLO OTnV ATPEKTO
oL mupaviov o omoiog Oo Aopfdver Tic arapaitnTeg pLeTpoELS. Bu
Ntov OpG 6oPaAlEGTEPO —KOL TOAD O1KOVOUIKOTEPO— Vo oTafolue oe
Kanola andcTeon d and to onpeio exTOLEVONS KOl VAL LLETPT)GOVULE TOV
pLOd petafoine e yoviag avoydoeng § . Katomiy, e xpion aning
pryevopetpiog, Oo exkopalae T VYOG TOL TLPALAOL I GLVOPTNOEL
™G YOViag Kol Tng anootaong wg 4 = d tan 0. Topuyoyilovrag kdbe
uerog g eblcmong autig og npog ¢ Ba maipvape to {ntovuevo dh/dr,
ouvapTnoel Tov pubpot db/dr, o onolog elval ebkoia petpiopoc. To
npoPfAnue tpocdloplopold evog Un eUKOAC HETPTIGILOL puBuoy pécw
£vOC GAlov puBpod mov umopolpe va LETPNGOVNE, Kaleital mpofilnua
avvapdv pufucdyv. H napoboo evotnta mpaypateDeTol 161010 TPoPit)-
pote cuvaeov pulpoy.

E&iowoeic ouvapmv pubpav

‘Eotm 611 10 sopatidio P(x, y) kiveital ent Tng Kounuing C oto enine-
80 Kot TPOTO MGTE 01 CUVTETUYIEVEG TOL X KOL Y va. glval dlagpopiot-
LEG CLVRPTNGELS TOL ¥ pdvou 7. Av D glvar i ardctact Tov P and tnv
apyn tov afdvav, Tote UTopolIE £QOprOLovTag TOV KOVOVE ALc1dm-
NG mepay@yLong va Bpodue pa eEicmaon mov va cuvoet Toug publolc
dD/dt, dx/dt, xar dy/dr .

poupe Tpelg Kabétoug and to onpeto (a, 0) oy napa-
BoAm x = y? mov aivetal 6To endpevo oyNpu, TOTE 10 @
opeilet vu givat peyaritepo tov 1/2. M amd T1g K-
Bétoug avtég eivar o aEovag x . To oo Tipn Tov a elvat
kGaBeteg petald Toug ot dhheg dvo kabeteg oty mapo-
Porn:

VOPTAGELS O eViaio oyNpo GoTe Vo TapeTe £va
nTAipec ypaenua tne eficeong (x — 2) + ¥ = 4.
Y10 1810 oyfue oy edidote Ta YPRENUATL TOV TPD-
TOV TOpayOY®V TOV CLVEPTHOE®Y. @ UTOPoLCHTE
dpuye va giyote TpofrEyel T YEVIKT CUUTEPLYO-
pl TV YPUPNUATOV TOV TUPUydYOV KAVOVTOg

D=Vx+y?
@__ 24 2y-12 dx dy
( %) (lrdr+2} dt

Amno ka0e eEicwon 1 onola tepthapPfdvel V0 | TEPLOCOTEPES LE-
TafANTég mov eival S10popicIEg CUVUPTTGELS TOU Y POVOL F LTOPOVUE
va gEaydyovpe pio e€lomon mov va cuviEsl Toug avtigTolyovg pub-
novtg petaforne.
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O

dh _ . j T
de i iR T y I

¥ : % h
E%%:lﬁﬁ‘__b,,ziaxx&

dv _ . ;
=i 3000 L/min

IxHMa 2.42 H kvlivdpikn
degapevn tov [Mopadeiypatog 2.

Napadeiypa 1 Elpeon efiowoewy ouvaguyv pubuwv

Eotm 611 1] okTive r Kol 1o Dyog A evdg kKmvov eival Slagopicijeg cu-
VOPTAGELS TOL %pdvou ¢ Kot 6Tt V glvat o 6ykog Tov kmvou. Bpeite pia
gEicmaon mov va cuvdéet Toug pubuovg dV/de, dr/dt, xat dh/dt .

Auon
V= %F'zh Torog 6ykou KdOVOL
dv o ) dh dr o 5 dh dr
“¥ ) o2 Gk Loyl =2 oL [
dr 30 a2 ar @ 30 di %hm)

Ztpatnyikn emiAuong

IToco ypriyopa katePaivel N o1dbun tov vYpod GE Pt KAELGTY] KOTO-
KOpuen Sebopevh KUALVEPLIKOD oYNUOTOS, amd TNV omoic avTAOUME
VY PO pe otafepd pubuod; Tétolov eidovg epoTRATE pag {nTody va uro-
Loyicoupe évav puBud petafoAing mov dev HETPLETAL GUECH, CUVEPTN-
oel evog GAlov puburod tov omoio propodue va peTpnoovpe. Ao Bpov-
ne Aotmov pia eElomon mov vo cuvEel TIg oY ETIKES HeTUPANTES Kal Oa
NV Topay®yicovus, OoTE Vo TPoKOYEL pia eEiCOON LE TOVG UVTioTOL-
yovg pubpods petafoing.

MNapadewypa 2 AvtAnon amo de€apevn

[Mooo yphyopa kotefaivel 1 o1dOun tov vYPOL GE LiK KAELOTY KOTU-
kopLen dekapevi KUAVEpIKoD GyfuaTog, and TV onoid avtAolpE
vYpo pe otabepo pubpo 3000 L/min;

Aoon  Zyedrdlovpe tnv KuALvEpLkT defaplevi| GE U TVZO0LGA ¥ PO-
VIKT oTiyu oty omola to Dyog Tng otdbung tov vypov eival h Kot
0 0ykog tov givar V. H axtiva tng kukhikng Paoeng eivar r (Zynua
2.42).
Kaldc o ypovoc nepvd, 1 aktiva tapopével atabepn, alid ta V
Kot h petafdirovial. @cmpolue dti ot V kot h givan Stagopicipeg ov-
VOPTNOELS TOU ¥ pOVOL, ToV ontoio cupPorifovue pe ¢ . Mag didetat o
pubpog
O puBuog dvtinong eival
av 3000, 3000 L/min. To apyntikod

d npdoNHo dNAOVEL OTL 0 OYKOG
, , WELOVETAL,
Mog {nteital o pubuog
dh [16G0o ypiyopo KUTEPY ETAL N
dt’ otafun tov vypov ot delupevn:

INa va Bpovue to dh/de, ypealdpocte tpote pla eElowon mov
v ouvdéet ta h ko V. H akpiPic popen g eéiochoeng eaptatal
and Ti¢ povadeg mov Bu emAéEovpe e ta V, 1, kot k. Av exepdoov-
pe to V og AMtpo kot to r kot A og pgtpo, n elomon Tov OYKov Tov
KLALVEpov maipveL T Lopon

V = 1000772k H axtiva r napupével otadepy.

apol £va KuPiko pétpo mepiéyet 1000 L.

Epdcov o1 V kal & gival S1oQopioiieg GUVEPTIOELG TOU YPOVOL £,
Aa Tapayoyicovpe kGe péhog e eEicmang V = 10007 *h wg mpog ¢
vy vo mépoune pio gEicwon mov cuvdést Toug pubupovg LetaPforig
dh/dt xon dV/dt:

Agpdortato

g 0,14 rad/min
otav 6 =m/4
dy_.
¥ dr ™’
otav 6= m/4
Tuokeun
PUSLOEVTOTLGLOD 150 m

Ixuma 2.43 To agpdotato Tov
[Mapodeiypartog 3.
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L. 2dh
> 100077 TR
Amo ta dedopéva, aviikabiotodpe dV/di = —3000 kar Aovovpe mg
npog dh/dt:
dh. —3000 . 3

dt 100072 mr?
H o160un tov vypol Bu petdvetol howrdy pe puBpd 3/(mr*) m/min.

Eppunveia

H eticwon dh/dt = —3/7r? pog deiyver v g€dpnomn tov pubpon
neiwong g otdbung Tov vypol and v aktive Bacews. Mo pikpéc
aktiveg r, to dh/dr gival peydho” yuo peydhes aktives r, to dh/dt pet-
MVETUL.

Tiidr =1 m; . P —0,95 m/min = -95 cm/min.
dt T
dh 3

TNoar =10m:

L e o =~ —0,009 in:=—I in.
I 00 0,0095 m/min 0,95 cm/min

Itpatnyikn emiAuong mpoBAnpdtwy ouvapwy pubpav

Bripa 1. Kdvete oyiua kai oHueidate o avtod Tic uetafintés xar
¢ orablepéc moaéthrec. TupPoiicte pe ¢ tov ypovo.
YroBéote 611 Oheg o1 petafintés slval diagopioleg
GULVOPTNOELS TOV 1.

Bnpa 2. Zyueihate oto ayfuo omow dAla dedopéva vmapyovv
(cuvoptiosl Tov cuUBormv mov £xete emAEEEL).

Bripa 3. Znueibote to {yrobuevo (cuvnbwg kdmolog pulpog, ex-
TEPPUCLEVOS OG TOPAYMYOC).

Brpa 4. I'pawte v efiowan mov auvdéer tic petafiintéc. Towg
YpeluoTEL Vo cuvdudoete dvo 1 meplocotepeg eE10M-
GELg TPOKEILEVOL Vo Bpeite pio telikn eEicwot mov
cuayetilel T netafintn g omolag tov pubuo {ntdrte
e tig GAheg petoPintéc twv omoimv tovg pulupoig
yvopilete.

Brpa 5. Hapaywyiote wg npog 1. Katdmy exkpphote tov {ntov-
pevo pubud, cLVEPTHGEL TOV YVOOTOV petafintov (M
TV pubudvy petafoing toug). :

Brpa 6. Yroloyiote. Xpnowonotmdvrag ta dedopéva fpeite tov
pudud petaPoing mov {nTarte.

Napadeiypa 3 AvUoUpEVO OEPOTTATO

‘Bva. 0gpOGTUTO TOU BVOWOVETUL KATuKOpupa and eninedn meployn
evromiletol amd pia ocvokevn padiogvioniopod mov anéyel 150 m
amd 1o onueio aroysioong. Tn otiyun mov M yovia aviymeng (og
TPOC TN GUGKELT padloevionionov) eivar w/4, o pubudg adEnong g
yoviag avtig wovtat pe 0,14 rad/min . TIoon eivar tote N TaydLINTU
aVOY®GONG TOV GEPOCTATOV;

Adon  AxoiovBolpe ta 61 frnate TNg OTPATNYIKNG eENiAvang npo-
BANUGTOV CUVOOOY PLUBLLOV.

Brpa 1: Kdvovue oyfua oto omolo chusidvovue tig uetaffAntés xar tig
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CD-ROM
f AiktudTomog
Bioypa@ikd oToIxeia

Sylvestre Francois
Lacroix
(1765-1843)

otabepéc moootnrec (Eynua 2.43). Metafintég sivat o

f = axTiviokd LETPO TNG YOVING 0VUWHOOEMS TOV 0LEPOCTATOL
y = Oyog (o€ LETPa) TOL 0.EPOGTATOV.

‘Ecto t 0 xpdvog g hentd (min) kot £otm 6Tl o1 f Ko y givat dlago-
ploilec GLVOPTACELS TOV L.

H povn otafepn TocoTNTO TOVL TYNUATOG Eival 1 andoTacn g
cuoKEVHS padlogvToniool and to onueio anoysiwong (150 m). Agv
urdpy el Aoyog va tng dmooupe 18toitepo cupfoio.

Bhpa 2: Lrueihvovue ato ayhjua émoia diia dedopéva vrdpyovy.

CL 0,14 rad/min o6ty =~ 6= L
dt 4
Bripa 3: Znueidvovue to {nroduevo. Ed® pog {nteitar to dy/dt 6tav 8 =

/4.
Bhua 4: I'pdpovue pia elicwon mov nepiéyer ta y kai 6 .

2 _=tang dnhady  y=150tan 6

150
Bhpa 5: Hapaywytilovue ws mpog t fael Tov Kavéva alvgidwTis Tapaym-
yiong. ‘Etol fpiokoupe mo oyéon petalld tou dy/dt (mov {ntodue) Kot
tov df/dt (mov yvopilovue).

dy - 29y _d8
o 150(sec” 6) -
Bripa 6: Ymodoyilovue ue 68 = /4 ka1 d6/dt = 0,14, fipickovrag étai 1o
dy/drt .

—

% = 150(/220,14) =42 seeT =12

Eppnveia

Katd tn dedopévn ypovikn oTiyun, T0 ¢EPOGTATO AVLYOVETCL [LE T~
yxOTNTe 42 m/min.

Napadewypa 4  KatadiwEn otnv £Bvikn 0o

Ileprmoiikd e AOTUVORING KATASIMKEL £Va TAY MG KIVOULLEVO TPO-
nopudpevo dymua. To mepimodikd Kiveitor mpog voto minoidlovrag
o Tad pwon GTNY onoia To LTONTO CuTOKivNTO £t NdN oTpiyet kot
Kwvettal avatolkd. Tn otyun mov to nepirohikd Ppioketar 1 km
Bopeta g Sweotadpoong Kot to avtokivnto 1,3 km ovatoiikd g,
QOTUVOULKOG TOL TEPITOALKOD Tpocdlopilel pe pavidp 0Tl 1 andcT-
o1 Tov tov yopilel and 1o kutadwkdpLevo Oy avEavetal pe pub-
16 30 km/h. Av 1 tayOTnTo TOV TEPITOALKOD T1) OTIYLY] TNG LETPTIONG
givar 100 km/h, mota 1 TayxbdTNTE TOL KETEIIOKOLEVOL QUTOKLVTTOU;

Abon AxolovBodpue kot TAt To. PNaTo TG OTPOTNYIKNG EXLAVOTG.

Bipa 1: Lyrjua xar perafintéc. Zyedudlovpne oto eminedo to kata-
SLOKOUEVO OO KOL TO TEPLTOAKO, e ToV BeTiko nuidéova x va
delyvel avatolkd kol tov Betikd nuidgovae y va deiyvel Popeia
(Zyxfua 2.44). Eotw t o ypovoc. @étovue

x = Béon kaTadlwKOUEVOU O NLOTOS T GTLYUN ¢

y = Béom mepimoAikoD Tt oTiyun ¢

§ = anootaon LETOED OYNUATOS KOl TEPLTOALKOD T1) OTLYUT ¢

Ynofétouvpe 0TL 01 X, ¥, KOl § €lval Sl0QOpPIoILES CUVOPTHGELS TOL £.

otav y=6m

IxHMA 2.45 H xovikn defapevn
tov [Mapadeiypatog 5.
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ZTyotono yuo
¥=139=1

ds _

I—BO

* Ixuma 2.44 To oyYNUC TOV
dt [Mopadeiyuatog 4.

Bhpa 2: Apiuntikd Sedouéva. Tn gpovikn oTiyu] Tow pog evolapeépet,
glval

d
x=13km, y=1km, Fi’:—mOkm/h, %=30km/h.

O puluodc dy/dt sival apynTikog OGOV TO y HLELDVETUL.
Brpa 3: Zytovuevo: dx/dt .
Bripa 4: Xyéon uetald uetafintav:
st= x4 y?
(EvoAhaxtikd, o pmopolcale Vo TpOoVIE TNV § = Vi +y2)
Bipa 5: HMapaywyilovue wg mpog t.

ds _ ., dx  , 4y

2Sa.’f_?'xalr+2ya.ft

ds _1( dx dy

a s\ a Va4
Vet \d Y

Bhua 6: Ymoloyilovue. Xpnowonototpe ta dedopéva x = 1,3,y = 1,
dy/dr = —100, ds/dt = 30, ko1 Abvovpe o¢ npog dx/dt .

1

dx
30:4—(1,3_“ —100)
Vi gt 1)
a’x_30\/1,32+1+100~114
dr - 1,3 -

Eppnveia

Tn otiyun mov pog evala@épet, N TayHTNTA TOL KATUSIWKOLEVOL 01 -
patog eivar 114 km/h.

Napadeiypa 5  lepidovrag pia kwvikn degapevn

Nepd elopéel o pie koviky defapevi e pubud 9 m*/min . H deka-
Levn eivol katakdpuen Le To putepd Tng Gkpo mpog to katw. ‘Exel
Oyog 10 m ka1 aktiva kukhkng Béong 5 m. IT6co ypriyopa avépyetal
N otdBun otav to vepd &xetl Pdbog 6 m;

Abon  AxolovBodue Ta Priuata TG oTPUINYIKNG Enilvomc.

Brpa 1: Zynjua kar uerafintéc. To Tyfua 2.45 Seiyvel TV KOVIKY de-
Eapevn eva yepilel. Metafintég mocdtnTeg elval ot
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V = 6ykoc (m®) vepol atn defapev T otiyun ¢ (min)
X = axtiva (m) v8ATIVNG EMPAVELXS TN GTUYUN ¢
y = Babog (m) vepol otn 6eEapevr| Tn aTLyun 7.
YroBétovpe 0T 01V, X, KO y glvol SloQopioiles GUVOPTIGELS TOV £ .
Ot atabepéc tov mpofinuatog givar ot drectdoelg g deopevic.

Bipa 2: Apifunticd dedopéva. T otiyun mov pog evolueépet,

Kot v _y m?/min.

gr=B dt

Bripa 3: Zytovuevo: dy/dt.

Bhpa 4: Zyéon petali uetafintcov: To vepo aynuatilel kdvo dykov

V:%szy.

H s&icman avtn mtepiéyet Tic tocdtnTeg x, V kot y. Eneidn opwg dev
£Y0ULE TANPOPOPiEG OVTE YIK TO X OVTE Y10 TNV TaPayYO TOv dx/dt
TN OTLYRN TOL Hog evila@épel, ypetdletal vo onaielyovus 1o x.
Ovtwg, and ta opota Tpiyova tov Zynuatog 2.45 Brénovue 6T pmno-

POUULE VO EKQPAGOVUE TO X GLVOPTICEL TOL Y !

"Eto,

x 3 ] oy
= dnradn X=5.

Brpa 5: [Mapaywyiovue wg npog t.

dV_m 508Y _m o4y
a 12 7 a4 a

Bipa 6: Ymoldoyiovue. Xpnowonotodpe ta dedopéva y = 6 kot dV/dt
= 0, kot Movoupe g mpog dy/dt.

Epunveia

dy

_ T @Y

9 4(6) oy

A 30
dt T

Tn otiyun mov pag evéiapepst, 1 vAATIVN oTabun avépyetal pe pub-

1o 0,32 m/min.

AXKH2EIZ 2.7

1.

EpBabov "Eotw 611 M aktive r kol to epfadov A = 7r?

gVOg KUKAOU eival dtapopiciueg cuvapTioElg Tou ¢.
Ipayre po e€icmon mov vo cuvdéet Toug puBpoig pe-
tafoing dA/dt ko dr/dt .

. EuBadov emypaveiac ‘Eotm 611 1 axtive r kol 10 eufadov

™me em@avetag S = dr? pog opaipag eivar Srapopict-
peg ovvaptnoelg tov t. Ipayte wa séicoon mov vo
ouvdEet Toug pubpots petafoing dS/dr xar dr/dt.

. Opko¢ H aktiva r kat o Oyog h evog opbod kuhivipou

cuvbéovial pe Tov OYKo Tou, V, Léom NG oyEong
V=ar.

(o) ITow n oyéon pnetold tov dV/de xou dh/dt av to r
eivar otobepo;

(B) IMow n oxéon petald tov dV/de xau dr/dt av to h
gival otabepd;

(y) Mow n oyéon petald tov dV/de, drjdt kar dh/de av
oUTE TO ¥ OUTE TO h £lvan otabepd;

4. Oykoc H axtiva r ke to Oyog h gvog opbod kukiikol

Kdvov cuvdEovtul LE TOV 07KO Tou, V, uéow tng oy é-
ong V = (1/3)mrh.

(@) TTowr n oyxéon petald tov dV/de kau dh/dt av 1o r
etval otabepo;

(B) Iow n oyxéon petald tov dV/dr kot dr/dr av 1o h
eivar otobepo;

(v) Iow 1 oyéon petald tov dV/de, dr/df ko dh/dr av
ouTE o r 0UTE TO h gival otalepo;

. MetaBaAdopevn taon H taom V (Volt, V), to pedua I (Am-

pere, A), ko1 n avtictoon R (Ohm, 2) Tov nhektpikold
KUKAGULOTOC IOV OUiVETHL OTO oY THe GLVEEOVTUL LEGH
g oyéong V = IR . 'Ectw 611 to V avéavetat pe puud
1 V/sec evdd 1o I petdvetot pe pubud 1/3 A/sec. Eoto ¢
0 yxpbvog GE sec.

B

R

(e) IMow 1 wun tov dV/dr;
(B) Iow m T Tov di/dt ;

(v) Towx oyéon cuvdéel toug puBuolc dR /dt, dV/dt xat
difde;

(6) Bpeite tov puBud petuforng tov R, otav V = 12V
kot = 2 A, AvEdvetal 1| LeudveTal Tote To R;

. Hiextpiki 1oxug H 1oybg P (Watt, W) egvdg nigktpikod

KUKAOUUTOS GUVOEETAL LLE TNV AVTIOTACT TOL KUKAMWLO-
10¢ R (£2) xut to pedpo mov to drupéel i (A) péow g
gtlcwonc P = Ri*.

(o) TTow M oyxéon petald tav dP/dt, dR/dt, vau difdt
oV Kaveve ek Tov P, R, Kol i dgv eival otafepd;

(B) IMow n oyxéon petald twv dR/dr xar di/dt av 1o P
gival otabepo;

. Amogtaon 'Ecto x kot y S1090pIGLLES CUVEPTHOELS TOU ¢

Kot é0t0 § = Va? + y? 1 andotoon peteld tov onuei-

wv (x, 0) xou (0, y) oto eninedo xy.

(o) Iowm oygéon petakd Tov ds/dr xor dx/dt av to y &i-
vol otabepo;

(B) Ilow n oyxéon petald tov ds/dr, dx/dt xa dy/dt av
o0Te 10 x 00T T0 y €ivul otablepd;

(y) Tlows 1 oyéon petadd tev dx/dt kou dy/di av 10 s
eivan otabepod;

. Aayavior Av x, y, Kol z glvol TO LTKT) TOV GKROV £VOS

opBoydviov xifwtiov, TOTE TO KOWO LAKOG TOV SLorym-

viov touv xifotiov eivar s = Va2 + y? + 27,

(o) Av Tox, y, kot z eival S1eQopicILes GUVAPTHGELS
oV ¢, ol 1 oy Eon netall tov ds/dt, dx/dt, dy/ldt,
Ko dz/dt

(B) Mo oyéon petald tTov ds/dt, dy/dt xor dz/dt av
T0 x elvol otubepo;

(y) ITow n oyéon petald tov dx/dr, dy/dr, xou dz/dt
av 10 s elval otafepo;

. EpBadov To gpfaddv A TpLy@vou pLe LK TAEVPOV a Kol

b kol mepleyOpeV Yovio HETpoOL O ioovTal e
A= %ab sin 6.

(o) ITowo m oyxéomn petadd tov dA/dt xoa db/dt av to a
Kat b eivar otabepd;

10.

11.

12.

13.

14.

15.
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(B) Mo n oyéon petald tov dA/dt, d6/dt xar da/dr av
poévo 1o b gival otabepod;

(v) ITow n oyéomn petold twv dA/dt, dB/dt, da/dt, xou
db/dt av kaveva ex Tov a, b, xat 6 dev eivol otable-
po;

Bepuaivovtac éva mato Kabdg Beppaivetal otov povpvo

EVOL LETEALIKO TATO KUKALKOD GYNUUTOC, N AKTIVE TOU

av€avetar pe puBud 0,01 em/min. TMotog o puBrdg abd-

Enomng tov epPudod Tov MATOL T GTIYUY TOL T EKTive

Tov &Y€l yivel ian pe 50 cm;

MetaBaldpevec diactdoeis opBoywviou To unkog [ evog op-
Boydviov mopurinioypdupov peidvetal pe pubud 2
cm/sec eV To mhdtog Tou w avEdvetal pe pubud 2
cm/sec. T atiyun mov eivar/ = 12 cm kol w = S¢cm, va
Bpebolv ot pubpoi petafoing (a) tov epfudod, (B) tng
TEPIRETPOL, KOl () TOV UNKOV Tav dleyoviov tov op-
Boywviov. TToteg amd Tig TOGOHTNTEG HUTEG LELDVOVTAL,
Kot moteg avEavovtal,

MetaBaldpeves biaotdoeic opBoywviou kiBwtiou Ag vroBé-
GOULUE OTL TQ PUNKT] TOV OKUAV X, ¥, KOl Z EVOC KAELGTOD
opBoymviov kifotiov petafdiloviot mg akorovbmg:

dx dy dz

8 q — = ds )

& m/sec, = m/sec, 7 1 m/sec
No Bpebodv ot pubpol petefoing (e) Tov dykov, (B) Tov
e Padov Tng empdveLag, Kot (Y) TOL HRKOUS TS Slaym-
viovs = Vx? + y? + 22 m oty movx = 4, y = 3, kot
z=2.

Zxkaka mou oAiofaiver Mia oxdAa pikoug 5 m eival axov-
pmiopévn ¢ évov toiyo 6tav 1 paon g apyilel va oit-
coBaivet. Tn otiypn mov 1 Paon anéy el 4 m anod Tov Toi-
70, 1 TaxvTnTe oAlofnong g Pdong eivar 1,5 m/sec.

Zkaia pnkoug Sm

0 x(1) »_‘ !

() Me nowe toybTnTe KLveitol EKELV TN GTLYUT 1] KO-
pugn g oKarog;

(B) Mowog givar exeivn ) otyun o pubudg petaforns
tov guPadod g emedvelag tov oynuatiletal and
TN oKGAW, TOV TOlY0, KUl TO £80.Q0C;

(y) Iowog eivar exeivn ) otiyun o pubudg petafolrig
¢ yoviag 6 mov oyxnuatilel 1 okdia LE T0 800G,

Evagpia kukdopopia Avo 0.£pocKaQN TNG TOALTIKNG GEPO-
mopiag metodv ota 40.000 T6dia og svbsisg Tpoyiég Tov
téuvovtal kabeta. To aepookdpoc A tAncidlel to on-
peto toung pe tayotnta 442 kopPov (1 xopfog = 1 vav-
Tk pikt v opa 1 vautikd pik = 1852 m). To aepo-
okdapog B mAncialel 1o onpueio Toung pe tayvtnto 481
kopPov. Iowog gtvar o puBuog petaforng tng andota-
ong petall TV KEpOsKOPOV TN GTLYUN Tov Ta A Kol B
anéyouv 5 xat 12 vavtikd piiia, aviictorya, and to on-
peio Topng;

Xapraetog H ELEvn metd Tov yopTaetd tng oe vyog 100
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m, Kol 0 0épug tov napuchpel optldviia pakpld ard
autfv pe tayotnte 7 m/sec. IIdco ypiyopo Bu mpénel
va Egtudiyel Tov ondyyo 1 EAEvn T oTiynn mov o xap-
taetos anéyel 150 m and avtyy;

16. AianAdtuvon kudivépou Ot pnyovikoi g Lincoln Auto-
motive dramhativouy Ty KotAOTNTe EVOE KUAIVEpOUL Ki-
vntipa Bdboug 6 cm mpokeipévou va epapuolel oe Eva
kutvouplo Euporo. To pnyavnpe Tov ¥ pNGILOTOLOnY
pLeyuldveL TNV axTiva Tov KuAivépou katd éva yihio-
610 tov cm k@fe 3 min. I1dco ypnyope audvetat o
OyKog Tov KuAivdpou otav 1 Sdpetpdg Tov gival 3.800
cm;

17. Zwpdg dupou mou peyadwver ATO Evay IUAVTO LETAPOPAS
wpoctifeTal GUpog o8 cmpd KoviKod oyfuatog pe pub-
1o 10 m*min. To byog Tov Kmvikod cmpod 1GodTaL Té-
viu pe Tpia Oydoa tng dtapétpov Pacews. [oco ypryo-
pa petafaliovral (o) To vyog kat (B) 1 axtiva ) otiy-
w1 mov o copds EEL 4 m VYOG ADGTE TIG ETAVINGELG
oog oe cm/min.

18. Kwvikou oxnpatog befauevii mou absiadst Amo pia pryn K-
vikoD oy NUOTOG TOILEVTEVLIL SeEaPEVT (LE TNV KOpLON
™G Tpog T KGTm) (Ovetal vepd pe pubud 50 m*/min. H
SeEapevn éxet axtiva Paoeng 45 m ka1 Dyog 6 m.

(o) I1doo ypnyopa (cm/min) mégtetl 1 otddun Tov ve-
pov Oty 10 vepd £xel Babog 5 m;

(B) Hooco ypnyopo petofarietar tnv 8o oTiyum 1
OKTIVOL TNG KUKAKNG LOGTIVIG empdvelas; AdoTe
TV andvinot cog oe cm/min,

19. Huiopaipikou axryatog beéapevi nou aberaler Nepo yhvetal
pe pubpd 6 m*/min ond e NULGEAIPIKOD oYNHATOC Sg-
Eapevn aktivag 13 m, 6nwg gaivetol oto oyxnua. Aro-
vifote ota okoiovba epotipota, dedopévou OTL ©
0yK0G Tov Vepol ot defopevn gival avd ndoa oTiyun
V = (m/3)y*(3R — y) démov R 1 axtivo te SeEopevic kot
y BéBog tou vepol oe m.

Kévtpo oouipoug

Yadtivn atafun

() Me oo puBpod petofdiietol To DYOC TNG LAATIVIG
otafung étav 1o vepo £xel Pabog 8 m;

(B) Mow m axtive r g LEATIVIG EMLPAVELRS OTAV TO
vepd €xel fabog y m; -

(y) Me noto pulud petafdiretar n aktiva r 6tav To
vepo £xet fabog 8 m;

20. Mia bpocootayova mou Soykuverar ‘Eotom OT1 pua otaydva
NG TPOIVIG SpocLig £Y el TEALELD CQUIPIKO TY UM Kal
ot1, e€aitiug TNg CUUTOKVOGTC, 1) 6TUYOVE TPOGAauPi-
VEL popla vypoaciag and 1o nepifdriiov e pe pubud
avaroyo tov eufadod tng emedveldg te. Aeifte oT1
Lo T cuVBTKEG aUTEG 1| aKTiva TG otaydvag Oa av-
Eavetar pe otubepd pubuo.

21. H aktiva evog pmaloviou mou pouokwver 'Eva o@uipikéd pma-
Aovi yeptletor pe to otoixeio Mo pe pvoud 10

22,

23.

24.

m*min. T16G0 ypiiyopu peyeidver 1 0kTive TOU prnoio-

viod TN oTiypl] Tou auth wobtol pe 5 m; [1déoo yphyopa

ovEdvetat to euPudov TG COULPLKNSG TOV EMLPUVELNC;

Bapkaxr ‘Eva pikpd Bupxdxt tpufiétor pe okowi mpog

v anofdbpa. To okoivi, Tov eivel TEPAGUEVO O Evay

Kpiko otepempévo 3 m ynhotepa and Ty TAGPN, TP-

Prétor pe pubud 1 m/sec.

() TToco ypRyopa manoalel to Pupkakl thv awofd-
Bpa 6TOv TO UHKOG TOL GYoWVIoL Eival 5 m;

(B) Me moto puBud petufarietar tn oTypn ekeivn n
yovia 6;

Kpikog

Agpdotato kar mobridato AgpOGTUTO UVOYMVETUL KATUKO-
pupo Tave ond eninedo kol ioio dpopo, pe otabepd
pulund aviywong 1 m/sec. Ty oIy mov 10 KEPOGTATO
Bpioketal og Oyog 65 m, v HOTOTOdNANTO OV KIVEL-
ot ue 17 m/sec mepva axplfog KOTm and 10 aepOCTUTO.
[Téco ypivopa Ba avidvetar n ondotacn s(f) petalld
TOANAGTOL Kot 0EPOGTUTOL NHETH and 3 sec;

N,

0 » X0 S

Kapéc pidtpou Amd éva k@viko OiATPo YOVETUL KUQEG G

pie Kokvdpien kegetiépa pe pudpd 100 cm*/min.

(o) IToco ypryopa avefaivel 1 otabun tov Kaeé otnv
KOQETLEPQ TT) OTLYUN TOL OTO GIATPO 0 KuPEC £ el
BéBog 5 em;

(B) ITéoo ypiyopa kutePuivel  otddun 1oL KOpé 61O
¢iltpo 1o1E;

Mooo ypriyopa
xatefaiver n
otabun avtn;

Iooo ypriyopa
avefaiver n
oT@bun aver;

25.

26.

27.

28.

29.

Kapbrakog puBuog avtAnong Tto. TEAN NG BEKUETIHG TOU
1860, o Adolf Fick, kunyntig guototoyiag otny lu-
pikt) Eyxokn tov Mavemotnuiov tov Wiirtzburg tng
Ceppoviog, avéntule o pebodo mov ¥pNoiLonotobps
KON KOl GTUEPT YL TT) LETPNGT TNE TOGHTNTAS TOL
GiloTOg oL GVTAEITUL GO TOVS KUPILUKOUS puc ovd
devtepdiento. Kabog SwPalete avtn ™ @pdon M
kupdid cug aviiel aipa pe pubud pailov xovia ota 7
L/min. Otav avonabecte o pulpdg avtdg néptet Aiyo
KOt und 6 L/min. Av giote aoknuévog papubovodpo-
KOG, TN GTLYUN Tov TpEYETe 6ToV popabovio 1 kepdid
oG propel vo aviiei okope kat 30 L/min.

O kopdiaxog cag puBuds avtinong aipatog vro-
royifetal amd tov tHmo

-2
y=p

omov Q 1 ntocomta (e ml) CO, nov gknvéete avd he-
ntd ko D 1 Seepopd petafd tov ouykevipooswy CO,
(ml/L) oto aipa mov Inyeivel GTOUE TVELLOVES KU1 GTO
cipe Tov EMOTPEPEL amd avtovg. Me tipég Q = 233
ml/min ka1 D = 97 — 56 = 41 ml/L, Bpickovue

_ 233 ml/min
41 ml/L

amotélecia o onoio TtAnoalet to 6 L/min rtov avtiel
N kepdud twv neprocodtepov uvlpo@nwy oe cuvbnkeg
avaravong (dmvou). (Evyupiotodpe tov J. Kenneth
Herd, M.D., tou Quillan College of Medicine, East Ten-
nessee State University yie to apiuntikd dedouéva.)
‘Eocto topu 611 yvopilovue tog yio Q = 233 ki D
=41, n mosomta D pewmvetal ne pudud 2 povadmy avi
Lento, evd 1 mocotnte Q Topapével auetdpinTn. [og
petafairetul T0TE 0 Kupdrukdg publLog aviinong;

y = 5,68 L/min,

Kootog, £00ba, kai képSo¢ Mo ey ELPTOT] TOPAYEL X TE-
payLe KGTotov mTpoidviog cuvoAlkol KoaToug c(x) y1-
Madov gupd, eEuceuiiloviug £101 £0080 anO TOAN-
oelg r(x) pihadov supm, Kot kabapd kEpdog p(x) = r(x)
= c(x) priddov evpd. Na Bpeboiv ou pubuot de/dt , dr/
dt, xou dp/dt mov aviigTolyovV oTig aKkoAovbeg Tinég
TOV X Kot dx/dt .

(w) r(x) = 9x, c(x) =x" — 6x* + 15x, war dx/dr =
0.l yvimx =2

B) r(x) = 70x, c(x) = 2% — 6x% + 45/x, wor dx/dt
=0,05viex=1,5

Kivnon oe napaBodikn tpoxid Zopotidio xiveitul emi g
TapuPoing y = X% 0TO TPMTO TETUPTILOPLO ETG1 OOTE
N ovvtetaypévn x g 0éomng tov (mov petprétal og m)
vo avéaveton pe otalepd pufud 10 m/sec. Me 11 pubuod
petefaiietor n yovio 6 v onolo oyxnuatilel pe tov
GEova x 1 evbeia Tov GUVAEEL TO COUUTIBIO PE TNV Up-
¥ Tov afovov ylox = 3 m;

Kivnon oe mapaBodikn tpoxia ZmUatidio KIVEITUL LE KOTED-
Buven and 6e€1d npog aprotepd enl Tng tupuforng y =

—x £101 OOTE N cuvTETEYUEVT X TG BEomg Tov (Tou
pLeTpIETALl G M) vo petmvetatl pe pubuod 8§ m/sec. Me 11
pubud petaPdiretor n yovia v omola oynuatilet
pe tov afovae x m gvbein mov cuvdést To copUTIdO pE
mv upyn tov afovev Yo x = —4 m;

Kivnon oto eminedo Ot cuvtetaynéveg Décemg copnott-
diov mov Kiveital oto eninedo xy sivanl dropopioipsg
CUVOPTNOELS TOV ¥POVouL  ue dx/di = —1 m/sec kot

30.

31.

GTOAOC

32.

33.

34,
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dy/dt = —5 m/sec. [16co ypnyopo petafdiietar n
omdGTUCT) TOL coUuTIdion urd Ty upy!) Tov atovev
kabmg auto mepvd and to onueio (5, 12);

Zxid &aBatn Awafatng byoug 2 m kiveital pe tay T TR 2
m/sec TPog Evay PUVOSTATH MOV £X &l LANTH G& DYOS 5
m. Me motov puOud xiveital 1 Grpn ¢ oKLGES TOU S10-
Batn; Me motov puBud petefdiietol To UAKOS NG
oKLig Tou Srufdtn 0Tay autdg anéyel 5 m and ) Paon
TOU POVOGTATN;

Zxig pnadag Mue Aduma avaPel oe pavoostatn dyovg 15
m. Amo 1o 1o vyog ahld oe anootuon 10 m wervou-
pe g pmdio vo méoel. (Asite to axdiovlo oynpa.)
[Toco ypiyopo kiveltat 1 oKLd TG undiog eni Tou £64-
poug 1/2 sec apyotepa; (YroOéote 0TI o ¥ podVO  sec 1
prdda Staviel néproviag andotucn s = 4,917 m.)

Dag

0 @éon unaiug

motnypn =0
1/2 sec upyotepe
15m

@ 10 ‘ x(1)

0

EKTOX KAIMAKAZX

Mayvntookonnan kivoupevou oxnpato¢ ‘Eotm 0Tt poyvnto-
OKOTELTE £VOV 0yOVU CUTOKIVATOV Ge anoctoot 40 m
ono Tov dpopo, kul tapakorovdeite &va apdbl Tov Ki-
veiton pe 288 km/h (80 m/sec). IToco ypiyopa Bu mtpé-
TEL VO TEPLOTPEPETE TN PLVTEOKALEPT T1 GTLYLT OV TO
apagl autd Pploketal akpifog prpootd cag; To idio
EPOTNUY Y10 LLGO GELTEPOLETTO UPYOTEPC.

Buwvteokapepa

40 m

Avtokivto

Ztpwpa nayou mou Agiwvel Mo o@uipikn prdie ond oidnpo
SropéTpou 8 cm KUAITTETUL UNO OUOTIOHOPPO STPMU T~
you. Av o méryog hewdver ne pudud 10 cm’/min , t61e 10-
00 YPNYOPE UEWDVETHL TO TAYOS TOL WAYOU OTUV CUTO
woobtutl pg 2 em; Iloco ypnyope neidvetor to guPudov
g eEMTEPLIKNG EMLPAVELUS TOL TTAYOUL TOTE;

lepimodia atnv 6vikn 060 "Eva ukpd aepocKaQOg TEPLTO-
Let otV eBvikt) 086 o& vyog 3 km ndve ond eninedo kol
oo dpopo, ntetdvtag pe tayvtnte 120 km/h . O midtog
PAémer Eva OxMua KUl HE TO pUvTap TOL Tpocdlopilel OTL
TN GTLYHT TOL 1) ¢rOGTUCT] 0EPOTAGVOL-OY T|LATOS ElveL
5 km, 1 andéotaon aut) pewdvetat pe puiud 160 kmv/h .
Na Ppebel n taybmnto Tov oxNHOTOS ©¢ TPOg TO £30POC.
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35:

36.

Kepahaio 2. Napdywyor

Txid ktnprou: To mpomi piag pépug mov o itog Bu mepdaoet
akplBOg KatakOpup, 1 oKLd EVOS KTnpiov Hyoug 80 m
£y el unkog 60 m. Tnv 8o otiyun, n yovia 8 tov oyn-
patiler o Mhog pe to emimedo €dupog wvfhvetul pe
pubuéd 0,27°/min. Me Tt pvOpd peiwdvetul N oKLd Tov
ktnplov téte; (Ouunbeite vo Y pNCILOTOINGETE UKTI-
via. Ekppdote tn AMoon cog o€ cm avd AEntod, PE npo-
GEYYLON ¥LALOGTOU.)

MaBateg Ov A xou B kwvobvtal og 600 kabetoug 6pod-
povg. O A minoidlel ™ SlacTadpooT) He TauTnTe 2 m/
sec,evd 0 B amopaxkpivetatl ond authy pe tayvtnta 1
m/sec. Ilotog o puBudg netoPfoing e yoviog 6
oTiypn) Tov ot A kot B anéyovv 10 m kot 20 m avtictot-
yo and 1 dwotavpoon; Exkepiote 1 Ao cug oe
poipeg ava sec, Le TPOcEYYIoN piug poipag.

\

A

ol :

3

38

Naixtec tou préilunod To «dlupdviy Tov umélipmo elvat

po TeTpayovn teploxn mhevpds 30 m. ‘Evag maikmg

tpéyel and v TpdTn ot debtepn «Bhony pe TayvTn-

to. 5 m/sec (deite o o).

(@) TTotog o pufude petaforng Tng undoTUOTS TOL TTUi-
KN umd Ty tpitn faon ) otiyu mov anéyel 10 m
and v Tpmtn Pdon;

() TMowog o pvBudg petaforng tmv yoviov 6, kal 6,
(deite o oyfue) v 161w oTIyUn;

(y) Tm otryun mov o maiktng ehavetl ot devtepn Pdaon
tpéyet ue 4 mysec. Iotog o pubuodg pnetefoing twv
yovidy 8, kot 6, T otiypn ekeivi;

Agvtepn Baon

Eatia

Moia Avo mhoie amomhiéovy amd to onueio O Kol Ki-
vouvtul og evbeieg mopeieg mov oynuatilovv petald
Tovg yovia 120°. To nholo A mhéet pe tayvtnta 14 kop-
Bov (I koppog = 1 vavtiko pikt tnv @pa’ 1 vavtikd pi-
A = 1852 m). To mhoio B kiveitat pe taydnta 21 kop-
Bov. TIéco ypRyopa anopakpivovtal Hetadd Toug Ta
mhoia T otiypn mov OA = 5 ko1 OB = 3 vavtikd piiie;

Enm

avaAnTITIKEG EPWTNOEIG

. T elvan i noplyoyos cuvaptioeng £ Tog oyetifetot

1o nedio oplopol g pe autd g f; Adote napudeiy-
LOTO.

Tt pého mailel N mapdywyog otov opioud g kKAloG,
¢ anTopéVng, Kot Tov pubpot petefoing;

INwg propolpe pepikés popég va oy edraloupe ) ypu-
OIKT TOPAGTUGT NG MUPUYDYOL HLOG GLVOPTNGEMS
Baoel Tov Tivaka TIAY TNC CLVAPTNGEMS:

Tt evvooipe dtav Aépe OTL Uie CUVEPTNOT Eivet Slepo-
plown oe avorytd didotnuo; To ido epotnua yio
KAELOTO BlaoTNNa.

. [ow n oyéon petold nupuydyOV KUl TAEVPLIKOV -

puyOywV;

. Tleprypdyte YEOUETPIKA LI Y OPUKTT PLOTIKT) TEPITTO-

a1 6TV omoln pig cuvaptnon dev £xel TApaymyo G&
£va onueio.

. Tow oy éomn vrdpyet (epdcov vrapyel) petadd g diu-

POPLOILOTNTUG KA TNG CLVEY ELUS GUVAPTHGENS GE O1)-
peio;

10.

11.

. o puropovce 1 cuvaptnon povediaiog Puduidag

x<<0
x=0

Ux) = {(1)’

va. glval 1) mepdywyog Kamolug GAANS cuvapTNoNg GTO
Sudompa [—1, 1]; EEnynote.

. TTowoug kavoves vmoloyiopol mapaymdymv yvopilete;

Adote pepikd topadelynata.

EEnyiorte tog ot akdhovbot tpelg timot

A oy = el a =
@ Ly @ L=
L TN L P W
a0 " dx o dx dx

LOG EMLTPETOLY TNV TEPCYDYLGT] OTOLOLVONTOTE TOAL-
VOUOU.

IMowov smmAiéov tomo ypewalopucts mote pall pe av-
toug ¢ Epothoeag 10 va propovus ve tapayoyilov-
LLE PNTES CUVELPTNOELS;

12.

13.

Tt gival n devtepn nupdywyos; Tt n tpitn nupdywnyos;
ITooeg TupuydYoOUE £X0LY Ol GUVEPTHOELS TOL YV@Pi-
Cete; Amote pepikd mopodelypato.

TTowx n oyéon petell Touv LEGOUL KUl TOU GTLYHLUIO
pubuot petafoing pog cvvapinoens, Adote Eva mo-
padELYLL.

19.

20.

Aoknaoeig kepaiaiou 211

IMow givan to onpeio cuvéyelag tov 5L Puctkdv Tpi-
YOVOUETPLKAOV cuvaptiosnv; [Tog to {épets;

Mg motov xavove Ppickovpe tnv nupdyoyo ouvletg
CUVOPTNGEME TOL TPOKUTTTEL 0o U0 Slupopiciues ou-
vaptioeis; [og vroloyilovies v TP LTS TS Mo~
puydyov; Adote Tapudsiypat.

14. Tldg mpokLTTOVY Ol TEPAYOYOL GTN WEAETN TNG Kivn- 21. Mg notov Kavé\:o} BPiUKOUL}E mv KMQVI dyldx mag 0
ong; Tt AN pogopic LeTapépovy Yio TV KivnoT chuu- PUHELPIKOTOLHEYTIC m%lm’hj‘g x=flo),y=gl): Mo-
t0¢ o £uBEld 0L TUPGYYOL TS CUVEPTHGENS DécENS TE LOYDEL O KAVOVAS GuToG; [Mote MEPYLEVOUUE Vet Eipc-
TOL COUOTOC; ADGTE TupudeiyruT. o B Oean va BPOUJ}S KoL Tt debTepn TUpPAYOYO

d*y/dx*; Adote tapudsiypota.

15. Tla § 1 i . , . .

S TGS TRURIIZOLY DL TRRGTEY Ol aTE QKRNI 22, Av nm u elval Swgopioiun cuvaptnon Tov x, TOG LIO-

16. Amcte K1 GAAe TUpUdElyIOTE EQUPULOYNC TOV TUPAYH- royiloupe v (d/dx)(u") v n axépuro; Do n pntod;
Y. Abote tupadeiypota.

17. Tv oygéon £xouvv tu Opwr lim, 4 ((sin 2)/h) kot lim, ., 23. Tv elvor 1 mopoy®ylon TETAEYUEVIC GUVEPTICEWMC;
((cos h — 1)/h) pe 11 TUPOYOYOUS TOV GUVUPTIGEDV [Tote amofaiver g pioiun; Adote tupudeiynota.
NHLITOVOL Kot cuvnuitovor; Tloteg eivar o mapdymyor o4 T TPOKHITOVY Te TPOPATHATE GUVAGGY puiudv; Ad-
TOV GUVUPTHTEDY CUTAOV] oTE TupUdEiYNATA.

18. Tlac unopsite, av VVL?piCETa TIg napu?/d)youg TOV Sin ¥ 25. Tleptypayte pie péBodo AHGEOS TPOPANHATGY GuVe-
K(L1 COS X, VO UTOAOYICETE TIG MAPAYDYOUS TV tan x, oV puBudy. EncEnyRote pe &ve napdderype.
cot x, sec x, kot csc x; [Toieg eivai ot mapdymyol tov Gu-

VOPTNTEDY GUTMOV;

Aoknoegig ke@alAaiou

Mapaywyor cuvaptnoeny 27. y=x%sin® (2x%) 28. y = x sin® (x7)

Na Bpefobv ot nopdymyol TV cuveptioemy oTig Ackn- 29 =( 4t )_2 30, 5= =1

ceig 1-40. bl 15(15t — 1)}

1 y=ax" - 0,125¢ + 0,25x 3.y =( Vi )2 5 5= (%)
2. y=3-0,7c+ 03 1+x 2V + 1
. 2 2 2
L 3sg -+ w) 33, yox E T 3, 3 =dpdrevG
2
4, y=x"+Vx— ! . .
| 38, i sinf ) 3 o 1 +sin@\"
5. y=(v+ 1+ 20 ' cosf — 1 ) 1 —cos @
= (¢ — !
.y =ig—a)lh— 3. oy=+ DV + 1
7. y=(0"+secd+ 1)
N 38. y =20(3x — 4)"(3x — 471
8. y= (—1 ol —&)_
2 4 39. y= 4 40. y=(3+cos’ 397"

1

1

1
1
1

2

2
2

9. 5= Vi_ 10. 5= —!
1+ Vi Vi-1
2 ] 1 2
1. y=2tan’x — 4 12. y= -
y an® x — sec® x R
3. s=cos'(l — 21 14. s = cot’ (%)
5 s=(sect+tany)’ 16. s =csc’ (1 — ¢t + 3t?)
7. r=V20sinf 18. r =26 Vcos @
9. r=sinV20 20. r=sin(@+Ve+1)
N = = -
1: y=gatescy 22, y=2Vx sin Vx
3.y =x "2 sec (2n)? 24. y = Vxese(x + 1)
5. y = 5cotx? 26. y = x” cot 5x

(5x% + sin 2x)*?

Napaywyion memAeypévng cuUVApPTNOEWS

Etuc Acknoeic 41-48, Ppeite mv dy/dx.

41.
42.
43.
44,
45.
46.

47.

48.

xy+2x+3y=1
XHxy+yt-5se=2
X3+ dxy — 3y =2y
5x%% 4+ 10y% = 15

V=1

2":l
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Z1ig Aoknoeig 49 kai 50, Bpeite v dp/dg .
49. pP+4dpg— 342 =2 50. g = (5p* + 2p)™?

Ztig Aoknoeig 51 kat 52, Bpeite v dr/ds .
52, Zrs—r—s+st=-3

53. Bpeite v d?y/dx? pe nopaydylon nenieypnévig ou-
VEPTHoEDS:

51. rcos2s +sin’s =

2
®y=1-2
54. () Hupoyoyicte ™ oxéon x® — y> = 1, y1a va deife-
te ot dy/dy = x/y.

(B) Katomy deibte 6t dy/dx® = —1/y°.

(@ 2*+y*=1

Ap1OPNTIKEG TIHEG TAPAYRY WV

55. 'Ectw 011 01 cuvoptosts f(x) Kt g(x) Kul ot TpmTeg
TOUG Tapdywyol £ovy Tig ukdlovBeg Tinég ot x = 0

Katx = 1.

x fix) g(x) f1(x) g'(x)
0 1 1 -3 1/2
1 3 5 1/2 -4

Bpeite 115 npdreg napaydyovg tov akdrovbov cuv-
Suaopdv Yo Ty TIUn Tou x Tov didetar.

(@ 6/(x) —gx), x=1 (B) fx)g’(x), x=0

m g(jcr)u;)r WS 8) flglv), x=0

@) s(f(x), x=0
® fix+glx), x=0

56. 'Ecto 011 1 cuvéptnaon f(x) Kol 1 TpdTn g mapdym-
yog £xouv Tig akdlovleg Tipéc ot x = O kot x = 1.

(61) (x\ + ¥, x=1

x fx) f'(x)
0 9 =2
1 ~3 1/5

Bpeite Tig npmdTE MOpUyOYOLE TOV akdlovbmy Guv-

Svaopdv yia Ty Tipn tov x tov didetal.

@ Vxfl), x=1 ® Vi@, x=0

M Vo, x=1 ) f(1 —5tanx), x=0
fx)

2+ cosx’

(€) x=0 (ot)10sin (%) i, x=1

57. Bpeite v i g dy/dryier = 0 avy = 3 sin 2x ka1
x=1>4+ 7.

58. Bpeite tqv ip g ds/duyiau =2 avs = 1% + 5t ka
= (®+ 2u)".

59. Bpeite tnv Tipn g dw/ds yia s = 0 av w = sin (\/_ =
ko r = 8sin (s + 7/6).

60. Bpeite tnv nipn mgdr/diyiat=0avr= (68 + 7)" kat
Fr+0=1

61. Avy®+y=2cosx, Bpeite tnv tiun g d’y/dx® oto”

onueio (0, 1).

62. Avx'®+ y1? =4 Bpeite tnv tipn g d?y/dx® 610 o)-
neio (8, 8) .

Opiopog mapaynywv

Ztig Aoknoelg 63 xai 64, Ppeite v nupdywyo spapuolo-
VTUS TOV OPLoUO.

1

iyl
TER] 64, g(x) = 2x"+ 1

63. f(t)=

65. Mafete ypdgoviac
(o) Topuotnote YpUELKE T GLVAPTNGT

X, —1=x<0

?

f(x)={x2, 0=x=1.
() Eiveanfovveyicotox =0;
(y) Eivoan féwpopiciun otox =0
ALTI0LOYGTE TIG UNAVINCELG GUG.

66. MaBete ypagovag
(o) TlopuoTNOTE YPUPLKG TN GUVAPTN G

f(x)={:a,nx, (ii;?rm
(p) Eivorm fovveyncotox = 0;
(v) Eivailn féwogopicun ctox = 0;
ALTIOLOYNOTE TIG UMUVITTELS CUG.

67. MdBete ypdgovrac
(o) Tlopactiote ypu@ikd 1 cuvdptnon

{)-=peea

_]x
{3y, 15azh

(B) Eivain fovveyxficotox = 1;
(y) Eivail nféagopiciun otox =1
ALTIOLOYNOTE TIE UTUVTHOELS OO,

68. Mabete ypagoviac T mote T N tipég g otabepihg
m, 4V LTEPYOUY, Elval M

sin2x, x=0
= { mx, x>0
(@) cuveyngotox =0;
(B) Swepopiocwun octox =0;

AltioloynoTe TIC ANaVINGELS GUC.

Khiogig, epantopéveg ka1 KABeTeC

69. Epartopeves pe kaBopiopgvn kAion YRapyouvv Gnpeia g
KOUTOANG ¥ = (x/2) + 1/(2x — 4) pe khion —3/2; Av
vat, Ppeite to.

70. Egartopsveg pe kaBopiopgvn kdion Ymapyovv onpeia tng
KopmOAng y = x — 1/(2x) pe xhion 3; Av va, Bpeite Ta.

71. Opilovuies epartopsves No fpeboldv ta onpeia g Ko-
umbAng y = 2x° — 3x% — 12x + 20 6mov 1) eQanTOUEVY
viveton TapdAinin atov dEova x.

T2, Tetpnpeveg kai tetaypéves epamtopsvey Bpeite tny tetun-
HEVT Kol TNV TETyHEVT NG eubelag mov epdmteTal
™G Kaumving y = x° oto onueio (—2, —8§).

73. Epanropéves kabBetec i napdddndec oe evfeisc Bpeite ta

onueile g kounoing y = 2x* — 3x% — 12x + 20 6mov
1 EQUTTOUEVT] E1VAL

S s e b

U e w—

(@) kabetn oty evbeioy = 1 — (x/24)
(B) mopdiinin oty evbeia y = V2 — 12x.

74. Egparropgves mou tepvoviar Agifte OTL Ol £QUTTOREVEG
NG KEUTOANG y = (sin x)/x GTOX = TKOLY = — 7 Té-
pvovtal kabeto.

75. KdBstec napaddniec oe eufeia Bpeite ta onpeio g Ka-
umnvAngy = tanx, —7/2 < x < /2, 6mov 1 kabetog ei-
Vol TopeAinin oty evbela y = —x/2. Zyedidote Tpod-
YELPU OE KOWVO oyNua TNV Kepmbin xat t1g kubétoug
g, ovopdlovrag Ty kabepio pe mv eficmon mg.

76. Eparmropsvec kai kabetec Bpeite €1000ELG Yo TNV £QU-
TTouEVT KoL TV KABeto oty kopmddn y = 1 + cos x
oto onueio (m/2, 1). Tyediaote pdyeipu o& KOO
OYMUC TNV KCUTOAY, TNV EQUTTOREVT] Kul TV KaOETO,
ovopdalovtog tny kebepie pe v ekicoon me.

77. Epamtousvn mapaBoli H moupofors y = x* + C epdnte-
tor g evlelag y = x. Bpelteto C.

78. Khion epartopévng Agi&te OTL M EQUMTONEVT TNG KUUTD-
ey = x* o wydv onpeio e (a, a®) Téuvel v Ko-
unbkn o€ onueio oto onoio 1 KAlo slvel TeTpumid-
ol T KAiong ato (a, a’) .

79. Epartopevn umepBoln o molw TIUY TOL ¢ EQPATTETAL 1)
Koapmoin y = cf(x + 1) g evbeioug mov Siépyetar und
ta (0, 3) ko (5, —2);

80. Kdbetoc oe kukdo Agifte 0T 1) kGBeTOG 08 TLYOV ONpEiD
Tou kOkhov x? + y? = a® Siépyetar amd ™y upyn.

Eqartopéveg ka1 KAOETEC MeEMAEYPEVWY KAPTIUAWY

211 Aoknoseig 81-86, Ppeite eEiomoelg o TNV EQURTOME-

©vn kol TN KaOeTo oty KoumndAn oto onpeio mov didetoL.

81. x2+2y2=9,(1,2 82. x*+3y2=2, (1,1
83, xy+2x—35y=23,2) 84 (y—x)=2x+4,(6,2)
85. x+Vxy =6,(4,1) 86. x¥? + 2y =17, (1, 4)

87. Bpeite v khion g kopmoine x3y? + y? = x + yota
onueia (1, 1) kot (1, —1).

88. Mabfete ypapovrac Etnv akdlovdn ypuplky nopdoTtact
N KopmoAn y = sin (x — sin x) powdfet va &xet opio-
VTLEG EQANTONEVES oTOV GEova x . AAnBeldel auto; At-
TLOMOYNOTE TNV URAVINGT| GUG.

¥

1 —/\y= sin (x — sin x)
J

-2 - 0 2

A] —
(Zyedrdotke pe Mathematica)

EQamtopéveg MAPAPETPIKOTOINPEV®V KAPTTUA®Y

T1ic Aokfoeig 89 kot 90, Bpeite o eElowon ywe v gu-
Bela tov emmédov xy N OnOle EPATTETAL TG KAUTUANG GTO

Acknaeig kepahaiou 213

onpeio mov avtistolyel oto f mov didetat. Xto 8o onpeio
Bpeite v d?y/dx*.

89. x=(1/Dtant, y=(1/2)sect' t=7/3

90. x=1+1/1% y=1-=3/t t=2

AvaAuon ypa@ikwv MapacTaocEwY

Kdabe oynue otig Acknoeig 91 kot 92 dsiyver dbo ypugn-
LOTO: TO Ypagnua TnS cuvaptioeng y = f(x) nall e autd
mg nupaymyov g f(x). Eényfiote nog propovue vo Ee-
ympicovpe 10 ypaenpo g kebepiog.

91. ; 92,
& ¥
2 4
@
3
1= )
1l
: L | | .
R 0 i P :
_1 R,
e

93. Xpnoluononate Tig akorovbeg Thnpopopies yiw va
oyedidoete T ouvaptnon y = flx) yio —1 = x = 6.

i. To ypaonua ¢ f anotekeital and evbhypoupe
TUUOTE EVOUEVE OTO (KPU TOUG.
ii. To ypdonua apyilst oto onpeio (-1, 2).
iii. H nepdywyog e f, ota enueia 6mov opiletat, t-
GOUTOL LE TNV KALLOK®TI] GCLVAPTNON TOV TUPUTi-
Betal.

94. EnavardaBere v Acknon 93, vmobétoviag o1t 10
ypaoenua apyilet and to onpeto (—1, 0) avri tov (—1,
2).

O Aoknoeig 95 kat 96 ava@Epovtol GTo ey PapLILaTa ToU
Tyquatog 2.46. Lto oynue () eoivoviar ot winbuopoi
KOUVEALDV Kol CAETOUd®V £VOC LLKPOD OLKOGUGTIHUTOS
otnv Apktikn. Ot tinbuopoi eival oyedacpévol cuvap-
TGl ToU Epovov, Yo Eve Sdotnua 200 nuepdv. O nin-
Buopdc tov kovveldv apyikd avEdvetal, kubag autd avo-
rnaphyovtal. Ouwmg ot alemovdes TPEPOVTOL HE TU KOLVELLL
kat, Kabog o nAnbuopdg tov ahenovdnv auiavetat, o TA-

-Buepog tov kovvelimv otubepornoteital Kot katoOmV upyi-

Cel va petdvetol. Zto Zyfpa 2.46B gaivetal 1 nupdywyog
tou tAnbuopol TV Kouveldy: KGVauEe T oy edlact autn
vrroAoyifovtag KAioelg oto oynua (o).
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MmBusndg
KOUVELGV
g Apyuxdg mh.xouveLidy = [1000
% NApykdg T akerobdov=40 |
10 JO )0 0 0 0 ]
1000
TIanbuopuog
[ F R VIO I e SR A W
______ -t ] | e SC Sy PR
0 50 100 150 200
Xpdvog (nuépeg)
(at)
+100

95.

96.

—100 —

0 50 100 150 200
Xpovoc (npeépeg)
IMupdyoyoc tinbuouod Kovveiimv
(B)

IxuMA 2.46 [ThnBuopot kovveldv (Inpopdtov) kot
arenobdov (Inpeutdv), atnv Tpoplky eiucido piog
OPKTIKNG TEPLOYNC.

(o) TTowe T ¢ moupoydyou touv mAnbvcuold tov
kovvelidv avtiotolyel otov péyieto mAnbucud
kovvelav; [Tow otov eldyioto;

(B) IMorog mAinbBuoupog xovvekiiov oto Iynuo 2.46
avtiotolel otn péyiotn napdywyo; Iotog oty
eAdy1oTn (apynTikn);

Ze TL HOVAdEG UETPMOVTUL Ol KAIOELS TOV KUUTUADV

OV UVTLOTOLY 0LV oToug TANOucrolg alemodmy Kol
KOLVEMMDV;

J% Zuvageic pubpoi

97.

OpBo¢ kukhikog kuAivopog To olikd euPudov empdverag

§ kuAivdpou eEaptatol ond ™y aktiva Bhong r Kol 1o

Oyoc h Baoer g eEicwong S = 2mr? + 2mrh.

(o) TMowr 1 oyéon petald tov dS/de kat dr/de yia h
otalepo;

(P) IToww m oyeon petald twv dS/de xou dh/dt o r
otabepd;

(y) Tow n oyxéon petald tov dS/dr, dr/dt ko dh/dt
av ovTE TO r 0UTE TO h gival ctubepo;

(8) ITowx M oyxéon petald twv dr/dt ko dh/dt yio S
otulepod:

. 0pBog kukAikoc kwvog To eufudov tng TAEUPIKNG EMLOG-

vewug S evog kovou ebuptitarl and v aktiva Baong r
ket to Oyog i Baoel g ekicoong § = mrVir + k.

99.

100.

101.

102.

103.

104.

105.

() Tloww 1 oyxéon peteld tov dS/dr kau dr/de ywa h
otufepo;

(F) IMoww M oyxéon petu&d tov dS/dt ko dhidt yo r
otafepo;

(y) Tlowr v oyéon petall twv dS/de, dr/dt kul dh/dt
av oUTE TO r oUTe T0 h &ivat atebepd;

MetaBadddpevo guBabov kukdou H oxtive xOkAov peta-
Barietar pe pubpo —2 /7 m/sec. Towog o puBuodeg pe-
tafoing tov uPudo Tou kKOKLov dtav r = 10 m;

MetaBaldopeves akugs kuBou O dykog kOfou avédvetat
pe pubpd 1200 cm?/min T GTIYUT TOU TO UTKOG Hiog
akufg tov eivar 20 cm. Me oo pubuo petafaiietan
TO UTKOG TNG UKUMG;

Mapdddnin ouvéeon avtiotdoswy Av 300 UVTIGTATES TMV
R, ka1 R, Q cuvdelovv tupdriinie e nhektpikd Ki-
KA®UE, 1 10080vVaU 0ALKT aviiotacn R didetor ond
™ Gy EaT

1 d
R R R

Av to R| pewovetar pe pubpo 1 Qfsec kot to R, avki-
vetat pe pubpd 0,5 Q/sec, tote morog Oa gival o pub-
HOG petaforng Touv R yie R, = 75 Q ko R, = 50 Q;

Eungénon kukAwpatoc og agipa H sumédnon Z () evdg
KUKAOUUTOG 08 GEIPG CUVOEETUL HE TNV VTIGTUCT
R (Q) xu1 v Gepyn avtictaon X (Q) pécw g eki-
cwong Z = VR* + X?. Av 1o R avEavetal pe puud
3 Qfsec kot 1o X pewdvetor pe puduo 2 Qfsec, toOte pe
nowov pubud petefarietor o Z 6tav R = 10 Q xat
X=200Q;

Taxutnta Kivoupevou owpatidiov Ol cuvtetaypéveg 0é-
Gemg evOg coUUTIdon Tov Kiveitol oto eninedo xy
elvol SloQopioILEG CUVOPTAGEL; TOL YPOVOL ¢ Ue
dx/dt = 10 m/sec ka1 dy/dr = 5 m/sec. [1és0 ypnyo-
PO UTOULOKPUVETUL TO COUATIO0 and Tnv apy1 Ko-
Bmg mepvd and 1o onpeio (3, —4);

Kivnon owpatdiov Zopetidio kiveltul enl g Kopmd-
gy = 2*? ot0 mpdTo TETUpTNUOPLO, £TGL BGTE T
amOCTGT] TOV Und TV upyf ve avEhvetul pe pubud

11 povadeg uva sec. Bpeite to dx/dt yia x = 3.

Aefapevii mou abeialer Amd v xovikn defopevi tou

Tynpatog 2.47 yovetar vepod pe pubud 5 m*/min .

(a) IMTow n oyéon peteld tov petafintov i Kut r 6To
oyfpe

(B) TMMoco ypfyope kotePaiver 1 vddtivn otdlun
otav h = 6 m;

EmmnpooBetec aoknosic: Bewpia, napadeiypata, eQpappoyEg 215

Pubpéc expofc: 5 m’/min n:?\l

IxHMA 2.47 H kovikn de&apevn g Aoknong 105.

106.

107.

Mepiotpepopevo kapouhi Katd unkog evog dpouov etu-
Alyeton kahddio yuu vo torofetnbel oe atdhove. To
Egtohyna yivetal and kapolit OTOL TO KUADSLO 1TV
TUALYLEVO OUOLOPOPRE, GE EMOTPOOEL; oTubeptg
aktivag (deite to Zynua 2.48). Av 1o poptnyd mou
tpufd o kuhddlo kiveitar pe otabepn tayvta 2
m/sec (dniadn Ayo mupundve und 7 km/h), ypnoipo-
nomote Vv elowaon s = r yia va Ppeite ndéco ypn-
yopa (o€ rad/sec) yupiler 10 kupolht tn GTIYUn mou
Eetuliyetur 1 eniotpwon aktiveg 1,2 m.

MpoBoAéac mou aapuver To oyfuo delyvel oKApog oE
andotoon | km and v ki, TNV onolu CupdVEL HE
npofioréa. O npofoiéng mepiotpépetar pue otabepd
puluod, di/dr = —0,6 rad/sec.

(@) Me 11 tayxbtnTe Kiveitel 10 @og tou tpofoiia
TNV GKTH 0TaV T0 okdeog ehdvel oo onpeio A;

(B) Pubpoc mepriotpoenc 0,6 rad/sec nooeg nepioTpo-
QEC avd AENTO ONUOiVEL

108.

1 km

Inueia xivoupeva atous aéoves auvetatayuévwy Ta onueia
A Kot B Kivouvial oToug GEOVES X KoL y, aviigTolyd,
KaTd Tpdno MoTE N andotect r (oe m) tne evdelug AB
and v apyn Tov afovev va tapapével otabepn. I1o-
60 ypRyopa peETefarletal To pfikog OA (auEdvetat 1
peloveTat) ™ otypn tov OB = 2r Kot to B ninoud-
Cev v opyn O pe tayvnte 0,37 m/sec;

IXHMA 2.48 To ™Ae@oOVIKO KaA®dlo TG ACKNOMNG
106.

EmnpooOeteg aoknoeig: Oswpia, mapadeiypata, EQappoyES

1.

H ekiowoon sin® 6 + cos® 0 = 1 xeheital tavtotnTe £Qo-
gov oy bel Yo Oheg Tig Tipég tov 6. H eflowon sin 0 =
0,5 dev eival tavtdTnTe S10TL LoYHEL LOVAEYW Y10 CUYKE-
KPLEVeS TES Tou 0, Oyt e Ohes. AV mapuywyloETE g
npog A Kot to 800 WEAT HLOG TPLYOVOUETPIKNE TUUTOTN-
Tag tov B, 1 kewvovplo eéicmon Bu eival eniong tuvto-
mra.

Tlopaymyiote T1¢ akolovbeg TavtdtnTES MOTE Vi dEi-
Eete 011 01 TpokbnTovceg eE16MGELG 1oy boLY Yo kdOe
f.

(@) sin 260 = 2 sin 6 cos 6
(B) cos 26 = cos*8 — sin® 8

. MdBete ypdpovrac Av 1 tautdTTE Sin (x + a) = sin x cos

a + cos x sin a topayoyloTel og Tpog x, N Eicwon mou
TPOKVTTTEL £ival TautdTNTY; Mmopovpe vo mobpe o
id10 vie v eficwon x? — 2x — 8 = 0; EEnviote.

. (o) Bpeite nig Tpég tov otabepdv a, b, kut ¢ GOTE O1

f(x) = cos x Kol g(x) = a + bx + ox?

VO IKOVOTO100V TICoUVOTKES

f0) = g(0),  f'(0)=g'(0), war f(0) = g"(0).
(B) Bpeite 1ic Tipéc tov otablepav b Kot ¢ OGTE 0L
f(x) =sin (x + a) kot g(x) = bsinx + ccosx
VL TKOVOTIOLOUV TIGouVONKEg
f0)=2¢g0) wu  f(0)=g'(0).

(y) T 11 Tég tov a, b, kol ¢ mov Ppikate ota (o)
kot (B). TL TpokDTTEL Y10 TV TPLTN KUl TETUPTY T~
paymyo TV fKaL g ;

4. Avoeic diapopikwv e€iowoswy

(o) Asiftedtioly =sinx,y =cosx,Kuly = acosx +
b sin x (a ka1 b otebepéc) ikavonolovv v eélomon

y'+y=0.

(P) g Bu tpomomolOVCUTE TIS GLVUPTICELS OTO (1)
®oTE v tkavonoleital 1 Elocwon

y' +4dy=0;

[evikedoTe TO OMOTELEGLA QUTO.
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5. Juvegarrtopevog kukAog Bpeite Tig Tipég tov i, k, Ka a yua 9. Nwon pe areéimwro and tv Mida 1 poToypuoic s1Ko- 13. Taxutnta owpatidiov ‘Eve coputidio ctubepric ndlug m Kut g opilovtat oe kKafe onpeio avolytol SlucTHHATOS

T1g omoieg 0 kKK og (x — /) + (v — k) * = a? epdnteton
g mupePorng y = x2 + 1 oto onueio (1, 2) kal em-
nAEov o1 debTEPEG MUPGYOYOL KOKAOU KUl Tupufoing
d?y/dx* éxovv Ty id1a Tipn. Tétotov eidoug khkAot Tov
EQPATTOVTOL L10G KUUTOANG Kot £xovv 18w dedtepn no-
Pay@YO LE TNV KOUTOAT 6T0 onueio enapng kelodviat
guvepartopevol. @u toug Euvadovie oto Kepdahato 10.

. Opiako €00do "Evu hempopeio yopd 60 dropa. O apiBpdc

X tov ava Sedpoun emPutdvV TOL ¥ PNCILOTOIOUV TO
Lem@opeio CUVOEETHL PE TO UVIITIHO TOL ElGLTNpioL p
(o8 eupd) péom g oxiong p = [3 — (x/40)]. Tpéyre
pio eEicmon y1o T0 GUVOLLIKO £6080 avd dtadpour| r(x)
OV ELGTPATTETUL OO TNV ETULPELRL TOV EKUETUAAEDE-
toL ) ddpoun. Me mocovg emfdteg avd dtudpoun
undevifetur o pubpog dr/dx ; Tloto eival tote 10 avtiti-
po tou ewortnpiov; (To avtitipo autd peyiotonotel tu
£6000, TPOTPETOVTUG TNV ETALPELN VU ENUVATPOGHLOPI-
GEL TO TIHOAOYLO T1G.)

. Biounxavikn mapaywyn

() O1 01KOVOHOLOYOL Y PNTLULOTOLOVY GUYVE TOV OpO
«pubuoc avEnong» katd oyetikn Evvowr. o ma-
padetypna, £t u = f(r) 0 aptbuog tav epyutv T
LPOVIKY| oTiyun ¢ o€ pia Propnyavia. (@empoiue
OTL 1 CLVAPTNGT CUTH ElvaLl Sla@opioun Tupd To
OTL muipvel HOVO OKEPOLES TIMES, £x&l dnAudn
KLLOKOTO ¥ upuKTipa.)

‘Ectw v = g(t) n péon napeymyn avd epyatn
otiypn 1. H cuvolikn tapaymyn toobtal tOTs ue

viletor o Mike McCarthy eve méptel pe giebintowto
and tov [Mopyo g Milag otig 5 Avyovatou tou 1988.
Tyebidote Tpdyelpa T YPUPLKY TUPAGTaGT TNG Ty -
TNTOG OV ElY € KATA TNV TTMOGCT TOL.

O Aovépélog Mike McCarthy nnénée and tov ITipyo g
[Miluc, kGvovtug muyKOGULO pEKOP TTMOGENS [e uledinTmTo
and yopnio Oyog (55 m).

IInys: Boston Globe, Aug. 6, 1988.)

14.

15.

16.

Kiveitat eni tov afova x . H tayvtnte v ka1 8éon tou
X Kovomolovy v eficmaon

1 1
Em(UQ—Uoz) =§k(x02_3'2)u

omou k, vy, Kut x, sival oteBepég. Aeibte dnt ywwv # 0,
Ou 1oy vEL

dv
m——= —kx.
dt
Meon ka1 oniyuiaia taxutnta

(a) Aegifte 0T1 v 1 B€om x EVOG KIvNTOL didETUL UTO TN
devtepoPdduia cuvaptnen tov s, x = Ar® + Br + C,
TOTE 1 éoM Tuy DTN TU GTO TLYOV YPOVIKO Srdc TN
[t;, £-] 1oo0TOL pE TN oTiyuaia Tax TN Te 6TOV HEGOV
TOV Y POVIKOD DLOGTALUTOC.

(P) Tow 1 yeopetpikh) onpocic 10U ATOTELEGUATOS
(@);
Na Bpebovv 0heg o1 TILéG TV otalepdy m Kal b y1a Tig
OTOLEC 1] GLVAPTNGN
sinx, ywx<dm

":{ mx+ b, ywxzmw
glvat
(o) cvveyNg otox = 7.
(f) dwwpopiciun ctox = 7.

Mabete ypdpovrac EENYAOTE 0V Kat yuuti | cuvapnon

22.

23.

24,

oL TEPLEYXEL TO oNuelo xy. ‘Eoto akdun ot n f eivan
drapopiciun oto xg, 01t f(x,) = 0, ka1 011 1) g elvet ou-
VEYNCS OT0 X, . AsifTe 0TL TO Yvopevo fe eivar Swwpopi-
GlUO OT0 Xy. Bhémete £tot o411, evod 1 x| (Yo mapd-
derype) dev gival Sagopion oto x = 0, to yivopevo
x|x| efvar Srugpopicipo oto x = 0.

(Zvvéyera tng Aoxnanc 21)  XpnolLOTOUGTE TO URO-

téhecua g Acknoeng 21 yia va anodsifete n S-
POPLGIHOTNTO TOV TUPUKET® cuvapTHcE®Y oto x = (.

(@) |x]sinx (B x*#sinx  (y) Vx(1 — cosx)

. xZSin(l,’x), x#0
() hix) = {0‘ S

Mabete ypagovtas Bpeite uv n mupdywyog tng cuvaptn-
GEMG

| x¥sin(/x), x#0
Al = {0, x=0
eival ouveyngotox = 0. To 1810 ylo TV mepdymyo g
k(x) = xh(x) . ALTIOLOYNGTE TIG OTUVINCELS GUG.

‘Eatm 6t 1 ouvdptnon fikavonotel t1g akodiovbeg guv-
Ofkeg Yo OLEC TIC TILES TOV X KOL Y

i fle+y)=f0) - fly).
ii. f(x) =1+ xg(x), onov lim,_,, g(x) = 1.

Agilte 0tL M mapdywvog f'(x) vmdpy el Yo kGOe x Kot OTL

i) = flx).

y = uv. Av 1o gpyatikd duvapikd avEavetar pe 10, Kivion owpanéiov T ypovikég otivpés + = 0 1 Oéon ’ ’ ’ ) ) ’

etnoto pubuod 4% (du/dr = 0,04u) ko1 1 Tepayoyy £vog copatidion mov kKiveital eudbypappa didstul and 1 —cosx Yiaz# 0 25. 0 yevikeupgvog TUMOG TG MApaywyoU yIvopEvou Kow?vmg’ Lpn-

avi epyatn auEavetol pe eToto pulud 5% (du/dt ™ oy éon fl) = { X on NGBT}HQTWTIC’S EnoyOYNS (HGPGI?TT]HG 1’) 581&.“588 otLay

= -0¢i be o y _ = Uity -+ U, EIVOL EVO TENEPUCHEVO YIVOLEVO DlOQOPL-
0,05v), va Bpebet o pudpoc adénong g cuvo s=10cos (t + w/4). 0, viex =0 he 1y p

ALKNG Tepay®yng, v.

(P) ‘Eote ét1 1o gpyutikd duvouikd oto epotnpe (o)
petdveTal pe etnoto pubud 2% eva N mopoyoy
avé epydtn avéavetal pe etnowo pubud 3%. H cu-

Eyowid npdcdecng
I'ovdoka
|[<— Ebpog

EKTOZ KAIMAKAE

(o) Tlowo n apyikn Béom tov copatidiov (vt = 0):

(P TTowr 1o axkpodtate onueie (sxkatépobey T upyfg
TV a&OVoOV) NG Kiviong Tou couatidiov;

o&1g 800 cwpatidiov otov dfova s sivar s, = 317 — 1242
+ 18 + Smkar s, = —t% + 9% — 12t m. TTote éyouy
toeg ToyUTNTES T0 GOPATION,

17.

21.

drabétel mupdywyo octox = 0.

(o) T moleg Tnég tov @ Kau b givol ) cuvéptnon

VOPTHNGEMS TOL X AITIOAOYNGTE TNV UNAVINGT| CUg.

Eva anmpoaboknto anotédcoua ‘Eotm OTL 01 ouvoptnoELg f

GILOV GUVEPTNGEOV, TOTE 1) GUVAPTNGN ¥ elval dlagopi-
GIUT] 07O KOO Tedio oplopol toug Kat 0Tt
dy du, du, du,,

i ity 8t = 0 el 2 il s s
dx dx 2 n de n 192 n—1 dx

VOALKT] Tepay@yn avEdveTtal TOTE 1 LEWOVETUL, KUl ; ; . : ax. M d
pe T pubpuo; by Ecoiompesi o fspmtnuutog (B) va B,pgeow Ll foo = axt—br+3. x=2 26. 0 kavovag tou Leibniz yia uynAdtepng taéng mapaywyous yivo-
" TNTO KOL 1] EMTAYLVGT TOL copotidiov. : 1 ; i . :
8. Sxediadovrag pia yovéoda O oyedluctig evog ceuiptkol - - . — . pevay ,O REavas 200 Leibniz . Ropoyyenc mun?\.m’ts-
0epooToToL SlaptTpov 10 m OEhet vo HeTaQEPEL LE dL- (3) HO'TS SlEpy ETOL Y14 TEOT QOPE GRO TNV JPLT) T0Y drapopiown via kabe x; pNE TAENS YIVOUEVOV SLHpOopiGIHOY CUVEPTHTEMY AEEL
76 e Yov8oio. Mg Gy o1vid Tou ERATTOVINL TOU LTTe- G&DV“?V T 00.)].’10‘.‘51610; Hoto’t SO QTIYUT] SR ELYI] (B) Mdbete ypdpovias EENyHoTs T Yeopetpio TG ype- QL
Loviod mpocdéver tn yoviora (Seite To oyfiua) 3 m yo- M 1o VT O (HETPO KL POPA) KAl 1 EMLTAYLYET] TOV; PIKAC TAPGOTAGTC TG f d*(uv) _ qd% dudv | d*v
X anémf"i (mc’){ o Kmd’fﬂm onueio oL aepOoTATOL. 1, Extoéevovrag évav ouvbetipa Tlave otn I'n prnopeite ev- . . . @ dx? - dx? ? dx dx o dx?
% Zto oyipa paivovtat dbo and Te oyowid mpocdeoms, KoM Vo exTOEEDGETE KUTHKOPUOE EVAY GUVSETH P 18. (o) I noteg TipEg TV a kot b eivat n cuviptnon i R , ) ,
™ 70 OMO{d EQANTOVTAL TNG GPULPIKTG EMPAVELAG GT0L O1- oe 0yog 20 m e éva AaoTixdKL. Y& Apovo 1 sec petd ® d (“:)) - d_‘; Ex d_gd_v d_“d_';’ i d_‘;
ueio (—'4, —3) ka1 (4, —3). T16c0o papdeid npénel va &i- ™V £kTOEEVGT TOU 0 GUVBETHpUC BPiGKETUL GE HYOC iy = {ax;r b, \ =] dx- dx dx? dx dax dyx dx
vai m yovéoha; s =20t — 4,9t m nive and o Kepdll cuc. By dtie=l) @) d"(uwv) _ d"u ke d" 'udv 4
v n T gon el g &
y (o) TIoocog ypovog amaiteitatl yia va edoel oto péyL- Swepopiowun yuo kale x; o o dx"" dx
2442 =75 G610 Lyog 0 cuvdetnpug; Me noon tuydnTo pedyet . " , ; an— 1) (n—k+ 1) gy dv
¥ and 10 1oL oac; (1) Maeftz ypdpovag EEnynote ™ yeopetpia g ypo- + T I i
PIKNG TUPAoTUCNS TS ¢ -
(B) Tlavo otn Zeinvn, 1 i6a apylkn emitdyvven and ) ) ) . d"v
10 hooTighkt o eKGOEVBOVIGEL TOV GUVBETHpU GE 19. Mepitteg brapopioiuss ouvaptiosic Tt To aflocnueiwto na- +oeetu dx
x § =20t — 2 . 1 5 ouoldlel N mapdymyos Wiog TEPLTTNG diapopict )
i 20% . 08r~m e Sl l'[&:pen:rou TTo- (pjuvapr%’}ca?)g 10?) ‘Y nglgloiﬁmi tnlgandv(znpcf] :O:E O eiowoeig (o) kar (B) aroteholyv g1dikéc mept-
o0 xpovikd BidoTnua anarteital yio va gBdoet oe nthoec e (v). Atodeitte T (v) pe Hodnpetin
(=4, -3) HEYIOTO DYOS 0 GUVBETNPUG, KaL TOLO ElVaL GuTo; 20. Apuiec Gragopioiues ouvaptroeic Tt 1o agloonueioto na- EMAYmYT, KAVOVTAC % pNOT] TNG TPOTAGNG
12. Taxutnteg buo owpanidiwv Th ypovikT) oTiyun ¢ sec, o1 Bé- POVOLGLEL T TAPGY®YOS Hiug GPTIAG BLUPOPITIUNG GL-

m! m!

m W N ! !
(k)+(k+1)_k!(m—k)!+(k+1)!(m—k—1)!'




n-6

NMAPAPTHMATA

|B||<|A —B| lNa A = g(x) ko1 B = M, 1 avicOTnT0 aUTh TOipVeL 1
Hopon
g — IM|[=|glx) — M|,

n onolw, cuvdvaldpevn pe Ty avicdtnTo oto de€1d pnéhog e EE. (3),
pog divet dradoyikd,

_ 1M]
18001 - 1M1 <"
M M
- gy - 1y <
M 3|1M
P <lswi <=4 0

IM|<2]|gx)|<3|M]|

I .85 . 3
201 ST S Ta@

Eto1,m0 < |x — ¢| < 8, cuvendystal 0T

11 M—gx) _ 1 1
SV )~ . - T ) .
‘g(x) M|~ | Mg | ST el M A0
< ﬁ . ﬁ M= g(x)]. Avicotta (4)
Egdcov (1/2) [M? € > 0, Oa undpy et optOuog 8, > 0 této10g MoTE Yia

KGOe x
0<nx—a<52:|M—gun<§mﬂ? (6)

IMaipvovtog g & tov pikpdtepo tov §, Kot §,, ol oyéoelg (5) kat (6)
1oy voLVY TaVTOY pova Yo Kale x tétoto wote 0 < |x — ¢| < 8. Zuvdud-
CovTog To CUUTEPACLOTO AUTE TUIPVOULLE

1 1

O0<|x—¢c|<bd = |——=
|2 —"¢| ) M

‘<e.

Ta topandve ohokinpodvouy Ty anddelén Tov Tomov oplov nniikov.

Oswpnpa 4  Bewpnpa «oAVTOUTTICH

Ecto 6T1 n ovicotnro g(x) = f(x) = A(x) woydet yio kdbs x
KOTOLOL 0VOLYTOV SLOCTHLOTOC TOL TEPLEXEL TO ¢, EKTOG LowG
ano 1o idto to x = ¢. ‘Eoto akopn ot lim, ., g(x) = im,_,, A(x)
= L. Tote o eivar lim,_,. f(x) = L.

Anobei€n yia 62&1a opra  ‘Eoto 611 lim,, .+ g(x) = lim,_, .+ A(x) = L. To-
Te 71a Kabe € > 0 Ba vapy el kanowo & > 0 T€to10 MoTe Yo KAbe x N
avicotnTe ¢ < x < ¢ + 8 vo cuvendyetal ot

L—-e<gx)y<L+e xu L—e<hx)<L+e.
Yuvdvalopeveg o1 tapandve pne Ty g(x) = f(x) = A(x) pag didovv
L—-e< glx)=f(x)=h(x) <L +eg
L—e< fx)<L+e,
—g = flx)—L<E;

Zuven®g, vy kabe x, n ovicotta ¢ < x < ¢ + & oUVERAYETUL OTL
lf(x)—L|<e.

N.3. AnébeiEn Tou kavéva aAuIBWTAC MApaywYIoNg n-7

Anodeign yia apiotepd 6pia  ‘Eoto 6t lim,,, g(x) = lim,_,- A(x) = L.
Tote yio kabe € > 0 Oa vrdpy el kGmolo 8 > 0 Tét010 dote Yo KGOE x 1
avicoTNTo ¢ — 6 < x < ¢ VO GLVERAYETUL OTL

L-e<g(x)<L+e€ KOl L—e<hx)<L+e.

Zvumepaivovpe Aowmdv Onog kol mpy meg yio Kabe x, 1 avicoa
¢ — 8 < x < covvenayetatl Oti |f(x) — L| < e.

Anodeign yia appindeupa opia  Av lim,_,, g(x) = lim_,, A(x) = L, to1e
ot g(x) kot A(x) teivovy tavtdypova oto L kabdc x — ¢ kar kaddg
x — ¢ onote Do éyovpe lim,, .+ f(x) = L xat lim,_, .- f(x) = L. Zuvenag,
70 lim,_,, f(x) vedpy et kat 1covtar ue L.

AXKHXEIX M.2

1. levikdg tinog opiou aBpoiopatog "Ectm 6TL 01 cLVEPTOELG

S1(x), fa(x), ko fi(x) €xovv 6pra Ly, L,,xat Ly, avri-
otovya, kabmg x — c. Asigte 611 0o GOpolopd Toug £y el
opo L, + L, + L;. Eguppdote pebnpatiky eroyoyn
(IMopaptnpo 1) yia vo yeviKeENGETE T0 ANOTELESHE QLT
oto aBporoua kabe nenepacuévou tAnboug cuvaptioce-
wv.

. [evikog tunog opiou pvopévou Egupuoote tn pabnpotiky

EMOLYOYY] Kot TOV TOTO opiov yvopévou tou Pewpripa-
106 | yie vo deikete 011 av o1 cuvaptioeic f(x), f(x), .
cos X)) Exouv bpa Ly, Ls, ..., L, xubdg x — ¢, 1018

lime, () fo(x) + =+ < fx) = Ly * Ly+ = - L,

. Opro Betikng akeparag duvaung XpnolLOTOLNCTE TO YEYOVOS

ottlim, . x = ¢ kot to anotéheopa g Acknong 2 yia va,
deilere om lim, . X" = ¢ yia k&l axépato n > 1.

. Opia  modvwvipwy Xpnolpomolote T0 yeyovdg OTi

lim, .. (k) = k yie kB¢ k, o& cuvdvaouo pe To anoTeAE-
opato twv Ackfioeov 1 kat 3, yue va dsifete om
lim,_,, f(x) = f(¢) 1o kéOe TolvoVLLLKY cuvipTnoN

JX) =ax"+a, X"+ 4+ ax + ag.

5. Opra pntwv ouvaptricewv E@uppoécte 10 @edpnua 1 kot to

anotélecpa g Acknong 4 yua va deifete 6t av f(x)
Kl g(x) elval tolvovopikég cuvaptioelg kat glc) # 0,
tote

fw _ f©

e 20

. ZuvBeon ouvexwv ouvaptrioswy Zto Zynuo I1.1 8idetar wa

Swoypappotikn anddel&n tov 611 1 ohvesn Svo cuve-
OV GUVEPTICEDV Elval GuVEXNG ouvaptnon. Me Pdon
T0 oyNpe, vo 6obel 1) anddelln. H anodeiktéa npotacn
givar 1 axdrovdn: Av 1 feivar ouveyng oto x = ¢ kaim
g elvar cuveyng oto f(c), T61e N g o f elvan cuvexng GTo
c.

‘Ecto 011 10 ¢ glval ecmTeptko onpeio Tov tediov opi-
ouob NG fxal 611 10 f(c) eival eomTeEpikd oNUEio Tov
nediov opiopon g g. Ou LPNCILOTOCETE AOITOV UpL-
pinkevpa dpro. (Etnv nepintoom mov £0VHE TAEUPIKE
Oplu, M EMYELPNUATOAOYIO EIVOL TELPOLOLN.)

Ixuma .1 Awdypoppa yio v
amddelEn e npdtaong 6T N
covbeon B00 GUVEYAOV CUVAPTHOEDY
elval cuveyng cuvaptnan. H
CUVEYELOL TNG TEAIKTIG CUVAPTNONG
1oy Vet yio kabe ovvbeon
nenepuciEvon mAnboug
ocuveptnoemv. Movadikn araitnon

'
af 51, /—\

—t——

e

[

————

-
\

8

eivar 011 1) k@Be cuvdptnomn opeidet
» " va elvol cuveyng oto medlo opioon

fle)

5 ———=——}—  1ng. Z10 oynua, 1./ eivatl cuveynig

010 ¢ Ko 1 g 010 f(c).

Anddei€n tou kavova aAuc1dwTnG mapaywyiong

Ed® Oa amodeifoupe Tov kuvovo aducdwtig nopaydyleng e Evotn-
tag 2.5, xpnoHoTot@vTeg £vvoleg omd tnv Evotnta 3.6.




n-8 MAPAPTHMATA
y
y =fx)
K\ion
TEuvoucug = A—i
evbeia
| |
| |
| |
| | ¥
Xy xo+ Ax

IxHMA .2 T po@ikn mepdctact Tou
y cvvaptioet tov x. H napdyoyog
TOL ¥ ®C TPOS X GTO X = X elvat
limy, o Ay/Ax.

BOswpnpa 3 0 kavovag aAucidwTig mapaywyiong

Av 1 f(u) eivan Sragopiciun oto onueio u = gx) ko1 n g(x) eivol
Srapopiciun 610 x, TotE N 6OVOETN cuvaptnon (fe g)x) =
f(g(x)) Bo. givar Srapopiciun oo x, kat o 1oyvEL OTL

(feg)'(x) =f"(g(x) - &'(x). (1)

Trov cupPoriopd tov Leibniz, av y = f(u) ko1 u = g(x), 101¢

e (2)

omov M dy/du £y el vtohoylotel oto onpeio u = g(x).

Amédein  Tia va axpiforoyovps, deiyvoupe edd 6tLav N g givat da-
popiciun 10 X, kot 1 f eivat Siogopiciun oto g(xg), T0Te N cbvheon
toug Do eival Sapopicun ato x, kot Ha 1oybdel

dy

A% = f'(g(xp)) * 8" (xp).

=Xy

‘Ectm Ax pa petafodn tov x kot £éot® Au kol Ay o1 aviicTolyeg
petaforéc tov u ka1 y. Onwg pnopeite va deite oto Zynpa I1.2,

onoTE 0TOY0G pog eival va deifovpe 6Tt To 6pro avtd eivar f(g(x)) -
g'(xp).
Baoet tng EElowang (3) tng Evotntog 3.6,

Au = g'(xp) Ax + € Ax = (g'(xq) + €) Ax,
omov € — 0 kabmng Ax — 0. Opolwg,
Ay = f'(uo) Au + & Au = (f'(up) + &) Au,

omov € — 0 xabdg Au — 0. Enuewdote eniong 6t1 Au — 0 xobaog
Ax — 0. Zvvdvalovtog Tig eElomoelg yia to Au kot Ay maipvovpe

Ay = (f'(u) + &)(g'(xo) + €) Ax,
omoTE

A
Ey = f'(ug) g'(xg) + € 8'(xp) + f'(up) € + €,€,.

E@dcov ta € Kat € teivouy 610 undév kabog 1o Ax telvel 610 undéy,
Ol TPELG amd TOVG TEGTEPLS OPOLS TOL de&1o0 pélovg undevifoval ka-
B¢ moipvovpe To Oplo, omoTE

A
lim 2 = £'(u0) 8'(v0) = 1(8(x0) &' x).

To nopamdve OAOKAT pOVOLY TNV anddelén.

Miyadikoi apiBpoi

H eEéMEn Twv mipaypatikwv apiBpoyv @ To glvodo Twv piyadikov
apiBpwv © Aiaypdppata Argand  ©  Tamog Euler ©  Tivopeva
e [nAika e Auvapeic ko to Bewpnpa De Moivre e Pileg

e To Bepehwdec Bewpnpa tng dAyeBpag

O pryadikol apiBuoi eivor ekpphoelg Tng popeng a + ib, dmov a kai b
givar mpaypatikoi apbpoi kot to i cupPorilel tov apfuo V —1. Av-

N.4. Miyadikoi apBpoi n-9

GTUYME, Ol OPOL KTPUYLATIKOC) KUl «PUVTUGTIKOC» TEPLEYOUV EVVOLO-
LOYIKEC OOy PMOGELS TOL KAt KooV Tpono BETovy Tov apBuo V-1
g VTOdEEGTEPT Loipa 070 PLULO HOG GE GYECT HE TOV V2, v mopé-
detype. Tty TpoypaTikdTTo, OU®S, ORETHONKE UpKET) Qaviacia,
VIO TNV EVVOLH TG EPEVPETIKOTNTAS, Y10 VO KUTOOKELUOTEL TO Ghvoro
1OV Tpayuatikdy apldudy, oto onoio Paciletul 0 AmELpOCTIKOG AOYL-
GROC. ZTO T POV TupapTnue, 00 KAVOULLE U0 BVOSKOTN G TOU GLVOAOL
TOV TPAYLUTIKOV aplBudv, tapovcidloviug to ddpopa otadia eEEA-
Efic Touc. AQoD TO £YOVUE KAVEL ALTO, 1| TEPULTEPD ENMLVONCT] TMOV pi-
yadikdv aptbumv dgv 0o pog euvel Kot 1060 Tupddodn.

H g&£M&n Twv mpaypaTikewv apiBpwv

To TpoTapylkd 6Tad10 6TNV GvATTuEn TOV aptbiody NTaV 1 ovoyvoOpL-
on tov epBpdv ketepétpnong 1, 2, 3, .. ., Toug onoilovg TOpU amOKA-
rolpe guetkotg umOpois 1 Betikois akepaiovg. Toug aplOpovg avtols
UTOPOVLLE VO TOVG TPOGHEGOVILE ) VOL TOLG TOAAUTAUCIAGOVILE Y mpig va
ypeluctel va «Pyodpe» and 1o chvoro mov Toug Teptéyetl. Me dAla Ao-
y1d, T0 cOvoro tmv Petikdv akepaimy eival Khewwtd oTig npdkelg g
npocheong kot tov todraniuciocpol. Etot, av m kail n eival uyovteg
Oetikol aképatlot, TOTE Kot O

m+n=p Kal mn = q (1)

sivar eniong Ostikol uképatot.

Aolévtov Tov 800 Betikd@v akepuiwv Tov uplaTepold HELOLG piag
ek Tov Eéwodoenv (1), propodue va Bpovue tov aviictoiyo Hetikd
aképato Tou deélod péhovg. Mahiota, Hepikég opeg eival Suvatdv va
kafopicovue Tovg Betikovg aptOpovg m kal p Kal Katdmv vo. fpodue
Tov BeTikd axépalo n mov tkavornolel t oyéon m + n = p. [N nupé-
devypa, N eElowon 3 + n = 7 propel va Awbel akopn kar 6tav ot povol
aptbuoi mov yvopilovue eivar ot Betikol axépaiol. Ouweg 1 eicwon 7
+ n =3, ev propel va Avlel mupd a@od dtevplvoupe To GUVOLO TV
Betikdv axepaimy.

O ap1Buog undév kot ot apvnrikot apdpoi emvondnkav npokeLeé-
vou va pmopoby va AvBolv eElohoelg onwg 7 + n = 3. Ze Evav moAt-
TIopd Tov uveyvopilet OAovg Toug eKepaiong

=8, L LIPS s 2)

£vo LopeoUEVO GTopo propel mavrote va Aboel ty gEiowon m + n =
P uoMG Tov dofodv dho aképatot TG eElcmong avtng.

Yrobéote 6TL T0 dropo autd yvopilel nag va torlariactalel o
toyovres akepaiovg e E&iowong (2). Av hoinov, tov dobody o1 m kat
g ¢ E&icmong (1), Bo Stomiotdoet 0Tt pepikéc @opég umopei vo Ppet
10 n ka1 GAAeg Oxt. Av Srabétetl puviacic, iowg eunvevcTel and Ty Ko-
THOTAoN AUTH Kol ETVOGEL Kamoloug emmpocetovg aptbuods, e1cd-
YovTag TNV £vvold TmV KAaoHdtey og dratetaynévoy [evydv m/n tov
akepaiov m ko n. O aplbpog pndév éxel e1dikég 1810t TEG MOV PROpPEL
kot apydg va EEvicouy Tov EpELVNTH HOG, Opog eV TéLet Bu Slamatd-
oel 0TL givarl Porikd vo £yl Glovg Toug Loyoug akepaimv m/n, efui-
péhVTag Lovov autols pe undevitopevo mapovopacti. To obvoro avtd,
nou Koheiton obvoro twv pTdy omOpdy, Tepiy el TOPL T SUVOTOTN-
10, EKTELECTC TOV AeyOUEVOV pNTAY aptBpnTIk®Y Tpaiemy:

1. (o) npocheon 2. (0) TOALOTAUGLUGHLOG

(B)  agaipeon (B) draipeon
HeTa&d dVo omotwvinnote aptbpdv Tov cuvorov, ue elaipean T diaipe-
an ue To undév. ‘

H yeopetpia Tov povadiaiov tetpaydvov (Zynua I1.3) kot to TTu-
Bayopelo Oedpnua £dciEav OTL Nrav duvath YEOUETPIKA M KOTO-
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51. Tto oo o0, o10 —: () 53. Tto »:0, ot0 —%: 0
55. 1 57. 3

_ oxt—4_ 3
$9.y=—T371 17t
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61. H ypagiki Rophotact g cuvéptnong ekolovdel tov
&po mov kuprapy el o€ kdbe nepLoxn.

<

3
‘‘‘‘‘ .
b )
~ N
3]
I
y:f il

A

63. (a)y — o (Beite 1o napunBépevo oyxnua)
P) y— o (Bsite to nuparifépevo oyAna)
{y) Irpeic avoxapyeng yiax = *1 (Beite 1o axdrovbo

oxnpo)

-1 1

s

Evétnta 1.4, oA, 128-130
1. Oy aovveyng oto x = 2' dev opilet orox = 2
3. Zuvexnc

5. () N () Now  (y) Nat (8) Nav
7. (@) O By O
9.0

13. Acvvexigiex =2
15. AcoveyAg et =3 karywes =1
17. Acuveyficyw 6 =0

19. Zvveyfic oto didanue [—%, oo)

21. 0 cuveyng

23. 1' cuveyng

25. H f{x) sivan ouveyfg oto [0, 1] ket f0) <0, 1) > 0 =
Abyo Tov Bswphpotog evdidpeong Twhg m flx) fa
raipvel kdBe pr petebd tov A0) xar A1) = 1 ebicwon
flx} = 0 dobéter Tovkdyiotov e Adom perald x = 0
ko x = 1.

27. Ko 1o névie epotipata {ntovv 1o idio npdypa, e&u}-
tiag ¢ 181 Tag eviidnsong TIpiG CUVERDY CUVEPTH-

TEMV.
29, Yrapyovv morhég mbavég sEnyfoes. DNa napaderypa,
nfx) = &(xTZ) eivan aovvexfg oto x = 2 epdoov

Sev opiletal oto onusio owtd. Qotéso M aovvixew

propet va apbei, 816t n f éxel opro (ico pe 1) xabig

x—=2.
3. = 1—~_2—21% 1,791, rn=r;=r,=0,xu
ro= ” V21 _ 5791

35. Na, a?‘._,mnac; g 1816t Tag evBidpeong TG

_ 39, (B Zuveyns oe O6Aa ta onueic Tov nediov opwouot [0, 5)

gxtogotatr=1,2,3,4
¥y =16.500 (1,035
0148
35000 < y < 45000

45. x =~ 1,8794, —1,5321, —0,347347. x=1,7549
49, x = 3,5156
51, x==0,7391

Evotnta 1.5, ggA. 134-137

5 1

1. P1:m1=1,P2:m2=5 3. P[Z m1=§,P2:m2=—§
5. y=2x+5 7. y=12x+ 16

9. y+1=-3x—1) 1. y—3=—-"2u~-3)
13. —i 15. (-2, —5)
17. Ztox =0,y = —(x + lyotox=2,y= —(x — 3).

19. 19,6 m/sec 21. 67
23. 3,72 mfsec 25. Nav 27. Nu
_ g2 3 _
29. (a) 1—% ~ 0,432 (B S55 ~ 8,684
V3
3. (@) —% = —1,273 ® -2~ 1,654

33, () 0,3 Swoekatoppipia Sodapo To £tog
(B) 0,5 Sroexaroppipia Sordapur 1o £10
() y = 0,057 — 0,1514x + 1,3943

¥

y=0,05722-0,1514x + 1,3943
0<sx=10
0sys4

() 1994 émg 1995: 0,31 Sioekaroppdpio Sohipia to &-

106, 1995 &ng 1997: 0,53 Sioexatoppdpia Soddpa to
étog
(8) 0,65 dioekutoppdple Sodépia to étog
35. (o) TlouBeva 37. (w) Ztox=0
39. (@) TlovbBzva 41, (o) Zrox=1

43, (@) Zrox =10

Aoknoeig kegadaiou 1, ogd. 137-139
1. Zrox = —1: x_lair_r{_f(x) = xlé{r}*f(x) =1, dpaxlj‘glf(x) =1

f{—1y cuveyng oo x = —1
Zrox =0 llm 1 f(x) = lim Ax) =0, dpa llmf(x) = 0.
i
QO"COO’O FO#0,6panf civar QACLVEYTC OTO
x = 0. H aoovéyewa propei va apbsi av
opicouvps gk véou v T £(0)) we 0.
Zrox=1: hm 1f(x) = —1xm hm L f(x) = 1, dpa to lxm f(x)
av unipyel. H quaptncn glvay acuvsxng
_otox = 1, kon 1) acuvéyewa dsv sivar
atpduevn.

3. (o) —21 ® 49 (Mo ® 1! 1
(®1 (o7) 7 © -7 M —=
5.4
T (o) (—oo, +0) (B [0, =)
(1) (-, 0) ko (0, ») (3) (0, =}
9. (a) Aev umdpyea ®»o
1 1 2
11, 3 13. 2x 15. % 17. s
19. 0 2], —o 23. ¢ 25. 1
27. 0 29, (B) 1,324717957

EmnpdoBeteg Aoknoeig KegaAaiou 1, oA, 139-141
3. O xpswotikone 0 apiotepd Spro S161L N cuvdptnon
devopiletar nie v > ¢,
5. 15 =¢ =25 gvrog 5°C
7. (@) £1_1)no ri(a)=10,5, lir_r%+ roa =1
@) To }rl_l;% r_(a) dev vmapyet, li1;nl+ r{ay=1
9. (@) Akndig {B) ¥evdng

(v) Anbnig (8) ¥eudrg

Anavrioeg A-15

KEPAAAIO 2
Evétnte 2.1, ogd. 152-155
1. —2x60 3. 3!2—2t,5
5 —— V13 7.

2\/_ Ix+1,2
9, 447, 8x

Ly =28 -3xr— =y =6"-3=2y"= 1=y =2
=y =0yig kiben=5

13. (u)%=3x2—4,y—1=8(x—2)

B[4, =)
(y) H sticoon pag térowg spantopévig Bpébnke A8n
o710 gpdinpe (o) yie x = 2. H skiowon e epunto-
LEVTIS TNV KaumiAng oto onpeio (=2, 1) sivar y ~ 1
= 8(x — (—2)).
15. (B) 17. (8)
19, (u) Hf" Sevopifetan yiax = 0, 1, 4. Zto onueic avtd, o
aplotepés kot ot Sekiég napdyoyo Sev eivar iose.
®

0+ h - -
2L lim_f( ) -0 _ 0, lim O+ —f0) _ .
B0 h S0t h
rapdywyos f(0) dev vrndpyer

23. (o} H cuvapmon sivon Swegopicpun oto nedio opiopod

me —2=<x=3.
(B) IMovbeva (1 Hovdeve,
2. (@ Twe - 1=x<0xu0<x=2
(B) Ztox=10 (v) Movbevi
27. (@) y' = —2x
® { y
1F 1F
y=—i y=-2

M x<0,x=0,x>0
(8) —o <x <), 000

29. (a) y' = x?

B

() x+#0,x =0, movbevi
(0) —» < x < oo, movBevd
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ANavtioelg

Hy' = 3x? §ev noipvel moté apvntikég Tipéc.

33, Nav ny + 16 = —(x — 3) sivor spdmistal tng vaep-

35.

37.

Boitig oto onusio (3, —16).

Oy 1 suvéptnon y = intx Sev wcovomoiei T 1310t
svBIBpEoN S TIUTG Y10 NUPUY@YOUS.

Nav (=f)'(x) = —(f'(x))-

Evotnta 2.2, oA, 165-168

1.

15.

17.

19,
21,
23.
25.
27.

29.

() As=-9m, v, =

. (@) a(l) = —6 mfsec’ ko a(3) =

() As = —2m, v,, = —1 m/sec
B) |v(0)] = 3 mfsec, | v(2) =1 m/fsec, a(0) =a(2)= 2m/fsec?
3

() Twe= 2

—3 m/sec

(B) |v(0)| = 3 mfsec, |v(3)| = 12 mi/sec, a(0) = 6 m/fsec’
ke a(3) = —12 m/fsec?

(y) Asv adhaler toté karedBuvon

6 m/sec’

) 1v(2)| = 3 misec

(y) Zvvodikn andotuom
=6m

= [s(1) = 5(0}] + [52) — s(1)]

. 1= 7,5 sec otov Apn, 1 = 1,2 sec atov Ain
. g, = 0,75 m/sec?
Aw) v =98, |v|=

9,8t misec, a = —9,8 m/fsec?

() r =34 sec () v =33 m/sec
(@) r=2,t=1 P)3=:=6
() vl (mpsee)
Métpo TaxbTnrag
3 5
I A

® 3

4— ot

il Gt

2t —

1_ Pl Al LAt | !. 1

12345678910 !

SFo—o

v §
(o) 57 m/sec By 2sec
() 8 sec, 0 m/fsec () 10,8 sec, 27 mfsec
() 2,8 sec (o1) 2 sec uetd trv ektdfevon

© uawﬁﬁ 2 xar 10,8 sec, —9,5 m/sec®

(u) 5 SeC, 280 cm/sec

()] 560 cmisec, 980 cmysec?

() 29,75 exhipyeigisec

C = 8501, B = toydiie, A = emtayoven

() €2 ® €2 Mo
—8000 It/min, — 10,000 1t/min

(@) 1,447 m*m B 0,1447m’

Tepinov 108 m/sec = 350 km/h

(u)r=%

{#) Kivnon mpog ta aplotepl oto SidoTnuo [0, %),

npog Te defld oTo % 5
3
=3

(8) Emzaydvel oto SdoTnua (%, 5], smppadbvel oo

3
03)

31.

() Méyiot teydrnia yes = 5, ehdylot et = %

(o) 1=5
(a)r=6i3\/ﬁ

(B) Kivnon npog 10 aptotepd oo Sactnue

oo B)u (135

. 6— V13 6 +V135
npog o 68514 oto 5 3
6+ V15
Wit=—3

(3) Emtaydvel oro Bidotnua

(=)o (235

smippadiver oto [0 6= ) ( 6 + )
(e) Méyiotn teydtnta et = 0, 4, ehdyioty v
_6=V15
3
(o)1 =0 +3\/15

Evotnta 2.3, ogA. 173-174

1.

3.

5.

2
B om0+ 102,22 = 12— 300
dx dr? )

£=—_2+;’_£_£ 3
ds 357 25V ds? st §°

r_ P S I S S 3 _ .rfd_ _ 2
@y =03-x3 dx(x3 D+ P —x+ 1) dx(s xh

= 5+ 128 —2x—3

(|})y=-x5+4x3—x2—-3x+3=>y'——5x4+12x2—2x—3
-19

7.y =— g, N =

Y (3x — 2)° ro (r+2)2

1

1. fi(s) = —————

d Vs(Vs + 1)?
139 —4x} -3+ 1

Tdx 2 -1+ x+ 1Y
15, 9 o 520 903, L5 yor 6t

dt r?

gﬂ=_—2_ .di: -3
17. o z l’dzz 2z

d dfu

. (o) = = LIEY =13

19. @ )| =7 ®ﬂ@H
divy| _13 d. _ _

6] dx(“) T @) (v —2u) » 8
21. y=4xo10(0,0),y = 2ot0 (1, 2)
2. a=b=1xmc=0,d4pey=x"+x
25, —(u o) =u- %+c i—”=u 0+ec ji—c%::»ownog

27.

®

™me mapeydvor oradspod moliariaciov eiva £131KT
REPITTOCT TOL THTOV TNG RAPEYDYOL YLVOREVOL,

(o) %(uvw) = wow' + nww'w + v'vw

d
a(“1u21!3u4) = lyltgltyit'y + Wttty + i, + U U

o L

uﬁ) =l un—lu'n + TR
¥
+ouyi o,

darP nRT 2an?

&V (v-nmp?  V?

Evéotnta 2.4, ogA. 179-181

1

5.
9.
13.

17.
19.
21.
23,
27.

29.

31.

35.

37.

39.
41.

. 2
10 — 3sinx 3. —cscxcotx s
0 A csclx
{1 + cot x)?
4 tan x secx — csc’ x 11. x*cosx
sectt — 1 1s. —2 csc fcott
(1 — csc 7

—&(@cos @+ 2sin 6)

sec 6 cse Btan & — cot B) = sec? § — csc® §

SECZ q 23. SeC2 q

(@) 2escx - escx (By 2sec’x — secx
y

y=-x-r re¥
1 y=sinx
L] 1 ] [ |
RS WA N M NV *
y=-1 @m2,-1
F=secx
{ i
. |
3 ]
L} )
1 '
' 1
: 1
: (r4,V2)

1
y=_2wEx_2‘ri+2 y=vax— \!_n V2
| 3

1

]
I

-®f2 ~nf3 0 :1:,'4 w2
1 1

Nai, ctox =7

(F) )

4
Al

——mmmmm B2 oo
)

@y=-x+T+2 (B y=4-V3
—V2 misec, V2 misec, V2 misec?, V2 misec?

c=9 43. sinx

Evétnta 2.5, ogA. 190-193

L
5.

7.

1247 3. 3cos(3x+ 1)
10 sec? (10x — 5)
dy _ &Y du
= 4 —_— = 9: _ = = — =
Twu=( I, y=u I = du dr

!
by ol jHy, o

ot - (-3) =

11.

13.

17.
19.

21.

23

25.

27.

29.

31

33.

35.

37

41.

43.
47.

51.

53.
55.

57.
59,

61.

Anavtrioeig A-17

—27(4 — 32

x? 1 4dy dy du
. =|5tx—% =y —=———-=
T u (8 x—x dr " du dx

= —Losc?{m -4

1—7 15 csc @
Va2r = f2 " cot 8+ csc @
2y sintx + 42 sin’ ¥ cosx + cos T x + 2xcos P xsinx
(3x — 2)6 —1.__2

3
2x2

Vi sec? (2Vx) + tan 2V)

2 sin 8

(1 + cos 6

tan V0 tan (é) sec? (1)
Vo) - i
(sec 2V 82

247 sin (’n‘t — 2)cos (mt — 2}

ol
=gl

2
=—V32
r= d (=n/4
i dYy
=x+-, — = —
ymiTy dx? =1 2
P A B |
y=x-—4, = =5
d? d%y
Ly=2, =-1
¥ dv? =
6(1 + )(1 +2)
X
2 esc? (3x — 1) cot (3x — 1)45. %
T
. 49, 0
@) % @) 27+ 5 o) 15— 8a
37 _ V2
® 3 (g -1 (60 —3
S =3
(SQ) 3 m T
@1 P 1
@y=m+2—-= (13)%

H taydTtne, 1 entauven Kal 1 Tepdyeyog sRiTiuv-
ong O noManlumacm{)v Kotd 2, 4, ko B, oviiotouye.

v(6) = % mfsec, al6) = _E mfsec?



A-18 Amavtigeig
. Anavthosi A-19

- V2
== = = =
( 7 1py=2rpet=0,y=-2xyas=m7 @) 2 ohmsfsec' o R pedveron. ]
i« a ? a 22 g3, ¥ Ayt €7 (1 Ty — —L ,
Evotn @ dt @G gid ? x+3 T dx—d4y'A - pm = =5, (1, =i Kkhion m ev opiletat
Ta 2.6, ogA. 199-201 y 45 2 : Va\ 1
!: 12 ot 7 BE-_E L, L 4 | x Y e+ 17 8y = T)x ¥
3 3, “ iy Nty = 90 ;
4 2+ 67 _ N P ¥y X E Yy de 49, dp 64— 4p s 4o 91. B = ypagmua tncf, A = yphonpe me f'
2% + 1 () =22 : dg 3%+ dg - 75 = (r = D(tan 2s)
S TR 7. B 2i-n a X _. A s 93. y
a7 . Y —2xy? - 2x A2 T . .
o & __a - 9, (a)%é=labcosggg i 53 () T3 = (B)—f=—2xf—31 : @ I ay =100
i =22t + 5)"P cos [(2t + 5)72) P2 dt { 4 d i e &b
3 ® 2 = Labcos 022 + 1 sin 992 5. @7 B -2 N AL
1L g6 =57 + 706 “ i at 2 | @) 5/12 @® U e
13, 22~ ¥ () A =Ly cos 099 4 Ly gin 992 4 L gin 992 (® 12 (o1) 972 95. () 0,0
B o 22 dt 2 2 dt : © ¥4 (B) 1700 xouvéhn, = 1400 kovvel
- 11. (o) 14 cm/sec, avEdaverar (B) 0 cmfsec, ctubepn das ’ “
15. 7= 3x 1 14 ’ n | 57.0 59, 3 97. (w) ) = (@dmr + 21'1'11)ﬂ B as _ 5. dh
| - 3y —x 17, W (1} 13 cm/sec, LELDVETOL ! . . ds at i e
7 - | 61— -2 as _ car dr dh
: 19. cos’ y 2 30 A ®) —1,75 mfsec ; 2 6 Ty ) B = g + 20 &L + 2 &1
; 21. Y o TACISee 65 () , dr___r d
& I I 15. 5,2 misec W ® & 2+ hdt
! y sin (—) — cos (—) + dh _ . . ' s o
J y y| T 17. (@ 5 = 11,19 cm/min () _gr? = 14,92 cn/min : 233 24201:1] fsec 101. 0,02 ohm/sec
23. NMr a5 = 19 -1 ) . sec
N7 - 5 cos(rf) # 0 .+ (0) 55 - m/min ¢ r=V26y—y’m = . > 105. (o) = % h ® —125 rimin
) 13 t d 1447
2.y =-(3) = igt e 5= o — m/min N 107 3 km/ 18
3R 3yl t 2887 , . (o) 5 sec 8nA. 600 m/sec (B == rpm
29, Vy 1 21. 0,1 m/min, 4w m*min  23. 11 misec T 4
-y = Y= 3L - : 466 ., . ,
30 Vy+1. 2AVy + 1y 2 25. AvBavetai oe ﬁb’mmﬂ. 1 rad/sec -: f(x)={_§ "Uiiz(i E ) '
37. o tyim = -1 (2 1)35. ~16 ‘ 29, —55 m/sec 31, ~—490 fi/sec | ® N rlnr;p)OuBstsq Aoknoeic Kepadaiou 2, oed. 215-217
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